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W numerze:
•	 Na plebiscytowym podium – Maria Chojnacka (II) i Róża Lubka (III) SUPERSOŁTYSKAMI Wielkopolski’2013
•	 PUK  Sp. z o.o. MIESZKAŃCOM. Zdrowa woda w Rokietnicy – nowe ujęcie, nowa stacja i interesujące wyniki badań.
•	 Wokół śmieciowej rewolucji - zamiast awantury rozsądek. Nowe zasady w Gminie Rokietnica
•	 Kolejny odcinek TRAKTatu o TRAKCIE Napoleońskim – postęp prac i szczegóły finansowe
•	 ROCKcamp za stacją BLISKA – to już 10 sierpnia. Organizatorzy zapraszają
•	 GOK, Biblioteka i sportowi animatorzy z propozycjami na wakacje www.facebook.com/rokietnica

ROKIETNICA 

ROKIETNICKI Rumpuć ’2013. 

To już po raz SZÓSTY.  

I ponownie…  JUBILEUSZOWY. 

Szczegóły na str. 23
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Drodzy Czytelnicy!
„Ludzie biegną,

Pan co krzyczy też 
już o jeden krok przed sobą jest.

Modna Pani, nie chce spóźnić się,
bo podwyżkę miał dać jej szef.

Młody tata, trzeci etat ma
w domu zdąży tylko spać.

Każdy pędem, bo ucieka czas,
przecież tyle tu ważnych spraw...”

Zaśpiewał zespół IRA po raz pierwszy jakieś dobre 6 lat temu. Syndrom nieustannej 
pogoni za czymś, co tylko wydaje się być najważniejsze, zdominował nas jednak o wiele wcześniej. Uciekające już nie lata, 

miesiące czy dni, ale godziny i minuty, niczym nieustannie udoskonalane trybiki, popędzają coraz bardziej i skuteczniej. 
Każą do granic możliwości efektywnie zagospodarować czas. Jakby nie dość było tego mentalnego zniewolenia, 

wymyśliliśmy sobie ich techniczną emanację. I tak o kolejnej chwili życia decyduje wpis w organizerze, powiadomienie z 
pagera, czy sygnał z zaprogramowanej komórkowej aplikacji. Nasze zmaganie się z czasem przekracza nawet te granice, 

które powinny być chronione przez indywidualizm i niezależność – czas wolny i czas snu. 
Zadajmy sobie jednak pytanie – kto tak naprawdę ponosi za to winę? Kto każe nam biec, ścigać się, uzależniać i 

podporządkowywać – brać na barki kolejne ograniczenia? Mierzyć życie pozorami i nadmuchaną satysfakcją? Przed 
nami czas wakacji. Zatrzymajmy się. Rozejrzyjmy się wokoło.  Doceńmy wagę i smak chwili. I zamiast gnać na spotkanie 

kolejnego zadanego sobie wyzwania, postarajmy się coś naprawdę ważnego dostrzec , posłuchać i doświadczyć.
Z dedykacją od zespołu IRA zapraszam do lektury.  

„Trochę wolniej!
Po co gonić tak?

W imię czego tracić głowę?
Trochę wolniej!

Życie ma swój smak,
noga z gazu... zobacz coś choć raz!”

Rokickie Wiadomości
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„Rokickich Wiadomości”

NASZE PATRONATY:
	5-11 sierpnia 2013 roku, Centrum Tenisowe Sobota – Turniej Tenisowy dla 

Amatorów ITF Poz Bruk Open”; szczegóły: www.teraztenis.pl
•	 10 sierpnia 2013 roku, plac za stacją benzynową „BLISKA” w Rokietnicy – Rock Camp 

ROCKietnica 2013; szczegóły:  
www.facebook.com/pages/Rock-Camp-ROCKietnica/119302098253448?fref=ts

•	 15 sierpnia 2013 r, godzina 15.00, boisko w Cerekwicy, Festyn Familijny „GRUNT TO RODZINKA”. 
Organizator: SOŁECTWO MROWINO-CEREKWICA.

•	 24-25 sierpnia 2013 roku, Centrum Tenisowe Sobota – III Mistrzostwa Gminy Rokietnica z cyklu 
III Amatorskich Mistrzostw Wielkopolski w Tenisie

•	 31 sierpnia 2013 roku, godzina 16.00, boisko sportowe w Krzyszkowie – DOŻYNKI Sołectwa 
Krzyszkowo

•	 7 września 2013 roku, godzina 11.00, plac za stacją benzynową „BLISKA” w Rokietnicy – 
VI edycja imprezy plenerowej p.n. „Rokietnica zaprasza Wielkopolan na rumpuć”

•	 15 września 2013 roku, Centrum Tenisowe Sobota – „Niedziela w Sobocie”, impreza charyta-
tywna na rzecz niepełnosprawnych dzieci

•	 21 września 2013 roku, kompleks boisk wielofunkcyjnych „ORLIK” w Napachaniu – II Turniej 
Piłki Nożnej im. Marcina Matysiaka

•	 21 września 2013 roku, godzina 9.00, plac za stacją benzynową „BLISKA” w Rokietnicy – 
III Rajd Samochody „Rokietnica żegna lato”; zaprasza Rokietnickie Stowarzyszenie Rozwoju „Idea, 
Człowiek, Przyszłość”; szczegóły: www.stowarzyszenie-rokietnica.pl

•	 28 września 2013 roku, godzina 10.00, teren przy Szkole Podstawowej im. Jana Brzechwy 
w Rokietnicy – BIEG FINAŁOWY w cyklu V Rodzinnego Grand Prix Rokietnicy w biegach im. 
Dominiki; szczegóły: str. 30
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Sołectwo Kobylniki ma nowego sołtysa
5 lipca 2013 roku mieszkańcy wsi Ko-

bylniki postawili na młodość, powołu-
jąc nowego Sołtysa swojej miejscowości 
w ramach wyborów uzupełniających. 
Został nim pan Dominik Fudala. Na 
zebraniu wiejskim wybrany został pra-
wie jednogłośnie, co świadczy o jego 
wyjątkowej osobowości.

Pana Dominika znam od czasu, kie-
dy był jeszcze dzieckiem. W Kobylni-
kach mieszka od urodzenia. Rodzina 
Szymańskich i Fudalów zawsze była 
zaangażowana w życie społeczności 
lokalnej. Pan Dominik wzrastał w tej 
atmosferze, co skutkowało tym, że za-
wsze czynnie uczestniczył we wszyst-
kich przedsięwzięciach organizowa-
nych przez mieszkańców Kobylnik. Nie 
przypominam sobie, aby tam gdzie jest 

praca i potrzeba działania nie było go 
na posterunku. Zawsze uśmiechnięty 
i chętny do pomocy. Z czystą odpowie-
dzialnością mogę stwierdzić, że wszyst-
ko co robi dla innych czyni z potrzeby 
i poczucia solidarności, a nie dla pokla-
sku i szukania uznania. Skromność to 
jedna z jego głównych cech. Takich lu-
dzi potrzeba dzisiaj więcej.

Panu Dominikowi – Sołtysowi Ko-
bylnik, życzymy powodzenia w dzia-
łaniach na rzecz Sołectwa Kobylniki, 
a tym samym rozwoju Gminy Rokiet-
nica.

Jako radna liczę na kontynuację na-
szej dotychczasowej współpracy. 

Sylwia Kiejnich 
Radna Gminy Rokietnica,  

a zarazem mieszkanka wsi Kobylniki

Z PRAC  
RADY GMINY
XXXVII Sesja Rady 
Gminy Rokietnica

W dniu 24 czerwca 2013 r. odbyła się 
XXXVII Sesja Rady Gminy Rokietnica, 
w której uczestniczyło 13 radnych. Ob-
rady Sesji prowadził Przewodniczący 
Rady Gminy – Marian Jakobsze.

W punkcie „Interpelacje i zapyta-
nia radnych” radny Ryszard Lubka 
złożył następujące interpelacje: doty-
czącą bezpieczeństwa komunikacyjne-
go przy wyjeździe z ul. Żwirowej w ul. 
Piaskową w Cerekwicy oraz w sprawie 
zmiany Uchwały Nr 7015-4/84 z dn. 
28.02.1984 r. Radna Sylwia Kiejnich zło-
żyła interpelację w sprawie uporządko-
wania numeracji porządkowej przy ul. 
Kościuszki w Rogierówku.

W trakcie debaty pan Marek Zamana 
przedstawił wstępną koncepcję budowy 
trasy rowerowej Euro Velo w wojewódz-
twie wielkopolskim. Trasa ta ma liczyć 
344 kilometry, z czego 9 kilometrów 
ma przebiegać przez Gminę Rokietni-
ca. Harmonogram prac związanych 
z przedsięwzięciem jest następujący:
•	 uzgodnienie z Urzędem Marszał-

kowskim Województwa Wielko-
polskiego wstępnego przebiegu 
korytarza trasy w województwie 
wielkopolskim - 30.11.2012;

•	 opracowanie wstępnego przebiegu 
zintegrowanej trasy  w wojewódz-
twie - 30.05.2013;

•	 inwentaryzacja terenowa - 31.09.2013 
(na tym etapie m.in. opracowanie 
map i uzgodnienia z JST przebiegu 
EuroVelo);

•	 wykonanie koncepcji przebiegu trasy 
dla poszczególnych JST  -  30.11.2013;

•	 wykonanie zbiorcze przebiegu trasy 
rowerowej EuroVelo dla wojewódz-
twa wielkopolskiego wraz z opraco-
waniem standardów planowania, 
projektowania, wykonawstwa, nad-
zoru, zarządzania, trwałości i pro-
mocji Projektu  - 31.12.2013;

•	 studium wykonalności – I kw. 2014 
do I kw. 2015;

•	 złożenie wniosku o dofinansowanie   
–  II/III kw. 2015;

•	 uzyskanie dofinansowania  –  IV 
kw. 2015;

•	 program funkcjonalno-użytkowy – 
IV kw. 2015 do II kw. 2016;

•	 wyłonienie wykonawcy – II/III kw. 
2016;

•	 prace projektowe i pozwolenie na bu-
dowę - IV kw. 2016 do IV kw. 2017;

•	 roboty budowlano-montażowe – II 
kw. 2018 do IV kw. 2019;

•	 zakończenie budowy i oznakowanie 
trasy – II kw. 2020;

•	 certyfikacja Trasy Rowerowej  w Wo-
jewództwie Wielkopolskim przez 
Europejską Federację Cyklistów 
z siedzibą w Brukseli – III kw. 2020;

•	 utrzymanie i trwałość Projektu – III 
kw. 2020 do II kw. 2025.
Szacunkowe koszty realizacji wy-

noszą 134 mln zł, natomiast koszty 
utrzymania miałyby kształtować się 
na poziomie 2,2 mln zł. Środki na po-
krycie kosztów wykonania miałyby po-
chodzić z funduszy unijnych (85 proc. 
ogółu wydatków), natomiast utrzyma-
nie infrastruktury byłoby finansowane 
z budżetów jednostek samorządu tery-
torialnego (15 proc. ogółu wydatków).

Rada Gminy Rokietnica przyjęła na-
stępujące uchwały [wszystkie uchwały 
dostępne są na stronie Biuletynu Infor-
macji Publicznej w zakładce „Prawo lo-
kalne”>”Uchwały Rady Gminy”: http://
bip.rokietnica.pl/public/?id=47033]: 
Nr XXXVII/302/2013  w sprawie: 

zmian w budżecie Gminy Rokiet-
nica na 2013 rok - 13 głosami „za”

Nr XXXVII/303/2013 w sprawie: 
zmiany Uchwały Nr XLII/301/2009 
Rady Gminy Rokietnica z dnia 26 
października 2009 r. w sprawie: 
ustalenia ,,Regulaminu określają-
cego wysokość oraz szczegółowe 
warunki przyznawania, obliczania 
i wypłacania nauczycielom dodat-
ków za wysługę lat, motywacyjne-
go, funkcyjnego, za warunki pracy, 
a także za godziny ponadwymiarowe 
i godziny  doraźnych zastępstw, oraz 
przyznawania nagród ze specjalne-
go funduszu nagród dla nauczycieli 
w  szkołach i przedszkolach prowa-
dzonych przez   Gminę Rokietnica” 
- 11 głosami „za” i 2 „wstrzymują-
cymi się”

Nr XXXVII/304/2013  w sprawie: 
ustalenia terminu i miejsca wybo-
ru Sołtysa Sołectwa Kobylniki - 13 
głosami „za”

Nr XXXVII/305/2013  w sprawie: 
przystąpienia przez Gminę Rokietni-
ca do Partnerstwa - 13 głosami „za”.

W punkcie „Wolne głosy i wnioski”: 
radny Wojciech Mazurek zwrócił uwa-
gę na nieporządek jaki ma miejsce na 
wielu niezagospodarowanych dział-
kach prywatnych właścicieli; radny 
Zbigniew Muszyński poruszył kwe-
stię naliczania podatku od dróg wo-
bec tych wydzielonych działek, przez 
które biegną media - takie pasy terenu 
nie nadają się do innego wykorzysta-
nia, tymczasem właściciele są obciąża-
ni dodatkowo podatkiem; radna Elż-
bieta Brzeźniak wskazała na problemy 
z ciśnieniem wody w sieci; mieszkaniec 
zapytał o perspektywy utwardzenia ul. 
Świerkowej, budowy chodnika do Os. 
Zielony Lasek i placu zabaw na jego 
obszarze oraz dlaczego ul. Poznańska 
została wykonana w standardzie dro-
gi lokalnej, mimo że pełni rolę drogi 
zbiorczej; mieszkaniec zaapelował tak-
że o częstsze patrole Policji i wskazał 
na zasadność czytelnego oznakowania 
stref przemysłowych na terenie Gminy. 
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Sołtyski Gminy Rokietnica: MARIA CHOJNACKA I RÓŻA LUBKA  
dwiema spośród trzech laureatek plebiscytu o tytuł 

SUPERSOŁTYSA WIELKOPOLSKI 2013.
Gdzie diabeł nie może tam babę pośle. To nieco kąśliwe staropolskie porzekadło, ma wiele wspólnego z prawdą. 

Choć bowiem funkcja sołtysa historycznie kojarzona jest z mężczyzną – co zresztą ma swoje potwierdzenie w ro-
dzajowo męskiej nazwie - to coraz częściej jest sprawowana przez kobiety. 

Prężne, przedsiębiorcze, z inicjatywą 
i społecznikowskim zacięciem, potra-
fią skupić w działaniach na rzecz swych 
najmniejszych lokalnych społeczności 
i siły ludzkie i materialne. Dobrze, że 
w czasach podejrzliwej tendencji do tłu-
maczenia wszystkiego interesownością 
i szukaną na siłę własną korzyścią, są 
wśród nas i ci, którzy potrafią tą bez-
cenną i trudną pracę, jeśli nie wesprzeć 
osobiście, to przynajmniej docenić. Od-
dając w dowód uznania i społecznego 
solidaryzmu swój głos w plebiscyto-
wych rankingach.

Ten, organizowany przez „Głos 
Wielkopolski” o tytuł SUPERSOŁTY-
SA WIELKOPOLSKI, ma swój wyjąt-
kowy wymiar i prestiż, związany z tra-
dycją wspieraną i patronowaną przez 
jeden z najbardziej poczytnych tytułów 
prasowych regionu, jak i z przyświe-
cającą mu ideą. Chodzi w niej wszak 
o zauważenie tych, którzy najbardziej 
wyróżniają się swoją działalnością, nie 
tylko zabiegając o pieniądze na inwesty-
cje, ale także realizując pomysły kultu-
ralne, edukacyjne, rozrywkowe, który-
mi porywają i aktywizują mieszkańców.

Że w Gminie Rokietnica wybra-
no i tym samym uhonorowano Ma-
rię Chojnacką z Sołectwa Krzyszkowo 
i Różę Lubka z Sołectwa Mrowino-Ce-
rekwica niewielu powinno zdziwić. Ich 

osobowość, codzienna praca i bardzo 
osobisty stosunek do miejsca, któremu 
sołtysują, znajdują odzwierciedlenie 
w konkretnych efektach. Wśród nich 
zaś najcenniejszy jest ten, wykraczający 
zdecydowanie poza bardzo konkretne 
statystycznie mierniki i rezultaty. Do-
tyka bowiem warstwy tożsamościowej, 
zbudowanej na emocjonalnym przy-
wiązaniu do miejsca, odpowiedzialno-
ści za nie i dumy, która zamiast patosu 
przynosi zwykłe ludzkie zadowolenie. 

Drog ie Pa n ie – CZ A PK I 
Z GŁÓW!

D.P.

SUPERSOŁTYSEM Wielkopolski 2013 z wyni-
kiem 2626 głosów została Ewa Jurasz, Sołtys 
Chyb w gminie Tarnowo Podgórne (powiat po-
znański). Drugie miejsce z wynikiem 2367 
głosów zdobyła MARIA CHOJNACKA Sołtys 
Krzyszkowa w Gminie Rokietnica. Trzecie  
- zdobywając 1906 głosów – osiągnęła 
RÓŻA LUBKA Sołtys Mrowina-Cerekwicy, 
również z Gminy Rokietnica.
Zwyciężczyni spędzi weekend w Hotelu Go-
łębiewski w Karpaczu. Cała trójka dzielnych 
Pań zostanie nagrodzona tablicami z napisem 
„SUPERSOŁTYS” i pamiątkowymi dyplomami 
podczas wrześniowych targów Agro Show 
w Bednarach. 
Z gratulacjami będą tam i „Rokickie Wia-
domości”. 

Dziękuję…
Bardzo serdecznie dziękuję 

wszystkim, którzy oddali głos w kon-
kursie SUPERSOŁTYS 2013. 

Uzyskana ilość głosów - 2367, bar-
dzo mile mnie zaskoczyła. Jest ona 
wynikiem ogromnego zaangażo-
wania licznej grupy osób. Świadczy 
o tym, że mieszkańcy potrafią zjed-
noczyć się , biorąc udział w różnego 
rodzaju inicjatywach, doskonale się 
przy tym bawiąc. 

W sposób szczególny dziękuję 
pani Halinie Drozdowskiej, która za-
inicjowała przystąpienie do konkur-
su. Dziękuję pani Basi Smoczkiewicz 
i pani Basi Klocek, które wspierały 
całą inicjatywę. Dziękuję Radnemu 
i członkom Rady Sołeckiej za ogrom-
ne  wsparcie duchowe. 

W tym miejscu nie chciała-
bym nikogo pominąć – wszyst-
kim Mieszkańcom Krzyszkowa, 
ich znajomym, przyjaciołom, 
wszystkim, którzy oddali głos 
serdecznie dziękuję.

Podjęte działania miały 
ogromny wpływ na integrację 
Mieszkańców i przyczyniły się 
do promocji Sołectwa. Cieszę 
się, że sprawuję funkcję Sołtysa 
w miejscowości w której miesz-
kają SUPER MIESZKAŃCY.

Sołtys 
Maria Chojnacka

Drodzy Mieszkańcy Sołectwa 
Mrowino – Cerekwica oraz Gmi-
ny Rokietnica,
pragnę podziękować Wszystkim, 
którzy obdarzyli mnie zaufaniem  
i poparli głosem moją kandydatu-
rę w plebiscycie „Głosu Wielkopol-
skiego” na SUPERSOŁTYSA Wiel-
kopolski 2013.

Państwa wsparcie pozwoliło uzy-
skać mi zaszczytny tytuł i III miej-
sce w plebiscycie obok moich dwóch 
Koleżanek z najbliższego sąsiedztwa: 
Marysi Chojnackiej z Krzyszkowa, 
z którą pracujemy w dwóch Sołec-
twach Gminy Rokietnica i Ewy Jurasz 
z Przeźmierowa. 

Poparcie, które od Państwa otrzy-
małam zamierzam przełożyć na 
dalszą ciężką pracę na rzecz Naszej 
Społeczności. W pojedynkę jednak 
można niewiele. Bez Państwa pomo-
cy i przychylnej akceptacji trudno by-
łoby mówić o sukcesie. Dlatego od-
bieram go jako dowód uznania dla 
wszystkich mieszkańców za zaanga-
żowanie i troskę o wspólne sprawy. 

Gratuluję wszystkim kontrkan-
dydatom, którzy brali udział w ple-
biscycie, życząc tak dzielnym Soł-
tysom, jak i Mieszkańcom Gminy 
Rokietnica, sukcesów w życiu pry-
watnym i zawodowym.

Z wyrazami szacunku,
Róża Lubka – Sołtys

Sołectwa Mrowino-Cerekwica

Uwaga rolnicy !
Urząd Gminy w Rokietnicy przypomina, że w terminie od 01 sierpnia 

2013 r. do 31 sierpnia 2013 r. należy złożyć odpowiedni wniosek do Wój-
ta Gminy Rokietnica o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie ole-
ju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Do wniosku nale-
ży dołączyć faktury VAT stanowiące dowód zakupu oleju napędowego  
w okresie od 01 lutego 2013 r. do 31 lipca 2013 r.

Kolejne konsultacje  
społeczne w sprawie  
Strategii Rozwoju Gminy 

Na podstawie Zarządzenia Nr 26/2013 z 16 kwietnia 2013 roku, Wójt Gminy 
Rokietnica informuje, że zorganizowane zostaną drugie konsultacje społeczne 
dotyczące opracowania Strategii Rozwoju Gminy Rokietnica na lata 2013-2020.

Konsultacje społeczne odbędą się 12 września 2013 roku o godz. 18.00 w Gim-
nazjum im. Noblistów przy ul. Trakt Napoleoński 55 w Rokietnicy.

Do udziału w konsultacjach społecznych zaprasza się Mieszkańców Gmi-
ny Rokietnica. 
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Osiedle Spokojne odwodnione
Inwestycja został zakończona. Wykonano kanały deszczowe, studnie kanali-

zacyjne oraz wpusty uliczne.

W lipcu zakończono inwesty-
cję związaną z budową odwodnie-
nia Os. Spokojnego. Wykonawca, fir-

ma ALTRANS z Gostynia, wyłoniony 
w drodze przetargu nieograniczonego 
wykonał kanały deszczowe, studnie ka-

nalizacyjne oraz wpusty uliczne. W celu 
uregulowania warunków gruntowo – 
wodnych ułożono rurociąg drenarski 
wzdłuż kanału deszczowego. Wody 
deszczowe z wykonanej kanalizacji 
deszczowej odprowadzane są do zbior-
nika retencyjnego, a następnie do kana-
łu deszczowego biegnącego wzdłuż ul. 

Obornickiej. W trakcie prac ziemnych 
natrafiono na istniejący drenaż melio-
racyjny, odpowiedzialny m.in. za od-
wodnienie terenów przyległych do Os. 
Spokojnego, który oczyszczono i włą-
czono do kanału deszczowego. Koszt 
inwestycji wyniósł ok 460.000,00 zł.

Paulina Strzykała
UG Rokietnica

Kolejna bardzo ważna inwestycja 
Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych  
Sp. z o.o. oficjalnie zakończona

15.07.2013 r.,  uroczystym otwarciem, PUK Sp. z o.o. w Rokietnicy przekazał 
do użytku AUTOMATYCZNĄ KONTENEROWĄ STACJĘ UZDATNIANIA WODY, która WRAZ 
Z URUCHOMIONĄ STUDNIĄ GŁĘBINOWĄ, znacząco wpłynie na poprawę zaopatrze-
nia mieszkańców w wodę. Koszt inwestycji znajdującej się w Rokietnicy, na te-
renie PKP przy ulicy Dworcowej, wyniósł 462 000 zł. To nie koniec realizowanych 
i planowanych przez Spółkę inwestycji wodociągowych. Kolejne, na terenie Ko-
bylnik, Mrowina i Krzyszkowa, zostaną zakończone lub wkrótce podjęte. 

Uruchomienie studni głębinowej bę-
dzie miało ogromne znaczenie przede 
wszystkim ze względu na polepszenie 
możliwości dostawy wody na teren 
głównie Rokietnicy i Kiekrza. Innym 
aspektem uruchomienia ujęcia jest fakt, 
iż funkcjonowało ono już w przeszło-
ści, około 25 lat temu, i jakość wody 
z tego ujęcia cieszyła się dużym uzna-
niem wśród okolicznej ludności. Do dzi-
siaj krążą opowieści , że woda z ujęcia 
PKP była bardzo smaczna i wykorzy-
stywana m. in. do sporządzania mle-
ka dla niemowlaków na bazie mleka 
w proszku. Tak sporządzone mleko ni-
gdy się nie ważyło i wychowało się na 

nim wielu obecnie już dorosłych oby-
wateli Rokietnicy.

Automatyczna Kontenerowa Sta-
cja Uzdatniania Wody spowodowała, 
że zwiększyła się możliwość dostawy 
wody do mieszkańców Rokietnicy o 30 
m³/h. Stacja uzdatnia pobiera ze stud-
ni wodę surową o następujących para-
metrach: barwa sączona 15 mg Pt/l, za-
wartość związków żelaza 1,62 mg Fe/l, 
zawartość związków manganu 0,072 
mg Mn/l, zawartość azotu amonowego 
0,61 mg NH4/l, mineralizacja 617 mg/l. 
Uzdatniona woda spełnia wymogi obo-
wiązującego Rozporządzenia Ministra 

Zdrowia z 29.03.2007 ( dz. U. Nr 61 poz. 
417 oraz późniejsze zmiany).

AKSUW wyposażona jest w pom-
pownię drugiego stopnia, która pobie-
ra wodę z wbudowanego w kontener 
zbiornika retencyjnego o pojemności 
ok. 9,0 m3. W kontenerze umieszczo-
no wszystkie niezbędne urządzenia 
w procesie uzdatniania wody jak: fil-
try odżelaziająco – odmanganiające. 
Dalszym etapem rozbudowy AKSUW 
w najbliższym czasie będzie budowa 
dwóch zbiorników retencyjnych każdy 
o pojemności 100 m³ na terenie PKP, 
co pozwoli na zwiększenie możliwości 
dostawczych wody w szczytach do ok. 
50 m³/h , a także budowa dodatkowej 
awaryjnej studni głębinowej o wydaj-
ności  30 m³/h. Na budowę powyższych 
urządzeń PUK dysponuje wymaganymi 
przepisami prawa pozwoleniami i do-
kumentacjami.

Dzięki zamontowanemu zdrojowi 
uczestnicy otwarcia mieli możliwość 
skosztowania wody ze studni. Rów-
nież dla Mieszkańców Gminy, którzy 
nie uczestniczyli w spotkaniu jest on 
udostępniony, dlatego Spółka zaprasza 
do zdroju przed ogrodzeniem AKSUW 
na terenie PKP w Rokietnicy.

Po uroczystości wszyscy uczestnicy 
spotkania zostali zaproszeni na bardzo 
ciekawe wykłady na temat wykonania, 
działania, technologii AKSUW, jakości 
wody oraz przyszłych inwestycji wodo-
ciągowych na terenie gminy.

Mimo, iż koszt ww. inwestycji wy-
niósł około 462 000,00 zł Spółka nie 
przerywa swojej działalności i konty-
nuuje dalszą rozbudowę sieci wodo-
ciągowej. W dniu 17 lipca 2013 r. 
Przedsiębiorstwo zakończyło bu-
dowę wodociągu w miejscowości 
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Kobylniki na odcinku ul. Szamotul-
skiej oraz Żurawiej. 

Obecnie wykonuje sieć wodo-
ciągową w miejscowości Mrowi-
no w ul. Towarowej, Polnej i Tar-
nowskiej, która poprawi możliwości 
dostawcze wody do obszaru aktywi-
zacji gospodarczej pomiędzy ulicami 
Poznańską, Tarnowską i Towarową, 
a przez to pozwoli na jego dalszy rozwój.

Ponadto inne plany PUK-u w za-
kresie poprawy parametrów dosta-
wy wody to m.in. przebudowa sieci 
wodociągowej w rejonie  ul. Spokoj-
nej w miejscowości Krzyszkowo, bu-
dowa sieci wodociągowej w Kobylni-
kach w rejonie ulicy Działkowej mająca 
na celu poprawę ciśnienia w najwyż-
szych punktach Kobylnik.

Przedsiębiorstwo Usług Komunal-
nych pragnie jeszcze raz podziękować 

wszystkim uczestnikom tego ważne-
go wydarzenia: Mieszkańcom, ROK-
BUS-owi za podstawienie busa w celu 
zwiedzania Stacji Uzdatniania Wody, 
orkiestrze z GOK-u, która sprawiła, że 
otwarcie miało charakter jeszcze bar-
dziej uroczysty, zaangażowanym me-
diom: Głosowi Wielkopolskiemu, Radiu 
ZET Gold, wszystkim którzy przyczy-
nili się do organizacji oraz tym, którzy 
byli z nami sercem.

Rada Samorządowa Gminy Rokietnica
Integracja systemu transportu publicznego – 
założenia, nadzieje i obawy.

Zintegrowany Plan Rozwoju Trans-
portu Publicznego Aglomeracji Po-
znańskiej na lata 2014 – 2020 z pro-
gnozą zmian do 2030 roku, to projekt 
realizowany przez Miasto Poznań we 
współpracy ze Starostwem Powiato-
wym w Poznaniu. Dotyczy opraco-
wania założeń i rozwiązań w zakresie 
działań zmierzających do optymaliza-
cji warunków korzystania i dostępno-
ści transportu publicznego dla każdego 
mieszkańca Aglomeracji Poznańskiej. 

Każdy z samorządów, tworzących 
obszar aglomeracyjny, stoi zatem przed 
ogromnym wyzwaniem i koniecznością 
odpowiedzi na pytanie: JAK przeorga-
nizować publiczny transport zbioro-
wy, by stał się w najwyższym stopniu 

dostępny, efektywny, popularny oraz 
chroniący środowisko naturalne i in-
frastrukturę drogową. 

Kwestia ta była fundamentem kolej-
nego kwartalnego spotkania członków 
Rady Samorządowej Gminy Rokietnica 
z Wójtem Gminy Bartoszem Derechem. 
Do udziału w dyskusji został zaproszo-
ny Prezes Zarządu Zakładu Usług Ko-
munikacyjnych „ROKBUS” Sp. z o.o. 
w Rokietnicy, Pan Piotr Stasiak, któ-
ry obrazowo i obszernie omówił zawi-
łości komunikacyjnego zagadnienia. 

Poza szczegółowym opisem celu ist-
nienia publicznego transportu zbio-
rowego w ogóle, Prezes zwrócił uwa-
gę słuchaczy na korzyści i ewentualne 
zagrożenia wynikające z konieczności 

komunikacyjnej integracji, w tym: kon-
cepcję tzw. jednego biletu wraz z anali-
zą finansową, synchronizację linii pod-
miejskich z miejskimi oraz PKP, plan 
uruchomienia linii komunikacyjnych 
zapewniających sprawny transport na 
terenie Gminy Rokietnica, zabiegi ma-
jące na celu wynegocjowanie dla Gminy 
Rokietnica całościowego włączenia do 
tzw. aglomeracyjnej strefy B, co wyeli-
minuje podział na miejscowości „tań-
sze” i „droższe”. Podkreślił, iż wszelkie 

zmiany, szeroko dyskutowane na forum 
aglomeracyjnym i lokalnym, będą mia-
ły trójwymiarowy oddźwięk, dotkną 
bowiem pasażerów, Gminę (głównie 
w kontekście budżetowym) oraz Spółkę 
(tak finansowo, jak i merytorycznie). 

Faktem pozostaje jednak realna szan-
sa wypracowania rozwiązania zgodne-
go z wielkopolską gospodarnością i ra-
cjonalnością.

K.Ł. 
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Dlaczego nie chwalimy jakości 
wody w naszej Gminie?

Woda jest jedynym produktem przy-
rody, który jest bezpośrednio włączony 
w nasz krwiobieg bez trawienia. Jednym 
słowem, jest tak samo bezcenna jak na-
sza krew! Wymaga starannej ochrony i to 
ciągłej.

1. Spróbujmy zdefiniować 
„Jakość wody pitnej”

Konsument operuje wieloma defini-
cjami jakości wody pitnej, które zazwy-
czaj ujmują się w kategoriach smaku, za-
pachu, zabarwienia, oraz… tzw. „kamienia” 
w czajnikach, czy urządzeniach centralne-
go ogrzewania. Nieraz mamy dylemat co 
jest dla Nas najważniejszym kryterium ja-
kości wody pitnej.

 Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 
29 marca 2007 r. w sprawie jakości wody 
przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz. 
U. z dnia 6 kwietnia 2007 r.) określa wyma-
gania dotyczące jakości wody pod kątem 
organoleptycznym, fizyczno-chemicznym 
i bakteriologicznym. 

Parametry fizykochemiczne i organo-
leptyczne dotyczą między innymi barwy, 
mętności, odczynu (pH), przewodności, za-
pachu, smaku. Największym wyzwaniem 
dla jakości wody pitnej są parametry che-
miczne. W tym Rozporządzeniu Ministra 
Zdrowia jest ich aż 49! Np.: jon amono-
wy, azotany, chlor, glin, mangan, żelazo, 
pierwiastki śladowe. Parametrów mikro-
biologicznych jest w sumie 6 (np. ogólna 
liczba mikroorganizmów, Escherichia coli, 
Enterokoki, …). 

2. Jak z wodą z kranu 
w Polsce od 2009r.? 

Z badań przeprowadzonych przez TNS 
OBOP w 2009 i zacytowanych przez Brita 
Sp. z o.o. wynika, że:
•	 ponad 60 % Polaków nie ma do niej za-

ufania i boi się ją pić bez przegotowania,
•	 11 % naszego społeczeństwa stosuje 

filtry, które optymalizują jakość wody,
•	 z obawy przed piciem wody z kranu 57% 

Polaków do codziennej konsumpcji uży-
wa wody mineralnej,

•	 nieufność wobec wody często wynika 
z faktu, że miewa ona nieprzyjemny za-

pach, a przygotowywana z niej kawa czy 
herbata nie smakują najlepiej,

•	 co trzeci respondent, jako problem 
związany z użytkowaniem wody z kra-
nu, wskazuje na twardość (osad kamien-
ny), a co piąty na chlor,

•	 niepokój Polaków budzi też twarda 
woda i związane z nią zjawisko osadza-
nia się kamienia w czajnikach, pralkach 
i urządzeniach centralnego ogrzewania.

3. Rzeczywistość  
czy stereotypy?

Obalenie stereotypów czy potwierdze-
nie reakcji Polaków było niemałym wy-
zwaniem. Pierwsze badania na szeroką 
skalę w Polsce przeprowadziła Firma Bri-
ta Sp. z o.o. od lipca do sierpnia 2010 r. 
Brało w nich udział ponad 500 mieszkań-
ców z dziesięciu miast, pobrano 212 pró-
bek i przebadano 265 litrów wody. Z wie-
lu przebadanych cech/parametrów wody, 
wybrano tylko 2 do niniejszego opracowa-
nia, czyli smak, zapach.

Tabela 2: Opracowana sześciostopniowa 
skala* oceny smaku i zapachu jest nastę-
pująca: 

Opis smaku i zapachu wody pitnej Wartość
Niewyczuwalny 0
Na granicy wyczuwalności 1
Słabo wyczuwalny 2
Wyczuwalny 3
Wyraźnie wyczuwalny 4
Intensywny 5

* www.brita.pl, raport

Z Rozporządzenia Ministra Zdrowia 
z dnia 29 marca 2007r. wynika, że norma 
dla smaku i zapachu wody pitnej jest po-
dobna, czyli jeden i drugi mają być „akcep-
towalne”. W ten sposób, Ustawodawca 
pozostawił Każdemu Obywatelowi wol-
ność i możliwość dokonania własnej oce-
ny  (Ryc. 1, 2; Tabela 1. Oryginalne dane: 
www.brita.pl,raport). 

Każda woda zawiera wiele w niej roz-
puszczonych pierwiastków (minerałów). 

Do nich należą także wapń (Ca) i ma¬gnez 
(Mg), które łącznie uważane są za odpo-
wiedzialne za twardość wody. Zalecany (z 
Rozporządzenia Ministra Zdrowia z 2007 r.) 
zakres twardości wody ze względów zdro-
wotnych waha się od 60 do 500 mg CaCO3 
/litr.  Oznacza to, że jest to zakres pożąda-
ny dla zdrowia ludzkiego, ale nie nakłada 
obowiązku uzupełniania minimalnej za-
wartości przez przedsiębiorstwo wodno-
-kanalizacyjne (Ryc. 3. Oryginalne dane: 
www.brita.pl,raport; Autor niniejszego ar-
tykułu przekształcił jednostki niemieckie 
na mg CaCO3 / litr). 

Z drugiej strony, Ustawodawca nie na-
kłada „sztywnych czy wąskich” granic Pro-
ducentom/Dostawcom wody do picia, co 
należy uznać za „solidarny” gest.

4. Jaką mamy jakość wody 
pitnej w Gminie Rokietnica?

Mieszkańcy naszej Gminy zapewne za-
dawali sobie niejednokrotnie to pytanie 
i starali się zarówno subiektywnie, jak 
i obiektywnie sformułować swoistą od-
powiedź. O ile łatwiej było naszymi zmysła-
mi wydać „werdykt”, o tyle trudniej było go 
obronić! Do tego są potrzebne dodatkowe 
informacje, zwłaszcza te dotyczące analiz 
fizykochemicznych i mikrobiologicznych.

4.1. Ile wody Mieszkańcy mają 
do dyspozycji? Skąd trafia do 
naszych domów?

Uchwała XXXIX/374/2005 Rady Gmi-
ny Rokietnica, z 12 grudnia 2005 r. po-
daje, że Przedsiębiorstwo Usług Komu-
nalnych (PUK) Sp. z o.o. ma informować 
o jakości wody przeznaczonej do spożycia 
przez ludzi. Do swoich potrzeb godzino-
wych, dziennych…, Mieszkańcy dysponują 
rozległą siecią dystrybucji wody. Skróco-
ny opis przedstawia Tabela  3. 

4.2. Stan mikrobiologiczny
Badania wody pitnej w Rokietnicy pod 

kątem mikrobiologicznym (Bakterie gru-
py coli, Escherichia coli, Enterokoki) za 
drugi kwartał 2013 r. jednoznacznie po-
kazują, że Mieszkańcy Gminy Rokietnica 
nie muszą się martwić. Uzyskane wyniki 
wskazują na stan „0”. Na szczególną uwa-
gę zasługuje Automatyczna kontenero-
wa stacja uzdatniania wody, nowo uru-
chomiona (15 lipca, 2013 r.) w Rokietnicy. 
W tej stacji stan mikrobiologiczny jest tak-
że „zerowy”. Oznacza to, że woda w na-
szej Gminie spełnia restrykcyjne kryteria 
jakości według zapisów Rozporządzenia 
Ministra Zdrowia z dnia 29 marca 2007 r. 
(Dz. U. z dnia 6 kwietnia 2007 r.).

Tabela 1: Wybrane parametry fizykochemiczne, jakim powinna odpowiadać woda do picia*

Wskaźnik Norma Jednostka
Smak Akceptowalny -
Zapach Akceptowalny -
Odczyn (pH) 6,5 - 9,5 -
Mętność ≤ 1 mg SiO2/ litr lub NTU
Barwa ≤ 15 mg Pt / litr
Żelazo ≤ 0,2 mg Fe / litr
Mangan ≤ 0,05 mg Mn / litr
Fluorki ≤ 1,5 mg F / litr
Azotany ≤ 50 mg NO3 / litr 
Azotyny ≤ 0,50 mg NO2 / litr
Magnez 30 - 125 mg Mg / litr
Przewodnictwo właściwe ≤ 2500 µS /cm
Twardość 60 - 500 mg CaCO3 / litr

*. Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 29 marca 2007 r. (Dz. U. z dnia 6 kwietnia 2007 r.)

Ryc. 1. Smak wody pitnej według poszczególnych miast

Ryc. 2. Zapach wody pitnej według poszczególnych miast

Ryc. 3. Twardość wody pitnej według poszczególnych miast (mg CaCO3/litr)
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4.3. Jak wyglądają inne 
parametry? Właśnie jakie?

Poza smakiem i zapachem, które nie-
raz trudno ująć w zadawalających wyra-
zach, jest szereg parametrów takich jak 
mętność, barwa, przewodność, twardość, 
azotany, żelazo, które także odzwiercie-
dlają stan naszej wody pitnej. Zestawienia 
graficzne 4 (Mętność), 5 (Barwa), 6 (Prze-
wodność), 7 (Żelazo) przedstawiają zmien-
ność tych parametrów w zależności od źró-
dła zaopatrzenia w wodę. 

Wielu Mieszkańców naszej Gminy za-
uważyło, że wanna, umywalka, sedes, ka-
bina prysznicowa nie są pokryte żółtawym 
lub rdzawym nalotem tak jak to było w nie-
dalekiej przeszłości. Wyniki zamieszczo-
ne na rycinie 7, jednoznacznie i zdecydo-
wanie pokazują, że mamy to już za sobą.

4.4. Gdzie jesteśmy z twardością 
naszej gminnej wody? 

Przedstawione wcześniej wyniki badań 
(TNS OBOP w 2009) zacytowanych przez 
Brita Sp. z o.o. ujmują, że:
•	 co trzeci respondent, jako problem 

związany z użytkowaniem wody z kranu, 
wskazuje na twardość (osad kamienny), 

•	 niepokój Polaków budzi też twarda 
woda i związane z nią zjawisko osadza-
nia się kamienia w czajnikach,  pralkach 
i urządzeniach centralnego ogrzewania. 

Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 
29 marca 2007 r. (Dz. U. z dnia 6 kwietnia 
2007 r.) zaleca zakres twardości wody ze 

względów zdrowotnych w granicach od 
60 do 500 mg CaCO3 / litr.  

Dla nas mieszkańców, ochrona zdro-
wia jest nadrzędną wartością, natomiast 
brak „kamienia” w czajnikach, pralkach 
i urządzeniach centralnego ogrzewania, 
naszym marzeniem! 

Wyniki badań dostarczone przez Przed-
siębiorstwo Usług Komunalnych (PUK) Sp. 
z o.o. (Ryc. 8) mieszczą się ściśle w zakre-
sie „Ministerialnym”, czyli ochrona zdro-
wia uchodzi za priorytet! Zwłaszcza gdy 
woda ma nam dostarczyć pierwiastków 
życia takich jak wapń i magnez.

4.5. Pozwólmy sobie na 
dodatkowe porównanie!

Dane na temat twardości wody za drugi 
kwartał 2013 r. dla miasta Poznań i Gmi-
ny Tarnowo Podgórne (Tabela 4) wzmac-
niają naszą pozycję wśród Dysponentów 
dobrej jakościowej wody pitnej.  

Trudno zakończyć ten artykuł nie zo-
stawiając niedosytu. Więc „gdzie rzeczy-
wistość, a gdzie stereotypy”? Pochwalmy 
naszą wodę, gdyż nikt tego nie zrobi za nas!

Jean Diatta
Radny Gminy Rokietnica

Autor dziękuje Jednostkom zacytowa-
nym w artykule za udostępnienie danych.  
Szczególnie Panu Bogdanowi Małeckie-
mu, Prezesowi PUK – Rokietnica.

Tabela 3: Lokalizacja oraz łączna wydajność studni w Gminie Rokietnica

Lokalizacja stacji
Wydajność studni (m3) na

Godzinę Miesiąc Rok
Napachanie 76 1 488 543 120
Mrowino 43,1 919 335 508
Żydowo 119 1 920 700 800
Rokietnica* 30 690 251 850
Suma dla Gminy 268,1 5 017 1 831 278

* Automatyczna kontenerowa stacja uzdatniania wody (uruchomiona 15 lipca 2013 r.)

Tabela 4: Twardość wody dla Poznania i Tarnowa Podgórnego (Drugi kwartał, 2013)

Norma Twardość wody „Poznań”

60 – 500 mg CaCO3/dm3

Poznań Mosina Gruszczyn ---------
283 408 300 ---------

Twardość wody „Tarnowo Podgórne”
Kiączyn Wysogotowo Lusowo Dąbrówka

340 357 340 321

Ryc. 4. Porównanie „Mętności” wody gminnej z normą (Rozporządzenia Ministra 
Zdrowia z dnia 29 marca 2007 r.)

Ryc. 5. Porównanie „Barwy” wody gminnej z normą (Rozporządzenia Ministra Zdro-
wia z dnia 29 marca 2007 r.)

Ryc. 6. Porównanie „Przewodności” wody gminnej z normą (Rozporządzenia Mini-
stra Zdrowia z dnia 29 marca 2007 r.)

Ryc. 7. Porównanie zawartości „Żelaza” w wodzie gminnej z normą (Rozporządze-
nia Ministra Zdrowia z dnia 29 marca 2007 r.)

Ryc. 8. Porównanie zawartości „Żelaza” w wodzie gminnej z normą (Rozporządze-
nia Ministra Zdrowia z dnia 29 marca 2007 r.)
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Wokół śmieciowej rewolucji. 
Zamiast awantury – rozsądek. 
Nowe zasady w Gminie Rokietnica

Zapowiadany od półtora roku śmieciowy cyklon nie nadciągnął. 1 lipca 2013 
przeżyliśmy normalnie. Bez chaosu i większego zamieszania. Wystawione ku-
bły zostały odebrane. Ku zdziwieniu i czarnym proroctwom wielu „życzliwych” 
nie sparaliżowała nas niemoc, nie pogrążył nieład. Dość powszechną niechęć do 
zmian, która musi rozpocząć się od nas samych, udało się z mozołem przewal-
czyć. Czy było łatwo? Tak postawionego pytania nie wolno nam oczekiwać. Waż-
ne, by było skutecznie, bez atmosfery nieporozumień, zagubienia i nie dających 
się rozwiązać problemów.

Przygotowania do wdrożenia no-
wych zasad gospodarowania odpada-
mi rozpoczęliśmy wcześnie – tuż po 
wejściu w życie znowelizowanej usta-
wy1. I choć 18 miesięcy na przygoto-
wanie się do zmian wydawało się być 
wystarczające – czas kurczył się nie-
miłosiernie. 

Pierwsza z ważnych do podjęcia 
decyzji wiązała się z odpowiedzią 
na pytanie: czy ciążące na gminie 
obowiązki wdrażać i realizować sa-
modzielnie, czy w ramach powoły-
wanych w tym celu międzygmin-
nych związków?

27 lutego 2012 r. wybraliśmy to 
drugie rozwiązanie. Rada Gminy, 
w podjętej uchwale, wyraziła zgodę na 
przystąpienie przez Gminę Rokietnica 
do Związku Międzygminnego SELEKT, 
skupiającego dziś 21 gmin. Jedną z klu-
czowych przesłanek był fakt dyspono-
wania przez SELEKT tzw. RIPOK-iem, 
czyli regionalną instalacją przetwarza-
nia odpadów komunalnych w Piotrowie 
Pierwszym. Tylko taki zakład bowiem, 
dopuszczony do działania przez Mar-
szałka Województwa, odpowiedzialne-
go za działające na jego terenie regiony 

1	  Ustawa o zmianie ustawy o 
utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach oraz niektórych innych 
ustaw z dnia 1 lipca 2011 r. (Dz.U. 
poz. 152.897)

gospodarki odpadami, może zapewnić 
osiągnięcie przez każdą gminę nało-
żonych i wymaganych prawem pozio-
mów odzysku poszczególnych frakcji 
odpadów. Warto przypomnieć, że jeden 
z nich zakłada do r. 2020 ograniczenie 
ilości śmieci składowanych na wysypi-
skach do zaledwie 10% tego, co wrzu-
camy do pojemników, co przy obecnie 
trafiających w te miejsca 71% odpadów, 
wydaje się wielkością wręcz niemożli-
wą do osiągnięcia. Jeśli do tego dodać 
jeszcze olbrzymie koszty, które należa-
ło by ponieść na realizację takiej insta-
lacji (nie posiada jej np. Poznań, któ-
ry będzie dopiero budował spalarnię 
odpadów) oraz widmo samodzielne-
go poniesienia ewentualnych bardzo 
wysokich kar za nieosiągnięcie odpo-
wiednich poziomów odzysku, przystą-
pienie do SELEKT-u wydaje się najroz-
sądniejszym rozwiązaniem.

Potwierdził to cały pakiet przygo-
towanych uchwał, do których uchwa-
lenia została zobligowana każda gmi-
na. W Związku SELEKT przygotowano 
je i uchwalono w obowiązkowo nało-
żonym terminie – do końca grudnia 
2012 r.

Jest wśród nich i ta, która ustaliła 
stawki opłat ponoszonych przez miesz-
kańców. Obowiązująca na terenie 21 
gmin Związku, a więc i w Gminie Ro-
kietnica opłata za odpady posegrego-

wane w wysokości 10 zł od mieszkańca, 
należy do stawek średnich obowiązują-
cych na terenie przebadanych przez re-
sort środowiska gmin całego kraju. Za 
odpady niesegregowane będziemy pła-
cić mniej od średniej krajowej2. 

22 lutego 2013 r. został uchwalony 
„Regulamin Utrzymania Czystości i Po-
rządku”3. Jest to podstawowy akt praw-
ny umożliwiający realizację nowej usta-
wy o podatku śmieciowym na terenie 
Związku Międzygminnego, w tym kon-
sekwentnie i Gminy Rokietnica. Jako 
obowiązujący od 1 lipca 2013 r. doku-
ment, określa jak postępować z odpa-
dami komunalnymi, ustala szczegóło-
we wymagania dotyczące utrzymania 
czystości i porządku na terenie gmin 
– uczestników związku, wprowadza 
wymagania w zakresie utrzymania 
czystości i porządku na terenie nie-
ruchomości, definiuje rodzaje i mini-
malną pojemność pojemników prze-
znaczonych do zbierania odpadów 
komunalnych na terenie nierucho-
mości, a także warunki rozmieszcze-
nia tych pojemników i ich utrzymania 
w odpowiednim stanie sanitarnym, po-
rządkowym i technicznym, normuje 
częstotliwość i sposoby pozbywania się 
odpadów komunalnych z terenu nie-
ruchomości4.

Co zaś zrobiliśmy jako Gmina 
sami?
1.	 Przede wszystkim zadbaliśmy o to, 

by dotrzeć z informacją do każdego 
mieszkańca gminy.

•	 Na stronie internetowej www.ro-
kietnica.pl uruchomiliśmy spe-
cjalny dział poświęcony omówie-
niu nowych zasad gospodarowania 
odpadami, z bezpośrednim przekie-
rowaniem do strony Związku Mię-
dzygminnego Selekt www.selekt.
czempin.pl. 

•	 Zagadnienie to relacjonowały, wyja-
śniały i przybliżały wszystkie kolejne 
wydania „Rokickich Wiadomości”. 

•	 Rozpropagowaliśmy specjalnie przy-
gotowaną ulotkę informacyjną, dru-
kowaliśmy nowy harmonogram od-
bioru odpadów i krótką instrukcję 
o zasadach segregowania.

2.	Od 10 stycznia 2013 r. działa nowe 
stanowisko pracy w Urzędzie - po-
dinspektora ds. ochrony środowi-
ska i gospodarki odpadami. Wśród 
obowiązków urzędnika jest cały pa-
kiet działań związanych z kontakta-

2	 Por:http://serwisy.gaze-
taprawna.pl/samorzad/
artykuly/699834,gminy_usta-
lily_oplaty_za_smieci_sprawdz_
jak_ksztaltuja_sie_stawki.html

3	  opublikowany w  Dzienniku 
Urzędowym Województwa Wiel-
kopolskiego 20 marca 2013 r.

4	 http://edziennik.poznan.uw.gov.
pl/WDU_P/2013/2350/akt.pdf

mi ze Związkiem Międzygminnym 
(legislacja, działania wykonawcze), 
obsługa deklaracji, obsługa systemu 
teleinformatycznego SMOK umożli-
wiającego obsługę baz danych nie-
zbędnych do naliczania i weryfikacji 
opłaty za gospodarowanie odpada-
mi. Warto w tym miejscu dodać, że 
przy całkowitym zaabsorbowaniu 
tylko wprowadzaniem deklaracji 
śmieciowych z terenu Gminy Ro-
kietnica do systemu SMOK, czyn-
ność ta zajęłaby ok. 40 dni. 

Opracowaliśmy i wdrożyliśmy wła-
sny system dystrybucji deklaracji śmie-
ciowej dla mieszkańców i osób posia-
dających nieruchomości na naszym 
terenie. Poza plikiem możliwym do po-
brania przez stronę internetową powią-
zaliśmy kolportaż papierowej wersji de-
klaracji z obowiązkową wysyłką decyzji 
podatkowych na początku lutego 2013 
r. Dzięki temu rozesłaliśmy około 5000 
deklaracji, nie generując dodatkowych 
kosztów i oszczędzając przy tym pra-
wie 30 000 zł. Cała akcja pakowania jak 
i przyjmowania od mieszkańców dekla-
racji przebiegła bardzo sprawnie przy 
bezinteresownej i pełnej zaangażowa-
nia współpracy urzędników z czterech 
referatów: RR, RP, RO i RA.

Na przewidziany w uchwale obowiąz-
kowy dzień złożenia deklaracji śmie-
ciowych – 28 lutego 2013 r. przez ręce 
urzędników przeszło ok. 80% spośród 
4051 deklaracji przekazanych ostatecz-
nie w dniu 21 czerwca 2013r. protoko-
łem do biura Zarządu Związku SELEKT. 

Ta tytaniczna praca połączona była 
z pełnym, cierpliwym i konsekwent-
nym odpowiadaniem na wszelkie py-
tania i wątpliwości, tak drogą telefo-
niczną, elektroniczną, jak i osobiście 
w godzinach pracy Urzędu. Okazywa-
na mieszkańcom pomoc i rada świad-
czona była nie tylko przez wyznaczo-
nego do tego zadania pracownika, ale 
i przez koleżanki z referatu, urzędni-
ków z działu podatkowego, biura ob-
sługi, sekretariatu.

Najtrudniejszym z zadań, z którym 
obecnie przychodzi się zmierzyć, jest 
dostarczanie do wszystkich, którzy zło-
żyli deklarację śmieciową indywidu-
alnych numerów kont bankowych, na 
które należy wpłacać do końca każdego 
miesiąca, począwszy od lipca 2013 r., 
zadeklarowaną opłatę za gospodarowa-
nie odpadami. Wykonujący to zadanie 
przedstawiciele, posiadający specjalne 
upoważnienie Związku Międzygminne-
go SELEKT i wystawione przez Urząd 
identyfikatory, rekrutują się w więk-
szości spośród urzędników. Ich głów-
ną troską jest jak najszybsze i sprawne, 
osobiste dostarczenie numerów indy-
widualnych kont tak, by każdy miesz-
kaniec bez przeszkód mógł uiścić obo-
wiązkową opłatę śmieciową.
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JAK OCENIAJĄ TO FACHOWCY?
Rozmowa z Robertem Michalakiem, kierownikiem Działu Utrzymania Porząd-

ku w Przedsiębiorstwie Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Rokietnicy, o blaskach 
i cieniach „śmieciowej rewolucji”.  

D.P.: Od jak dawna PUK Sp. z o.o. w Ro-
kietnicy zajmuje się odbiorem odpa-
dów komunalnych?

Rober Michalak: Prawie od początku 
działalności. W 1998 r. wprowadzili-
śmy usługę wywozu odpadów komu-
nalnych na wysypisko w Rumianku, 
którą w kolejnych latach poszerzyliśmy 
o segregację odpadów stałych, tj. ma-
kulatury, tworzyw sztucznych, puszek 
i szkła. Do momentu wejścia w życie 
znowelizowanej ustawy o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminie obsługi-
waliśmy w zakresie zagospodarowania 
odpadów ok. 3 500 klientów.

D.P: jak sklasyfikowałby Pan posiada-
ne w tej materii doświadczenie? Jako 
duże, średnie czy małe?

R. Michalak: Zdecydowanie duże. 
Zajmowaliśmy się i zajmujemy na-
dal wszystkimi rodzajami odpadów, 
z wyjątkiem niebezpiecznych, łącz-
nie z tymi, które sami produkujemy – 
np. związanymi z funkcjonowaniem 
oczyszczalni ścieków. Wywozimy kon-
tenery o różnej pojemności, odbieramy 
odpady pobudowlane oraz biodegra-
dowalne, np. skoszoną trawę. Dyspo-
nujemy w tym zakresie specjalistycz-
nym sprzętem i doświadczoną kadrą 
pracowników. 

D.P.: Tzw. ustawa śmieciowa –  w czym 
tak doświadczone jak PUK podmioty 
przede wszystkim zaskoczyła, co przy-
niosło największe rozczarowanie, za-
grożenie dla kondycji spółki i komfor-
tu mieszkańców?

R. Michalak: największym zasko-
czeniem było to, że ustawa śmieciowa 
zobligowała gminy do organizowa-
nia przetargów na wyłonienie pod-
miotów odbierających odpady komu-
nalne. Uniemożliwiło to powierzenie 
zadania podmiotom - zakładom komu-
nalnym czy, jak w naszym przypadku, 
spółkom gminnym, specjalnie do tego 
celu powołanym. 

Kolejny problem i spore zamieszanie 
wprowadziła kwestia pojemników na 
śmieci, w które każdy mieszkaniec zo-
stał zobowiązany się zaopatrzyć. Poza 
samodzielnym zakupem kubła jedyną 
alternatywą stał się najem od podmio-
tu odbierającego odpady. Konsekwen-
cją są niedobory na rynku – firmy pro-
dukujące kubły przyjmują zamówienia 
z trzymiesięcznym terminem realizacji. 
Z kolei mieszkańcy, nieprzyzwyczajeni 
do regularnego już w tej chwili odbioru 
śmieci niesegregowanych raz na dwa 
tygodnie, wyposażają się w pojemni-
ki o pojemności „na wyrost” – stąd np. 
braki na rynku przede wszystkim tych 
240 litrowych, ale i niepotrzebnie pono-
szone koszty: przeszacowanych co do 
wielkości kubłów w ciągu dwóch ty-
godni zwyczajnie nie da się zapełnić. 

Kolejnym rozczarowaniem jest za-
ledwie półroczny termin pierwszego 
przetargu. Trudno w tak krótkim czasie 
rzetelnie oszacować i rozsądnie rozłożyć 
koszty – w tym np. związane z ofertą 
najmu pojemników przez mieszkańców. 
Wygrywają firmy duże lub te, które za-
niżyły przedstawioną kalkulację. 

Zaskoczyło nas także pozbawienie 
podmiotu odbierającego odpady moż-
liwości sprzedaży surowców wtórnych. 
W tej chwili mogą one trafiać tylko do 
RIPOK-a.

D.P.: Jak te trudności udało się poko-
nać – jak dziś wygląda sytuacja spółki 
w zakresie gospodarowania odpadami?

R. Michalak: Choć nie udało nam się 
bezpośrednio wygrać przetargu na od-
biór odpadów na terenie Gminy Rokiet-
nica, to jednak finalnie i tak zajmujemy 
się obsługą naszych mieszkańców. W dniu 
25.06.2013, jako podwykonawca, podpi-
saliśmy umowę z firmą TEW Gospoda-
rowanie Odpadami Sp. z o.o. z siedzibą 
w Kiełczu, na odbieranie odpadów ko-
munalnych od właścicieli nieruchomo-
ści zamieszkałych i niezamieszkałych na 
terenie Gminy Rokietnica od 01.07.2013 r. 

do 31.12.2013 r. Oferując najniższą cenę 
wygraliśmy natomiast przetarg na obsłu-
gę w zakresie odbioru odpadów Gminy 
Dopiewo. Mimo więc czarnych scenariu-
szy, działamy nadal, przygotowując się do 
następnego przetargu, który prawdopo-
dobnie zostanie rozpisany już we wrze-
śniu na kolejny okres.

D.P.: A stopień przygotowania i doinfor-
mowania mieszkańców – co sprawia im 
największą trudność?

R. Michalak: Pierwsze tygodnie lip-
ca dowiodły, że wiedza i przygotowanie 
mieszkańców są naprawdę dobre. Wiele 
w tym zasługi dobrze przeprowadzonej 
przez Urząd Gminy akcji informacyj-
nej, jak i doświadczenia samych miesz-
kańców. Wszyscy dotychczasowi nasi 
klienci nie mają trudności w zrozumie-
niu zasad segregowania – lata praktyki 
w systemie workowym zrobiły swoje. 
Wiele dobrego dała również prowadzo-
na przez nas i Urząd Gminy akcja edu-
kacyjna w placówkach oświatowych. 
Dzieci to naprawdę wybitni specjali-
ści w kwestiach właściwej gospodarki 
odpadami. Poziom zadawanych pytań 
i zarazem znajdowane odpowiedzi mo-
głyby zaskoczyć niejedną dorosła osobę. 

D.P.: Jak ocenia Pan stan wdrożenia na 
naszym terenie ustawy śmieciowej – 
co należy w najbliższym czasie popra-
wić, uszczelnić?

R. Michalak: Należało by się zastano-
wić nad wyłączeniem z nowego systemu 
tzw. nieruchomości niezamieszkałych. 
Działającym na nich firmom niezwy-
kłą trudność sprawia dostosowanie się 
do narzuconego w harmonogramie ter-
minu odbioru odpadów raz na cztery 
tygodnie. Niełatwo dopasować do tego 
wielkość pojemnika, trudno też funk-
cjonować, jeśli prowadzona na nieru-
chomości działalność związana jest np. 
z handlem produktami spożywczymi. 
Poprzedni system pozwalał na dostoso-
wanie terminu wywozu do aktualnych 
i indywidualnych potrzeb. Może warto 
wrócić w tym przypadku do umów cy-
wilnoprawnych świadczonych np. przez 
zakłady komunalne czy spółki gmin-
ne, które przegrały przetarg. 

Palącą wg. mnie potrzebą jest także 
konieczność wprowadzenia w systemie 
segregowania odpadów jeszcze jednej 
ich kategorii  - tzw. odpadów biode-
gradowalnych. W tej chwili mają one 
trafiać jako tzw. odpady zmieszane do 
kubła. Zniszczona została tym samym 
kilkuletnia praca włożona w przygoto-
wanie mieszkańców do wydzielania tej 
frakcji odpadów, co w przypadku ko-
nieczności osiągania przez gminy wy-
maganych prawem poziomów  odzy-
sku, będzie miało kluczowe znaczenie.

D.P: Dziękuję za rozmowę.

1 lipca 2013 nie jest żadną datą gra-
niczną. Nie kończy bowiem, ani tak na-
prawdę w całości nie zaczyna tego, co 
powinno zmienić się w naszej mental-
ności. Zamiast więc tropić kolejne po-
tknięcia i niedoskonałości budowanego 
wspólnie systemu może warto dokonać 
własnego rachunku sumienia? Może 
warto spróbować pokonać barierę prze-
rzucania troski o środowisko na barki 
sąsiada, któremu ongiś podrzucało się 
śmieci, instytucji, która działa przecież 

w naszym imieniu i na nasz rachunek, 
wreszcie dzieci, młodzieży i garstki za-
paleńców, którym, z litości dla maltre-
towanej przyrody, corocznie przycho-
dziło posprzątać po nas świat? 

Żadna zmiana, szczególnie ta re-
wolucyjna, nie jest bezbolesna. Udaje 
się jednak tylko ta, której zamiast nie-
zdrowej emocji, towarzyszy współ-
praca i wsparty dobrą wolą rozsądek.

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica   

Jak uiszczać opłatę „śmieciową” 
Opłatę za gospodarowanie odpa-

dami komunalnymi dla nieruchomości 
położonych na obszarze Związku Mię-
dzygminnego Centrum Zagospodaro-
wania Odpadów „Selekt”, w tym Gminy 
Rokietnica, uiszczamy dokonując prze-
lewu w banku, na poczcie lub poprzez 
konto internetowe na numer indywi-
dualnego subkonta.

Wysokość opłaty wynika z wylicze-
nia dokonanego na złożonej deklaracji 
o wysokości opłaty za gospodarowa-
nie odpadami.

Dla przypomnienia:
Stawka zadeklarowanej opłaty od 1 

mieszkańca nieruchomości zamieszka-
łej wynosi:
•	 przy zbiórce selektywnej – 10 zł
•	 przy zbiórce nieselektywnej – 14 zł.

Nie otrzymałeś indywidualnego nu-
meru subkonta? Nie wiesz jak uiścić 
opłatę? – ZAPYTAJ dzwoniąc pod nr 61 
89 60 616, przychodząc do UG Rokietni-
ca, pok.nr 6, lub wysyłając e-mail: anna.
garbicz@rokietnica.pl.

Referat Gospodarki Rolnej  
i Współpracy Środowiskowej

UG Rokietnica 

Przykładowy formularz do wykonania przelewu
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W trakcie na TRAKCIE
Przebudowa ulicy Poznańskiej w miejscowości Starzyny oraz ulicy Trakt Napoleoński  

w miejscowości Rokietnica od strony FINANSÓW.   

28 czerwca 2013 roku Gmina Ro-
kietnica podpisała z Wojewodą Wiel-
kopolskim umowę o dofinansowa-
nie dotacją celową z budżetu państwa 
zadania pn. „Przebudowa ulicy Po-
znańskiej w miejscowości Starzyny 
oraz ulicy Trakt Napoleoński w miej-
scowości Rokietnica” realizowanego  
w ramach programu wieloletniego pod 
nazwą „Narodowy program przebudo-
wy dróg lokalnych – Etap II Bezpieczeń-
stwo – Dostępność – Rozwój”.

Partnerami Gminy Rokietnica na 
rzecz realizacji przedsięwzięcia są:
•	 Powiat Poznański,
•	 Rokietnickie Stowarzyszenie Roz-

woju „Idea, Człowiek, Przyszłość”, 
•	 CONSULTORIO Centrum Medycy-

ny i Farmacji w Rokietnicy, 
•	 Wyższa Szkoła Pedagogiki i Admi-

nistracji w Poznaniu, 
•	 Wspólnota Mieszkaniowa przy Osie-

dlu Kalinowym 1-5 w Rokietnicy, 
•	 Wspólnota Mieszkaniowa przy Osie-

dlu Kalinowym 6-8 w Rokietnicy, 
•	 Wspólnota Mieszkaniowa przy Osie-

dlu Kalinowym 9-10 w Rokietnicy, 
•	 Wspólnota Mieszkaniowa przy Osie-

dlu Kalinowym 11-12 w Rokietnicy, 
•	 Wspólnota Mieszkaniowa przy Osie-

dlu Kalinowym 13-14 w Rokietnicy, 
•	 Wspólnota Mieszkaniowa przy Osie-

dlu Kalinowym 15-17 w Rokietnicy, 
•	 Wspólnota Mieszkaniowa przy Osie-

dlu Kalinowym 18-19 w Rokietnicy.
Wydatki kwalifikowalne, obejmują-

ce roboty budowlane w zakresie bran-
ży drogowej, kanalizacji deszczowej 
i oświetlenia drogowego, na zadanie 
podlegające dofinansowaniu w ra-
mach NPPDL wynoszą 5 836 092,20 zł.

Źródłem finansowania kosztów kwa-
lifikowalnych objętych NPPDL są:
•	 dotacja celowa z budżetu państwa – 

2 894 209,00 zł,
•	 bud żet Gmi ny Rok iet nica – 

1 469 941,60 zł,
•	 budżet Powiatu Poznańskiego – 

1 469 941,60 zł,
•	 partnerzy niebędący j.s.f.p. zgodnie 

z podpisanymi umowami partner-
skimi – 2 000,00 zł.

Wydatki niekwalifikowalne (nie ob-
jęte dofinansowaniem dotacją celową 
z budżetu państwa) dotyczące robót bu-
dowlanych, w ramach branży drogowej 
– drogi powiatowe, budowy oświetlenia 
drogowego – drogi powiatowe, kana-
lizacji deszczowej – drogi powiatowe, 
przebudowy kolizji telekomunikacyj-
nych, przebudowy sieci gazowej, prze-
budowy sieci elektroenergetycznej oraz  
wszelkie pozostałe koszty niekwalifiko-
walne: inspektor nadzoru, nadzór ar-
cheologiczny w części dotyczącej wy-
datków niekwalifikowalnych, w tym 
ewentualne roboty uzupełniające/do-

datkowe nie objęte dofinansowaniem 
w ramach NPPDL, zostaną pokryte ze 
środków własnych Gminy Rokietnica 
i pomocy finansowej Powiatu Poznań-
skiego. 

Podsumowując:
na realizację inwestycji pn. „Przebu-

dowa ulicy Poznańskiej w miejscowości 
Starzyny oraz ulicy Trakt Napoleoński 
w miejscowości Rokietnica” zaplanowa-
na została kwota 7 479 388,00 zł, obej-
mująca  zarówno koszty kwalifikowalne 
i niekwalifikowalne w ramach NPPDL.

Agnieszka Antczak
UG Rokietnica

Raport z budowy. Postęp prac 
na Trakcie (stan na 2013.07.19)

Etap I i II (od węzła w Starzynach 
do ul. Szkolnej wraz z rondem w ul. 
Szkolnej) - trwają prace związane z ko-
rytowaniem drogi, ścieżki rowerowej 
oraz chodników. Zainstalowano urzą-
dzenia oświetlenia drogowego. Trwają 
roboty brukarskie (krawężniki, chod-
niki, ścieki) oraz układanie warstwy 
z gruntu stabilizowanego cementem 
i warstwy podbudowy z kruszywa. 
Jeżeli warunki atmosferyczne będą 
sprzyjające, wykonawca robót planu-
je rozpoczęcie układania warstw bi-
tumicznych nawierzchni na początku 
sierpnia. Zgodnie z projektem - łączna 
grubość wszystkich warstw konstruk-
cyjnych drogi wynosi 53 cm.

Etap III (od ul. Szkolnej do ul. 
Szamotulskiej) – większość robót 
związanych z przebudową urządzeń 
infrastruktury technicznej została 
zakończona. Kontynuowane są roboty 
brukarskie i układanie warstw stabili-
zacyjnych oraz  podbudowy z kruszywa. 
Po zakończeniu tych prac rozpocznie 
się układanie warstw bitumicznych. Na 
sierpień planowane są również prace 
związane z przebudową skrzyżowania 
z ul. Szamotulską. Trwa także  uzgad-
nianie tymczasowej organizacji ruchu, 
która po ostatecznym zatwierdzeniu zo-
stanie podana do publicznej wiadomo-
ści na stronie Urzędu.
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Po co nam e-USŁUGA i e-URZĄD? 
Gmina Rokietnica w projekcie  
„Cyfryzacji administracji samorządowej”.  

W dobie powszechnej dominacji tech-
nologii informatycznych, których istota po-
lega nie tylko na stosowaniu sprzętu kom-
puterowego i jego oprogramowania, ale 
przede wszystkim wykorzystaniu narzę-
dzi niezbędnych do przetwarzania, prze-
syłania, przechowywania, zabezpieczania 
i prezentowania informacji, wykonywa-
nie tak ważnych z punktu widzenia zakre-
su oddziaływania zadań, jakie powierzo-
ne zostały administracji samorządowej, 
staje się bez ich wdrożenia praktycznie 
niemożliwe. 

Kompatybilność świadczeń i bazowa-
nie na transferze danych, a co za tym idzie 
łatwość wymiany informacji i komunika-
tów, tak w relacjach zewnętrznych jak i we-
wnętrznych urzędu, to już nie dowód in-
nowacyjności i otwarcia na wyzwania, 
a wymagana norma. Konieczna i w spo-
sób szczególny pożądana, zwłaszcza wo-
bec stawianych przed administracją jako-
ściowych standardów usług publicznych, 
takich jak poprawa dostępności, integracja 
zasobów, eliminacja błędów, zwiększenie 
przejrzystości procedur, zastosowanie po-
dejścia przedmiotowego, a nie podmioto-
wego (ważne jest to, jak załatwiamy spra-
wę, a nie u kogo), wzrost  funkcjonalności 
przy jednoczesnej oszczędności czasu i ob-
niżeniu kosztów.

Przeszkód kompleksowego wdrożenia 
nowoczesnych rozwiązań wymienić moż-
na wiele. Tych niezależnych od woli kon-
kretnego urzędu, związanych z centralnym 
wdrożeniem niezbędnych przepisów i pro-
cedur, ujednoliceniem technologii, stwo-
rzeniem ogólnodostępnej i wydajnej in-
frastruktury przesyłowej, po wewnętrzne 
- ujęte w kategoriach obiektywnych i su-
biektywnych. Wymienić wśród nich nale-
ży konieczność posiadania odpowiednich 
funduszy, ale i potrzebę przełamania ba-
riery przyzwyczajeń, niechęci i uprzedzeń 
wobec „nowego”, tkwiącej tak po stronie 
klienta usług, jak i osób odpowiedzialnych 
za ich świadczenie.

Wyjściem idealnym byłaby oczywiście 
równoczesna zgodność intencji i działań. 
Dzięki niej doszłoby do stworzenia całego 
pakietu rozwiązań, a w pełni przygotowa-
ni na ich przyjęcie klienci, mogliby, wedle 
czysto merytorycznych mierników, okre-
ślić ich przydatność wyrażoną satysfakcją 
z jakości usług publicznych.

Idealnych rozwiązań jednak nie ma. 
Obiektywnie rzecz ujmując należy stwier-
dzić, że proces informatyzacji urzędów, 
pod bardzo nośnym hasłem e-administra-
cji, jest procesem o dość już leciwym ro-
dowodzie, niewystarczająco skoordyno-
wanym i konsekwentnym, co w przypadku 
nieprzystającego doń szybkiego tempa roz-
woju technologii informatycznych, zamiast 
udogodnień, wprowadza zawiłości i ogra-
niczenia. Nie powinno to jednak w żad-
nym razie oznaczać rezygnacji. Odwrotu 
bowiem od informatyzacji usług publicz-
nych nie ma.

Pomocą, z którą tradycyjnie już wią-
żemy spore nadzieje są programy unijne, 
pozwalające po spełnieniu odpowiednich 
kryteriów dostępu, sięgnąć po unijne do-
finansowanie. Wdrażane przez Minister-
stwo Administracji i Cyfryzacji, polegają 
na składaniu wniosków – projektów, po 
ogłoszeniu tzw. konkursów.

Ten umożliwiający wsparcie e-usług 
świadczonych przez jednostki samorzą-
du terytorialnego, a więc i gminy, po bar-
dzo długim okresie oczekiwania, sięgają-
cym swymi początkami daleko w rok 2012, 
został przez MAiC ogłoszony 5 lipca 2013 r. 
Czas na decyzję o wzięciu udziału w kon-
kursie – czyli mówiąc w skrócie złożenie 
wniosku o dofinansowanie – nie jest dłu-
gi i upływa z dniem 10 września 2013 r. 

Pierwsze z dość rygorystycznych kry-
teriów umożliwiających dofinansowanie 
zakłada udzielenie wsparcia nie pojedyn-
czym gminom, a co najmniej 5 jednost-
kom-partnerom, które na rzecz realizacji 
projektu zgłoszonego do konkursu zawrą 
stosowne partnerstwo. 

Zgodnie z ustawą o samorządzie gmin-
nym decyzja taka wymaga zgody rad gmin 
wszystkich jst skupionych w grupie doce-
lowej (partnerskiej), wyrażonej w postaci 
podjętych jednobrzmiących uchwał. Jed-
na z gmin biorących udział w partnerstwie 
musi pełnić rolę Lidera odpowiedzialne-
go za przygotowanie jednego – wspól-
nego wniosku o dofinansowanie, a dalej, 
w przypadku pozytywnej weryfikacji za-
kończonej podpisaniem umowy z MAiC, 
za jego realizację (wdrożenie), rozliczenie, 
osiągniecie wskaźników rezultatu i wyma-
ganej trwałości projektu. To także Lider 
dokonuje operacji przepływu środków fi-
nansowych na realizację zadań, otrzymy-

wanych w formie zaliczki z MAiC, do po-
szczególnych gmin-partnerów projektu.

Oficjalna nazwa konkursu nr 2/
POKL/5.2.1/2013 ogłoszonego przez 
Ministerstwo Administracji i Cyfryzacji 
w dniu 5 lipca 2013 r. w ramach Progra-
mu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-
2013, Priorytet V „Dobre rządzenie”, 
Działanie 5.2 „Wzmocnienie potencjału 
administracji samorządowej”, Poddziała-
nie 5.2.1 „Modernizacja zarządzania w ad-
ministracji samorządowej”, brzmi: „Wspar-
cie JST w zakresie wdrożenia standardów 
świadczenia elektronicznych usług pu-
blicznych oraz elektronizacji wymiany ko-
respondencji za pomocą ePUAP”. 

Wyznacza ona już na samym wstępie 
dość wąsko sprecyzowane kryteria dostę-
pu tylko dla takich projektów-wniosków, 
które polegać będą na:
•	 wdrożeniu standardów świadczenia 

elektronicznych usług publicznych oraz 
elektronizacji wymiany koresponden-
cji za pomocą ePUAP, w tym m.in. po-
przez wdrożenie dziedzinowych syste-
mów informatycznych, 

•	 podniesieniu kwalifikacji pracowników 
samorządowych w zakresie wykorzy-
stania technologii informacyjno-komu-
nikacyjnych, 

•	 działaniach informacyjnych podnoszą-
cych stopień wykorzystania e-usług.
Realizacja projektu, której start szaco-

wany jest na początek roku 2014, nie może 
przekroczyć 30.06.2015 r. 

Każda pojedyncza gmina może otrzy-
mać maksymalnie 300 tys. zł. 

Poziom dofinansowania projektów wy-
nosi 85% kosztów ogółem, co wskazuje, 
że wkład własny każdej gminy powinien 
wynieść 15%. 

I właśnie to ten warunek stanowi naj-
większe wyzwanie dla gmin – wkład wła-
sny bowiem nie musi polegać na wkładzie 
finansowym zabezpieczonym na rzecz tego 
konkretnego projektu w budżecie. Może 
go stanowić wkład pracy liczony wyna-
grodzeniem zaangażowanych w realiza-
cję projektu urzędników. 

Warunki konkursu z jednej strony są 
więc zachęcające. Z drugiej zaś wprowa-
dzają wiele ograniczeń, w tym szczegól-
nie dotyczących katalogu zadań, które bę-
dzie można zrealizować. O liście życzeń, 
dowolności pomysłów i rozwiązań, moż-
na więc zapomnieć.

Dlaczego mimo to warto? Ponieważ 
wyznaczone do osiągniecia cele to:
•	 Podniesienie świadomości obywa-

teli oraz promocja wzrostu wykorzy-
stania elektronicznych usług publicz-
nych świadczonych przez JST objęte 
wsparciem.

•	 Podniesienie wiedzy i umiejętności pra-
cowników samorządowych w zakresie 
stosowania nowoczesnych rozwiązań 
IT w procesie świadczenia elektronicz-
nych usług publicznych.

•	 Wzrost wymiany korespondencji elek-
tronicznej wysyłanej przez urzędy jed-

nostek samorządu terytorialnego.
•	 Wzrost liczby elektronicznych usług pu-

blicznych świadczonych przez JST za po-
mocą platformy ePUAP lub platformy 
kompatybilnej z ePUAP.

•	 Wdrożenie rozwiązań informatycznych: 
»» uruchomienie w JST punktu/punk-

tów potwierdzenia Profilu Zaufanego,
»» uruchomienie systemu elektro-

nicznego zarządzania dokumenta-
mi z funkcjonalnością wymiany ko-
respondencji z platformą ePUAP i/
lub platformą regionalną kompaty-
bilną z ePUAP, na której JST posiada 
elektroniczną skrzynkę podawczą,

»» wdrożenie dziedzinowego syste-
mu informatycznego wspierające-
go świadczenie samorządowych 
usług publicznych, umożliwiające-
go świadczenie w sposób zautoma-
tyzowany minimum jednej elektro-
nicznej usługi publicznej przez JST za 
pomocą ePUAP lub platformę regio-
nalną kompatybilną z ePUAP (inte-
gracja systemów).

Przekładając ten nieco sformalizowany 
przez terminologię unijną katalog zadań 
można powiedzieć, że szansę na uzyska-
nie dofinansowania będą miały tylko ta-
kie projekty, które: 
•	 dotyczyć będą wyłącznie e-usług samo-

rządowych (bez katalogu usług z zakre-
su administracji rządowej),

•	 pozwolą udostępnić w urzędzie ogólne 
elektroniczne pismo do urzędu,

•	 wprowadzą usługi dostępne przez stro-
nę e- PUAP (łatwy dostęp do usług),

•	 wprowadzą usługi zintegrowane z syste-
mami posiadanymi przez JST (procedo-
wanie e- usługi odbywa się bez papieru),

•	 dzięki promocji  i informacji skierowa-
nej do obywateli  pogłębią ich wiedzę 
o oferowanych e- usługach i zachęcą do 
korzystania z nich, czego miernikiem bę-
dzie liczba założonych w urzędzie Profi-
li Zaufany i wysłanej elektronicznie ko-
respondencji. 

Urząd Gminy w Rokietnicy zapropono-
wał przystąpienie przez Gminę Rokietni-
ca do konkursu ogłoszonego przez MAiC 
i udział w projekcie. 

R a d a  G m i n y  w  R o k i e t n i c y 
w dniu 24 czerwca 2013 r. uchwałą nr 
XXXVII/305/2013 wyraziła zgodę na wy-
magane przez warunki konkursu przystą-
pienie do partnerstwa. Dzięki niej Gminy 
Rokietnica, Luboń, Pobiedziska, Nowy 
Tomyśl, Miedzichowo, Opalenica, Kuślin 
i Skoki jako PARTNERZY wezmą udział 
w projekcie, który otrzymał nazwę „Cy-
fryzacja administracji samorządowej”. 

Wszyscy partnerzy (jednobrzmiące 
uchwały podjęte przez wszystkie ww. 
Rady Gmin) solidarnie wyrazili zgodę na 
pełnienie przez Gminę Rokietnica roli Li-
dera w projekcie. 

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica
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15-lecie Gminnego Stowarzyszenia Rokietnica 2000
14 czerwca 2013 roku w godzinach 

wieczornych w Restauracji „Biesiad-
na” w Cerekwicy odbyło się spotka-
nie z okazji 15-lecia Stowarzyszenia. 
W imieniu Gminnego Stowarzyszenia 
Rokietnica 2000 wszystkich zaproszo-
nych gości i członków powitał członek 
Zarządu Tomasz Wierzbicki.

Na spotkanie przybyli:
•	 Zygmunt Jeżewski, Członek Zarzą-

du Powiatu Poznańskiego, w imie-
niu Starosty Jana Grabkowskiego,

•	 Pan Bartosz Derech Wójt Gminy Ro-
kietnica,

•	 Pani Krystyna Semba Radna Powia-
tu Poznańskiego,

•	 Pani Grażyna Głowacka Radna Po-
wiatu Poznańskiego,

•	 Pan Marian Jakobsze Przewodniczą-
cy Rady Gminy Rokietnica,

•	 Pan Ryszard Lubka Zastępca Przewod-
niczącego Rady Gminy Rokietnica,

•	 Pani Sylwia Kiejnich Radna Gminy 
Rokietnica,

•	 Pani Elżbieta Brzeźniak Radna Gmi-
ny Rokietnica,

•	 Pan Mirosław Skrzypczak Radny 
Gminy Rokietnica,

•	 Pan Arkadiusz Klapiński Zastępca 
Wójta Gminy Rokietnica,

•	 Pani Danuta Potrawiak Sekretarz 
Gminy Rokietnica, 

•	 Pani Urszula Bąk Dyrektor PBS 
w Tarnowie Podgórnym,

•	 Pan Piotr Stasiak Prezes Spółki ROK-
BUS,

•	 Pan Andrzej Strażyński Prezes Spół-
ki ROS
oraz dyrektorzy placówek oświato-

wych, właściciele i szefowie firm z te-
renu Gminy Rokietnica, sympatycy 
i członkowie Gminnego Stowarzysze-
nia Rokietnica 2000.

Na początku głos zabrał Piotr Hałas, 
który podziękował wszystkim za przy-
bycie i wspólne obchodzenie tej roczni-
cy. Prezes Stowarzyszenia przypomniał, 
że15-lat Stowarzyszenia to czas trzech 
Prezesów: Pana Jarosława Wronieckie-

go, Kazimierza Łukasika i od 6 lat Pio-
tra Hałasa. To czas dużej współpracy 
- podejmowania wielu strategicznych 
zagadnień dotyczących terenu naszej 
Gminy, we współpracy z lokalnym Sa-
morządem, na czele którego przez ten 
okres stali wójtowie: Kazimierz Łuka-
sik, a dzisiaj Bartosz Derech oraz Sta-
rosta Powiatu Poznańskiego Jan Grab-
kowski. W wyniku szerokiej, czasami 
burzliwej dyskusji i wniosków Człon-
ków Gminnego Stowarzyszenia powsta-
wały uchwały Radnych Gminnych i Po-
wiatowych w zakresie opracowywania 
Studium Gminy oraz planów miejsco-
wych i kierunków rozwoju. 

W tym 15-leciu powstały i powsta-
ją projekty, które mają duży wpływ na 
standard życia w naszej gminie, a są to:
•	 rozbudowa przedszkola w Rokietnicy 

wraz z nowymi oddziałami w Mro-
winie i Napachaniu,

•	 rozbudowa Gimnazjum w Napa-
chaniu,

•	 budowa nowego Gimnazjum w Ro-
kietnicy,

•	 budowa Hali Widowiskowo-Spor-
towej w Rokietnicy, 

•	 ciągła modernizacja i powiększanie 
spółek gminnych ROKBUS i PUK- 
Rokietnica,

•	 budowa drogi wojewódzkiej Poznań 
–Szamotuły,

•	 budowa Zachodniej Obwodnicy Po-
znania w ciągu trasy S-11,

•	 budowa Traktu Napoleońskiego 
wraz z rondem koło stacji benzy-
nowej w Rokietnicy,

•	 budowa i ciągłe modernizacje dróg 
powiatowych i gminnych. 
Propozycja Stowarzyszenia budowy 

ronda koło Hali w Rokietnicy czy no-
wego budynku Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Rokietnicy to działania, które 
wymagają wspólnej realizacji. 

Na tym spotkaniu nie mogło również 
zabraknąć słów uznania dla długolet-
nich, zaangażowanych i działających do 
dzisiaj członków Stowarzyszenia. Pa-

miątkowymi dyplomami obdarowano: 
Stanisława Sikorskiego, Henryka Pie-
trusińskiego, Mieczysława Guderskie-
go oraz Tomasza Wierzbickiego. Dyplo-
my w imieniu Zarządu wręczył Prezes 
Piotr Hałas dziękując wszystkim i ży-
cząc dalszej owocnej współpracy. 

Następnie głos zabrał Wójt Bartosz 
Derech, który podziękował za zaprosze-
nie podkreślając z uznaniem, że sporym 
sukcesem i osiągnięciem jest już sam fakt 
15-letniego istnienia i działania Stowa-
rzyszenia na terenie naszej gminy.

Po tym przemówieniu były życzenia 
i podziękowania oraz gratulacje przeka-
zane w imieniu Starosty Jana Grabow-
skiego przez Zygmunta Jeżewskiego, 
a także wystąpienie radnych powiatu 
poznańskiego: Krystyny Semba i Gra-
żyny Głowackiej. Po tak uroczystych 
życzeniach wspólnie wzniesiono toast 
za wszystkich gości i członków Stowa-
rzyszenia, zapraszając równocześnie do 
wspólnych obchodów 15-lecia.

W trakcie wieczoru miłą niespo-
dzianką był występ trzech wokalistek 
Studium Wokalnego GOK Rokietnica, 
które uświetniły swoimi głosami na-
szą uroczystość. A były to Panie: Jo-
anna Mokrogulska, Wiktoria Tobol-
ska oraz Magdalena Górska. 

Jak zwykle na tak uroczystym jubi-
leuszu nie mogło zabraknąć wspania-
łego tortu, od Pana Artura Lisiaka 
z cukierni „U KAMILKA”. 

Trzeba tu podkreślić, że ten tort 
przejdzie do historii Stowarzyszenia 
jako wyjątkowy i wspaniały symbol 
ludzi o wielkim sercu.

Na zakończenie pragnę serdecz-
nie i szczególnie podziękować wła-
ścicielowi restauracji „BIESIADNA” 

w Cerekwicy 
Panu Piotrowi 
Grabiakowi za tak miłe i wykwint-
ne przygotowanie przyjęcia oraz 
Panu Andrzejowi Nowakowskiemu.

Pragnę nadmienić, iż tak wspania-
ły jubileusz nie odbył by się gdyby nie 
zacni sponsorzy: 
•	 Danuta i Bogdan Błaszczyk Fir-

ma SHARK,
•	 Piotr Grabiak Restauracja „Bie-

siadna”, 
•	 Urszula Bąk Dyr. PBS Tarnowo 

Podgórne, 
•	 Mieczysław Pecold Poliklinika 

Chirurgii Plastycznej i Okulisty-
ki NZOZ Kobylniki, 

•	 Firma Słuszczak&Czyż,
•	 Mariusz Kulka Romed System
•	 Anna i Adam Goraj Firma Usłu-

gowa Rokietnica,
•	 Katarzyna i Roman Goraj Firma 

Usługowa Rokietnica,
•	 Piotr Hofman i Marcin Szczepań-

ski - Firma Odbudowa Starych Sa-
mochodów,

•	 Małgorzata Żebrowska, Bożena 
Nowacka-Kotowicz, Henryk Pie-
trusiński, Ewa i Roman Cegielscy,

•	 Marlena i Hans Crielaard.

W imieniu własnym i Zarządu gra-
tuluję i dziękuję wszystkim członkom 
Stowarzyszenia za 15-lat 
działania dla dobra 
Gminy Rokietnica. 

Prezes  
Gminnego  

Stowarzyszenia 
Rokietnica 2000

Piotr Hałas

„Sprawna firma” w powiecie poznańskim
W związku z realizacją projektu 

„Sprawna firma – promocja przedsiębiorczości  
i samozatrudnienia w Powiecie Poznańskim” 

współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu 
Społecznego (Działanie 6.2. Wsparcie oraz promocja przedsiębiorczości oraz sa-

mozatrudnienia) trwa nabór uczestników projektu.
Projekt skierowany jest do 15 osób (7mężczyzn i 8 kobiet):

-legitymujących się aktualnym orzeczeniem o stopniu niepełnosprawności, -za-
mieszkałych na terenie powiatu poznańskiego, - w wieku od 15 do 64 lat, - o ni-
skich kwalifikacjach zawodowych, - posiadających status osoby bezrobotnej za-

rejestrowanej w Powiatowym Urzędzie Pracy w Poznaniu.

Projekt ma na celu stworzenie nowych miejsc pracy poprzez udzielenie wspar-
cia finansowego w wysokości 40 tys. zł oraz wsparcia pomostowego w wysoko-
ści 1 500 zł przez pierwsze 6 miesięcy prowadzenia działalności gospodarczej 10 

osobom, których pomysł na firmę zostanie oceniony najwyżej.
Projekt realizowany będzie do lutego 2015 roku.

Formularze rekrutacyjne przyjmowane są do zamknięcia listy uczestników 
w Kancelarii urzędu (pokój 104). Uwzględniane będą wnioski kompletne i pra-

widłowo sporządzone, złożone w terminie naboru.
Informacji udziela Pani Agnieszka Horab-Szałęga z Powiatowego Urzędu Pracy 

tel. 61 8345-685 lub e – mail: a.horab.szalega@pup.poznan.pl
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Wolontariuszki ze Stowarzyszenia 
Emerytów i Rencistów „Pod Kasztanem” 
po raz kolejny docenione i nagrodzone. 

W numerze 6/2013  „Rokickich Wia-
domości” ukazał się artykuł z Gali Wo-
lontariuszy 2013 r., organizowanej pod 
Patronatem Powiatu Poznańskiego, 
która odbyła się 14 maja 2013 r. W jej 
trakcie Starosta Poznański Jan Grab-
kowski wręczył 97 osobom złotą statu-
etkę „Wolontariusz Powiatu Poznań-
skiego”. 

Jako Stowarzyszenie Emerytów 
i Rencistów „Pod Kasztanem” zosta-
liśmy wyróżnieni po raz drugi. W roku 
2012 wyróżniona została Anna Człap-
ka, otrzymując  medal  „Wolontariusz 

Powiatu Poznańskiego”, a w 2013 r. 
ten zaszczytny i zobowiązujący ty-
tuł otrzymały dwie nasze członkinie: 
Kazimiera Żebrowska i Wiesława No-
waczyk. 

Jako Stowarzyszenie angażujemy się 
nie tylko w pomoc dla naszych człon-
ków, ale również mieszkańców naszej 
gminy. W tym roku włączyliśmy się ak-
tywnie pomocą dla mieszkańca, któ-
ry od 11 lat choruje na stwardnienie 
rozsiane, organizując akcję przekaza-
nia 1% podatku. Osobiście pragnę po-
dziękować pani Anicie za okazane serce 

i zaangażowanie się w bezinteresowną 
pomoc dla p. Dariusza.

Mam nadzieję, że przy takim zaan-
gażowaniu w przyszłym roku również 

nie zabraknie na Gali przedstawicieli 
naszego Stowarzyszenia.

Bogdan Nowaczyk
Prezes Stowarzyszenia

Wieści z ROKTAR-u

Serdecznie zapraszamy osoby z niepełnosprawnościami z powiatu poznańskie-
go do udziału w I Powiatowym Przeglądzie Twórczości Artystycznej Osób Nie-
pełnosprawnych - mieszkańców powiatu poznańskiego pn. „ZLOT TALENTÓW”, 
którego finał odbędzie się 27 września 2013 roku w Puszczykowie. 

Podczas przeglądu  twórcy będą mogli zaprezentować swoje uzdolnienia w kil-
ku dziedzinach sztuki: plastycznej, literackiej, muzycznej, tanecznej, recytator-
skiej i teatralnej. 

Na laureatów czekają nagrody rzeczowe. Spośród wszystkich uczestników prze-
glądu wyłoniony zostanie „Talent Roku 2013”, dla którego przewidziano nagro-
dę indywidualną. 

Zgłoszenia zarówno od osób indywidualnych, placówek oraz organizacji po-
zarządowych przyjmowane są do 16 sierpnia 2013 roku na  adres e-mail: mal-
tadom@wp.pl.

Szczegółowe informacje na temat przeglądu oraz karta zgłoszeń na stronach: 
 www.maltadom.fc.pl, www.powiat.poznan.pl lub pod nr tel. 61 819 44 46, 

507 117 248.
Organizator: Fundacja Polskich Kawalerów Maltańskich. Pomoc Maltańska. 

Projekt finansowany  z budżetu powiatu poznańskiego.

Lipiec jest dla naszych Warsztatów 
Terapii Zajęciowej okresem przerwy 
w zajęciach, a dla personelu czasem 
urlopów. Wykorzystaliśmy ten czas, by 
zaproponować osobom niepełnospraw-
nym atrakcję wakacyjną. Jak co roku 
(od 5 lat) ROKTAR zorganizował zaję-
cia z hipoterapii. Tym razem odbywały 
się w Klubie Jeździeckim HUBERTUS 
w Lusowie pod okiem wyspecjalizowa-
nych trenerów. Przez cały lipiec, mieli-
śmy do dyspozycji trzy konie; w każdy 
wtorek, środę i czwartek, od godziny 
9.00 do 11.00. Zajęcia były dedykowa-
ne osobom niepełnosprawnym z na-
szych dwóch gmin: Rokietnicy i Tar-
nowa Podgórnego, dla których działa 
Stowarzyszenie. Na zakończenie, każdy 
uczestnik miał zrobione pamiątkowe 
zdjęcie „na koniu”, było ognisko i pie-
czone kiełbaski. 

Projekt został sfinansowany przez 
Gminę Tarnowo Podgórne. 

Informacja na temat hipoterapii 
z Wikipedii.

Hipoterapia jest formą rehabilita-
cji oddziałującej jednocześnie rucho-
wo, sensorycznie, psychicznie i spo-
łecznie. Dobroczynne dla zdrowia 
skutki kontaktu z koniem znane były 
już w starożytności; jako metoda le-
czenia pojawiła się w nowoczesnej 
medycynie w latach 50.-60. XX w. 
Celem terapii z koniem (z elemen-
tami jazdy konnej) jest przywróce-
nie pacjentom sprawności fizycznej 
i psychicznej w możliwym do osią-
gnięcia zakresie. Hipoterapeuta pełni 
rolę asekurującą, zapewniając bez-
pieczeństwo oraz rolę przewodnika 
w kontakcie ze zwierzęciem. Konie 
stosowane w hipoterapii dobiera się 
starannie pod kątem pożądanych 
cech (przede wszystkim cech cha-
rakteru). Muszą one być m.in.: ła-
godne, posłuszne, o odpowiedniej bu-

dowie i wieku. Działania hipoterapii 
to: korygowanie postawy ciała, regu-
lacja napięcia mięśniowego, kontakt 
z przyrodą, działanie motywacyjne, 
doskonalenie równowagi, koordyna-
cji, orientacji w przestrzeni, poczu-
cie rytmu, zwiększenie poczucia wła-

snej wartości, zmniejszenie zaburzeń 
emocjonalnych, rozwijanie pozytyw-
nych kontaktów społecznych.

Zapraszamy do naszego Stowarzy-
szenia: tel. 502631137 (podaj dalej).

Kazimierz Szulc

Stowarzyszenie Osób Niepełnospraw-
nych i Ich Rodzin „ROKTAR” poszukuje do 
pracy osoby na stanowisko - terapeuta za-
jęciowy - do prowadzenia Pracowni Gospo-
darstwa Domowego w Warsztatach Tera-
pii Zajęciowej (WTZ) w Baranowie (gmina 
Tarnowo Podgórne). 

Wymagania
• Wymagane wykształcenie wyższe - 

pedagogika specjalna + terapia zajęciowa. 
Oczekujemy: motywacji do pracy, zaanga-
żowania, kreatywności, łatwości w nawią-
zywaniu dobrych relacji z osobami niepeł-
nosprawnymi, empatii. 

Obowiązki
• Praca z osobami niepełnosprawnymi 

intelektualnie. Zadaniem pracowni jest na-
uka i utrwalanie umiejętności życiowych, jak 

przygotowywanie posiłków, gotowanie, pie-
czenie, sprzątanie, pranie, utrzymanie higie-
ny osobistej itp. Tryb zajęć i wymagania wo-
bec pracowników normuje ustawa o WTZ. 

Mile widziane
• Mile widziane doświadczenie w pracy 

z osobami niepełnosprawnymi. 
Oferujemy
• Praca na cały etat 40h tygodniowo, 

umowa o pracę. Zatrudnienie od 1 sierp-
nia 2013 r.

Zgłoszenia
List Motywacyjny oraz CV proszę prze-

słać na adres mailowy: 
wtz@roktar.com.pl   

lub  roktar@roktar.com.pl

Kontakt/bliższe informacje:
tel. 500 420 323 lub 665 28 28 28
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Jubileusz Sióstr
150-lecie istnienia świętowały w Kie-

krzu Siostry ze Zgromadzenia Matki 
Bożej Miłosierdzia, do którego należa-
ła także św. s. Faustyna Kowalska. Rok 
jubileuszowy został otwarty w War-
szawie, w domu generalnym i kolej-
no obejmuje uroczystości we wszyst-
kich domach i miejscach ważnych dla 
Zgromadzenia. Mszy św. sprawowanej 
13 lipca w kaplicy zakonnej w Kiekrzu 
przewodniczył ks. prałat Jan Stanisław-
ski, delegat arcybiskupa poznańskiego. 
− Dziękuję Wam za to, że przybyły-

ście tutaj, do Kiekrza w 1928 r. w od-
powiedzi na zaproszenie abp. Wa-
lentego Dymka, wielkiego pasterza 
naszej archidiecezji. Dzięki temu św. 
Faustyna, która mieszkała rok póź-
niej w Waszym domu, przeszła też 
po naszej wielkopolskiej ziemi – mó-
wił do sióstr ks. Stanisławski.

Założycielką Zgromadzenia Sióstr 
Matki Bożej Miłosierdzia była księż-
na Ewa Karolina Sułkowska, po mężu 
hrabina Potocka (żyła w latach 1814-
1881). Historia jej życia jest bardzo bo-

gata, jednak momentem zwrotnym była 
decyzja o całkowitym poświęceniu się 
Bogu i ufundowaniu dzieła miłosier-
dzia. Pojechała do Laval we Francji, by 
zapoznać się z metodami pracy z ko-
bietami moralnie upadłymi. Tam, po 
skróconym nowicjacie, otrzymała imię 
zakonne Teresa. Z Laval zabrała do-
świadczenie i regulaminy, które mia-
ły służyć zachowaniu tego samego stylu 
życia sióstr i pracy apostolskiej w no-
wej i niezależnej instytucji w Polsce. 
Po powrocie do kraju przyjęła zapro-
szenie abp. Zygmunta Szczęsnego Fe-
lińskiego i objęła „Dom schronienia” 
w Warszawie, który został poświęco-
ny 1 listopada 1862 r. Tę datę przyjmu-
je się za początek działalności Zgroma-
dzenia w Polsce.

Jak podkreślił w homilii ks. Jan 
Stanisławski, do zasadniczego zada-

nia zgromadzenia, które wyznaczyła 
mu założycielka doszło nowe, zrodzone 
z charyzmatu św. Faustyny. − To po-
słannictwo do głoszenia prawdy o Mi-
łosierdziu Bożym, do którego wezwał 
Was Jezus Miłosierny, staje się teraz 
Waszym naczelnym celem – przypo-
mniał Siostrom.

Po Eucharystii nastąpiło poświęcenie 
usytuowanej w klasztornym ogrodzie 
nowej figury św. Michała Archanio-
ła, który jest patronem kierskiej para-
fii. W czasie tej uroczystości ks. Stani-
sławski poinformował także zebranych 
o nominacji nowego biskupa pomoc-
niczego archidiecezji poznańskiej, ks. 
dr. Damiana Bryla, którą chwilę wcze-
śniej odczytał w Poznaniu abp Stani-
sław Gądecki.

KT

Wszystkim Szanownym Mieszkańcom Gminy 
Rokietnickiej – bez względu na wiek swego życia, 
Członkom Urzędów Sołeckich, Pracownikom Urzędu 
Gminy Rokietnica, Kapłanom i organizacjom kato-
lickim powiększającym budowle parafialne. Wszyst-
kim fachowcom wykonującym unowocześnienie 
ulic, budynków i ekonomicznych urządzeń: skła-
dam podziękowania za gorącą miłość naszej Wol-
nej i Niepodległej Ojczyzny – Polski i gorące życze-
nia należnego odpoczynku w lipcowo-sierpniowych 
dniach 2013 roku. Niech piękne zdjęcia i bogactwo in-
formacji pokażą materiały „Rokickich Wiadomości”. 

Moje wcześniejsze spotkania na stronach lokalnego 
czasopisma zakłóciła choroba prawie dwumiesięcz-
na, która na szczęście ustępuje. Nie będę jednak zaj-
mował się swoją „medycyną” – ważniejsze dla mnie 
jest złożenie życzeń Wszystkim Rodzicom w naszej 
gminie, by w okresie nadchodzących kolejnych lat 
każda Rodzina w większym stopniu mogła się cieszyć 
liczebnością potomstwa – swoich następców i spad-
kobierców, posiadających doskonale zdobytą w szko-
łach wiedzę i umiejętności zawodowe. 

Pokaż – Droga Młodzieży Polska, że głębia wie-
dzy, doskonała mądrość, wspaniała moralność oraz 
indywidualna świętość to prawdziwa wielkość naszej 
Ojczyzny, której ideałów potęgi uczył nas błogosła-
wiony papież Jan Paweł II – już niedługo święty – dla 
Europy i całego świata. Wszystkich jego narodów.

Nie musimy daleko szukać pięknych wzorów do na-

śladowania. Jedźmy do pobliskich Pniew. Tam mamy 
przewiezione z Rzymu, zachowane od zniszczenia, 
ciało błogosławionej i świętej Urszuli Ledóchowskiej. 
Podaję dodatkowo resztę dzieci Antoniego i Józefiny 
Ledóchowskich: pierwsza córka, starsza od Urszuli – 
Maria Teresa Ledóchowska, apostołka misyjna Afryki, 
beatyfikowana w Rzymie w 1975 r. przez papieża Paw-
ła VI; dwaj synowie Ledóchowskich zmarli w opinii 
świętości: Włodzimierz Ledóchowski, kapłan, przez 
27 lat generał jezuitów; Ignacy Ledóchowski boha-

terski generał wojsk polskich, uczestnik bitwy pod 
Warszawą w 1920 r., zamordowany przez Niemców 
w obozie niemieckim w Dora-Nordhausen w 1945 r. 
tydzień przed wkroczeniem wojsk rosyjskich.

Podaję drugą postać świętej, która swą pracę nad 
Miłosierdziem Bożym rozszerzała w niedalekim Kie-
krzu; to znana całemu już światu Maria Faustyna Ko-
walska –święta patronka Sanktuarium Bożego Mi-
łosierdzia w Krakowie – Łagiewnikach, centrum dla 
wszystkich katolików z całej kuli ziemskiej. Cytuję 
jej skromną, ale mądrą wypowiedź:

„Życie szare i monotonne, ile w tobie skarbów. 
Żadna godzina nie jest podobna do siebie, a więc 
szarzyzna i monotonia znikają, kiedy patrzę na 
wszystko okiem wiary”.

Droga Młodzieży, nie chcę Was kończących rok 
szkolny pozostawić bez nauczycielskiej pamięci. Ży-
czę dobrego i szczęśliwego odpoczynku, a w dniach 
od 23 do 28 lipca bieżącego roku serdecznie łączyć się 
musicie z waszymi Przed-
stawicielami Światowych 
Dni Młodzieży w Rio de 
Janeiro – poprzez telewizję 
czy radio. Sam również będę 
uważnie śledził wszystkie 
informacje na żywo.

 Stanisław Florian Sikorski
 Publicysta niezależny

„Tylko na kolanach świętej matki wychowują się 
święci, kapłani, politycy, urzędnicy.”

Święta Urszula Ledóchowska
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Naszej Koleżance
Ani Skrzypiec

wyrazy najgłębszego 
współczucia

z powodu śmierci

MAMY

składają
koleżanki i koledzy 

z Urzędu Gminy 
w Rokietnicy
oraz Redakcja  

„Rokickich Wiadomości”

Wakacje 
z Bogiem

Zajęcia na pływalni w Hotelu Regat-
ta w Kiekrzu, średniowieczna dyskote-
ka w ramach warsztatów w Muzeum 
Archeologicznym, czy zabawa w mu-
zealnego detektywa w Muzeum Ar-
chidiecezjalnym w Poznaniu oraz gra 
w tenisa, kręgle i squasha w Centrum 
Tenisowym Sobota – to atrakcje pół-
kolonii, jakie zorganizowała dla naj-
młodszych Parafia w Kiekrzu. Dzięki 
wysiłkowi ks. proboszcza Rafała Kra-
kowiaka oraz wychowawczyń: Reginy 
Woyke, Violetty Cymerys, Katarzyny 
Woźniak, Anny Koch i Karoliny Roz-
miarek prawie 50 dzieci mogło niezwy-
kle ciekawie spędzić tydzień wakacji. 
Uczestnicy półkolonii nie zapomnie-
li także podziękować swoim darczyń-

com: firmom i instytucjom z Kiekrza 
odwiedzając ich z laurkami i śpiewa-
jąc słowa piosenki „Dobrze, że jesteś...”. 
Podziękowania należą się także wszyst-
kim osobom zaangażowanym w orga-

Opowieści niezwykłe.

O Pani Wandzie Michałek  
z domu Derwich, dostojnej 100-latce  
i Mieszkance Kobylnik, jeszcze słów kilka.

Urodziła się 24 maja 1913 roku w miej-
scowości Grodzisko k. Grodziska Wielko-
polskiego. Na początku I wojny świato-
wej jej ojciec został zesłany na Syberię. 
Pani Wanda miała wtedy roczek. Matka 
jej z trojgiem małych dzieci (miała jeszcze 
3- i 5-letniego syna) postanowiła odszu-
kać męża i dostarczyć dokumenty, które 
miały przywrócić mu wolność. Po miesią-
cu poszukiwań i podróży w nieznane od-
nalazła go wśród innych zesłanych spra-
cowanego i wychudzonego. 

Nie poznał jej wcale, bo nie wierzył, że 
aż tu mogła dotrzeć z tak małymi dzieć-
mi. Po uwolnieniu ojca pozostali na Sybe-
rii. Tam jakoś urządzili sobie życie, ojciec 
pracował w fabryce, matka zajmowała się 
domem i dziećmi. Na Syberii urodziło się 
jeszcze ich troje. Kiedy w Rosji wybuchła 
wielka rewolucja i dotarła aż na Syberię, 
wraz z innymi rodakami uciekali do Polski. 
Mogli zabrać tylko to, co mieli na sobie. 
Podróż trwała dwa miesiące w strasznej 
zimie, w wagonach towarowych z kilkor-
giem rodzin jednocześnie. 

W styczniu 1920 roku wrócili do Pol-
ski i osiedlili się w województwie lubel-

skim. Rodzina żyła w bardzo trudnych wa-
runkach, z sześciorgiem dzieci zaczynali 
od przysłowiowego „zera”. Jednak ojciec 
„złota rączka”, ze swoimi umiejętnościa-
mi, szybko odnalazł się w polskiej rzeczy-
wistości, wkrótce założył warsztat kowal-
ski. Kiedy wydawało się, że już wszystko 
się ułożyło, synowie uczyli się zawodów, 
pani Wanda rozpoczęła naukę krawiectwa, 
zachorowała jej mama, która w krótkim 
czasie umarła. Wszystkie obowiązki matki 
spadły na najstarszą z córek, czyli na nią. 
Miała sześcioro rodzeństwa, a najmłod-
sze z nich miało trzy lata. Godnie próbo-
wała zastąpić im matkę. Po roku umarła 
jej 16-letnia siostra. 

Kiedy wybuchła II wojna światowa, p. 
Wanda miała 26 lat i wojskowego narze-
czonego, z którym planowała przyszłość. 
Wojna pokrzyżowała plany. Narzeczony 
został wysłany na front, a ona przymuso-
wo do pracy w kasynie niemieckim. Tam 
z koleżanką pełniły funkcję pomocy ku-
charki. Wkrótce okazało się, że niemiec-
ka kucharka jest ciężarna i ze względu na 
stan zdrowia musi zrezygnować z pracy. 
Jej obowiązki przekazano pani Wandzie, 

która już wielokrotnie wcześniej ją zastę-
powała. Zastępując szefową miała moż-
liwość pomocy wielu zgłodniałym i cho-
rym z biedy Polakom. Narażała się w ten 
sposób, ale pomagała. Nie miała też żad-
nej informacji od narzeczonego, a od jego 
znajomych informacje sprzeczne, że zgi-
nął w pierwszych dniach wojny lub się do-
stał do niewoli. 

Po wojnie pani Wanda szukała narzeczo-
nego przez Czerwony Krzyż, ale na próżno. 
W wieku 32 lat wyjechała z Lublina wraz 
z koleżanką, z którą pracowała całą wojnę 
w kasynie niemieckim, do jej rodziny za-
mieszkałej w Ludwikowie k. Kcyni w woj. 
kujawsko-pomorskim. Tam poznała bra-
ta koleżanki, Antoniego, przyszłego męża. 
W 1946 roku zawarli związek małżeński. 
Ślubu udzielał im ks. Czerniak, późniejszy 

biskup Archidiecezji Gnieźnieńskiej. Z ich 
związku przyszło na świat trzech synów. 
Pierwszy tuż po narodzinach zmarł. Pozo-
stał Ryszard i Witold. 

Jubilatka szczęśliwie przeżyła w mał-
żeństwie 46 lat. Po śmierci swojego męża, 
zamieszkała z rodziną syna Ryszarda w Ko-
bylnikach. Od 20 lat jest mieszkanką Kobyl-
nik w Gminie Rokietnica. Bardzo podoba 
się jej okolica i wieś, w której zamieszkała. 
Po życiowej zawierusze wróciła do Wiel-
kopolski, w której się urodziła. Tu też ob-
chodziła swoje 100-lecie.

Zofia Michałek

Atrakcją festynu w Kiekrzu był występ Filharmonii Pomysłów, która porwała dzieci do krainy ekologiiPółkolonie w Kiekrzu były bardzo rozśpiewane 

Uczestnicy półkolonii wraz z ks. proboszczem, wychowawcami i wolontariuszami

nizację czerwcowego festynu parafial-
nego, a szczególnie oddziałowi Akcji 
Katolickiej oraz jego uczestnikom. Do-
chód z tego wydarzenia przeznaczono 
bowiem na dofinansowanie półkolonii 

oraz wakacyjnych wyjazdów dzieci za-
angażowanych w działalność różnych 
grup duszpasterskich działających przy 
kierskiej parafii.

Tekst i zdjęcia: Kamila Tobolska
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Wieści z Krzyszkowa

Wieści z Żydowa

Wieści z Rokietnicy

W lipcu powstał kolejny od-
cinek chodnika przy ul. Głów-
nej w Krzyszkowie. Inwestycja 
pod nazwą „Remont ul. Głównej 
w Krzyszkowie - III etap” została 
wykonana w ramach Funduszu So-
łeckiego, a jej całkowity koszt wy-
niósł  22 945,00 zł. 

Prace budowlane przeprowadzi-
ła firma pana Adama Kozłowskiego 
z Krzyszkowa. Przedłużony o kolejne 
80 mb odcinek chodnika z kostki sta-
ro-brukowej zapewne wpłynie na po-

prawę bezpieczeństwa mieszkańców, 
zwłaszcza w okresie jesienno – wio-
sennym. 

W miesiącu wrześniu odbędzie 
się zebranie wiejskie, które zdecydu-
je o przeznaczeniu kwoty z puli Fun-
duszu Sołeckiego na 2014 r. Serdecz-
nie zapraszam.

Zwracam się z prośbą do mieszkań-
ców o utrzymanie ładu i porządku na 
nowopowstałym chodniku.

Sołtys
M. Chojnacka

Kolejny odcinek chodnika na ul. Rolnej  
w Rokietnicy służy już mieszkańcom.

W dniu 12 lipca br. zakończono i ode-
brano prace polegające na remoncie 
kolejnych 230 m² chodnika biegną-
cego wzdłuż ulicy Rolnej w Rokiet-
nicy. Wszystkie roboty wykonywała 
miejscowa firma P. U. RUMCYK Ro-
man Goraj. Realizacja zadania na tej 
jednej z najstarszych ulic miejscowo-
ści, która dodatkowo w tym roku prze-
jęła rolę ważnego odcinka objazdu na 
Osiedla Kalinowe i Parkowe w związ-
ku z budową Traktu Napoleońskiego, 

przebiegała od 14 maja do 9 lipca 2013 r.
Do całkowitego zakończenia chod-

nika zostało już niewiele – ok. 200 mb. 
Jeśli uda się w kolejnym roku połączyć 
środki z Funduszu Sołeckiego, wspar-
te, tak jak do tej pory, pomocą w for-
mie darowizny części materiału przez 
firmę POZBRUK, o ul. Rolnej, przynaj-
mniej w zakresie ruchu pieszych, można 
będzie powiedzieć jako o bezpiecznej.

Józef Fudala  
Sołtys Rokietnicy  

REALIZACJA ZADAŃ W RAMACH FUNDUSZU SOŁECKIEGO

Kolejna (jubileuszowa) wspólna wycieczka 
krajoznawcza Mieszkańców

W części zachodniej bałtyckiego wy-
brzeża, w sąsiedztwie Rewala i Pogorze-
licy, leży przepiękna miejscowość nad-
morska – Niechorze. Docelowe miejsce 
(już po raz drugi) jubileuszowej 10-tej 
wycieczki zorganizowanej w dniu 13 – 
16 czerwca. Wycieczkę obsługiwał au-
tokar rejsowy firmy „ROKBUS”, który 
zabrał podróżnych z Poznania, Kiekrza, 
Rokietnicy i ostatnią grupę oczekują-
cych w Żydowie. Sprawnie zapakowa-
no bagaże i o godzinie 6.00 – w drogę.

Zaplanowana trasa wiodła przez 
Szamotuły, Wronki, Wieleń, Człopę, 
Drawsko Pomorskie, Łobez, Gryfi-

ce. Sprzyjająca pogoda oraz bezawa-
ryjna, płynna jazda spowodowały, że 
w południe osiągnęliśmy cel podró-
ży – Ośrodek Kolonijno – Wczasowy. 
Właścicielem ośrodka (dawniej należał 
do poznańskiej fabryki „Pomet”) jest 
Pan Franek Topola. Atrakcyjne poło-
żenie ośrodka w niedalekiej odległo-
ści od morza, w otoczeniu lasu sosno-
wego, tworzy z morskim powietrzem 
wyjątkowy klimat. Po rozlokowaniu 
i skromnym posiłku udaliśmy się na 
spacer brzegiem morza…

Idąc przez miasteczko można było 
zauważyć jak dynamicznie rozwinęła 

się baza gastronomiczno – noclegowa. 
Pobudowano nowe hotele, pensjonaty, 
domy wczasowe oraz restauracje, puby, 
smażalnie ryb. Do głównych atrakcji 
turystycznych należą: latarnia morska 
zbudowana w drugiej połowie XIX wie-
ku (światło widoczne jest z odległości 
około 42 km), loty widokowe w okolicy 
latarni morskiej, muzeum rybołówstwa 
(Niechorze dawniej było typową wioską 
rybacką), Jezioro Liwia – Łuża (kiedyś 
zatoka Morza Bałtyckiego, obecnie re-
zerwat ptactwa wodnego).

W piątek zwiedzano perełkę zachod-
niego wybrzeża, odwiedzaną chętnie 
przez turystów polskich i zagranicz-
nych – Międzyzdroje – ze słynną Aleją 
Gwiazd i Muzeum Figur Woskowych. 
Po powrocie, wieczorem zorganizowa-
no ognisko – kaszanka z grilla z pajdą 
świeżego chleba, do tego ogórki mało-

solne i sałatka warzywna smakowały 
wyśmienicie.

W sobotę był dzień na plażowanie. 
Słoneczna, ciepła aura sprawiła, że licz-
nie zjawiliśmy się na plaży, zażywając 
kąpieli słonecznych oraz morskich.

W niedzielę ostatnie spacery, zakupy 
pamiątek. Krótko przed wyjazdem o go-
dzinie 15.00 wszyscy uczestnicy stanęli 
do wspólnego zdjęcia oraz podziękowali 
i pożegnali właściciela ośrodka – Pana 
Franka. O godzinie 21.30 dotarliśmy na 
miejsce. Uśmiechnięte twarze wycho-
dzących z autokaru świadczyły o tym, 
że wycieczka była udana.

Serdeczne podziękowania dla Or-
ganizatorów: p. E. Mazurek, p. G. Wi-
śniewskiej, p. L. Spochaczyka oraz p. 
Tomka – kierowcy firmy „ROKBUS”.

Wrażenia spisał Wojciech Mazurek
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R-SGD PRZYBRODA WOLNE OD ETERNITU!
Rolniczo – Sadownicze Gospodar-

stwo Doświadczalne Przybroda, nale-
żące do Uniwersytetu Przyrodnicze-
go w Poznaniu jako nieliczne i jedno 
z pierwszych w Wielkopolsce usunęło 
z budynków wszystkie płyty dachowe 
zawierające azbest.

Proces wymiany pokryć dachowych 
rozpoczął się w 2006 roku, przy współ-
pracy Starostwa Powiatowego w Pozna-
niu i Urzędu Gminy w Rokietnicy, któ-
re uczestniczyły we współfinansowaniu 
zdjęcia i utylizacji płyt eternitowych 
oraz służyły wsparciem formalnym.

Całość założonego projektu przez 
R-SGD Przybroda, ze względu na pierw-
szeństwo w przyznaniu limitów dla 

gospodarstw indywidualnych, a tak-
że duży koszt zakupu i położenia no-
wych pokryć dachowych, został po-
dzielony na kilka etapów. W sumie, 
w Rolniczo – Sadowniczym Gospo-
darstwie Doświadczalnym Przybro-
da, usunięto około 5500 m2 szkodli-
wego eternitu.

Mimo, że zgodnie z ogólnymi za-
łożeniami okres usunięcia wyrobów 
azbestowych na terytorium Polski 
określono do 2032 roku, to przywo-
łany powyżej przykład pokazuje, że 
systematycznym i konsekwentnym 
współdziałaniem można w znacznie 
krótszym czasie odpowiedzialnie wpły-
wać na otaczające środowisko.

Filip Mazur
R-SGD Przybroda

Z Prac Rady 
Powiatu

27 czerwca 2013 odbyła się XXIX Se-
sja Rady Powiatu w Poznaniu. Rozpo-
częła się bardzo uroczyście wręczeniem 
nagród za osiągnięcia w dziedzinie ar-
tystycznej, upowszechnienia i ochrony 
kultury za rok 2012. Tegoroczne nagro-
dy otrzymali:
•	 I nagroda Paweł Gogołek 8.000,00 

netto
•	 II nagroda Leszek Górka 5.500,00 netto
•	 III nagroda Monika Musiał 2.500,00 

netto.
Po gratulacjach Rada rozpatrzyła na-

stępujące uchwały w sprawie:
•	 określenia zasad udzielania dotacji 

na prace konserwatorskie, restaura-
torskie lub roboty budowlane przy za-
bytkach wpisanych do rejestru zabyt-
ków położonych na terenie powiatu 
poznańskiego (ze względu na zmiany 
przepisów prawa oraz orzecznictwa 
konieczne jest dostosowanie zapisów 
uchwały do ich aktualnego brzmienia),

•	 nagród dla osób fizycznych za osią-
gnięte wyniki sportowe oraz nagród 
dla trenerów prowadzących szkole-
nia zawodników osiągających wyso-
kie wyniki sportowe w międzynarodo-
wym i krajowym współzawodnictwie 
sportowym (przyznawanie nagród fi-
nansowych młodym reprezentantom 
szkół, klubów i stowarzyszeń sporto-
wych oraz ich trenerom jest podzięko-
waniem za promowanie powiatu po-
znańskiego na arenie ogólnopolskiej 
i międzynarodowej),

•	 przyjęcia „Programu Przeciwdziałania 
Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony 
Ofiar Przemocy w Rodzinie w Powie-
cie Poznańskim na lata 2013-2020”,

•	 powierzenia Gminie Mosina zadania 
zarządzania drogą powiatową nr 2461, 
ul. Poznańska i Leśna w m. Daszewi-
ce (w zakresie dotyczącym wykona-

nia projektu budowlanego kanaliza-
cji deszczowej),

•	 powierzenia Gminie Mosina zarządza-
nia drogą powiatową nr 2460P w cią-
gu ul. Poznańskiej na odcinku od figurki 
do granicy z m. Poznań w miejscowo-
ści Czapury,

•	 powierzenia Gminie Tarnowo Pod-
górne zadania zarządzania drogą po-
wiatową 2420P - ul. Wierzbowa w m. 
Tarnowo Podgórne – Lusowo (budowa 
ścieżki pieszo-rowerowej),

•	 zmiany uchwały nr XXVI /246/2013 
Rady Powiatu Poznańskiego z dnia 20 
marca 2013 r. w sprawie powierzenia 
Gminie Buk zadania zarządzania drogą 
powiatową 2497P Buk – Kotowo w za-
kresie realizacji zadania „Opracowa-
nie dokumentacji technicznej remon-
tu i rozbudowy kanalizacji deszczowej 
na ul. Grodziskiej w Buku”,

•	 zmiany uchwały nr XXVI/248 /IV/2013 
w zakresie przebudowy pasa drogo-
wego ul. Stefana Batorego w Bato-
rowie polegającej na budowie ścieżki 
pieszo-rowerowej wraz z kanalizacją 
deszczową i odtworzeniem nawierzch-
ni. Zadanie będzie realizowane ze środ-
ków Powiatu Poznańskiego w kwocie 
400.000 zł. W pozostałym zakresie fi-
nansowane będzie z budżetu Gminy 
Tarnowo Podgórne,

•	 zmiany uchwały nr XXVI/236/IV/2013 
Rady Powiatu z 20 marca w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Gmi-
nie Rokietnica, otrzymuje brzmienie 
„Udziela się Gminie Rokietnica po-
mocy finansowej na realizację zada-
nia pn. „Przebudowa ul. Poznańskiej 
w m. Starzyny oraz ul. Trakt Napole-
oński w m. Rokietnica” będącym za-
daniem gminy w kwocie maksymalnie 
50% wkładu własnego lecz nie więcej 
niż 2.300.000zł. W wyniku realizacji 
tego projektu usprawni się układ Za-
chodniej Obwodnicy Miasta Poznania,

•	 powierzenia Gminie Dopiewo za-
dań zarządzania drogą powiatową 
nr 2401P w celu budowy chodnika na 

odcinku Skórzewo - węzeł Dąbrówka,
•	 ustalenia stawek opłat za zajmowanie 

pasa drogowego dróg powiatowych 
na cele niezwiązane z potrzebami za-
rządzania drogami lub potrzebami ru-
chu drogowego:

1.	 za prowadzenie robót w pasie dro-
gowym za zajecie 1m2 powierzch-
ni jezdni:

	 a) przy zajęciu jezdni 50% szeroko-
ści włącznie 5,00 zł

	 b) przy zajęciu powyżej 50% szer. do 
całkowitego zajęcia 8,00 zł

2.	 za prowadzenie robót na poboczach, 
chodnikach, placach, zatokach po-
stojowych i autobusowych, ścież-
kach rowerowych, ciągach pieszych 
i pieszo-rowerowych za zajęcie m2 
3,00 zł

3.	 za prowadzenie robót na pozosta-
łych elementach pasa drogowego 
(rowy, pasy zieleni) za 1m2 2,00 zł

4.	 ustala się roczną stawkę za umiesz-
czenie w pasie drogowym urządzeń 
infrastruktury technicznej niezwiąza-
nej z potrzebami zarządzania droga-
mi lub potrzebami ruchu drogowe-
go za zajęcie 1m2 powierzchni pasa 
drogowego drogi zajętej przez rzut 
poziomy urządzeń:

	 a) na obiekcie inżynierskim (np. most, 
przepust, kładka itp.): 200,00 zł

	 b) poza obiektami inżynierskimi: 
30,00 zł

5.	 ustala się stawkę opłaty dziennej 
za zajęcie pasa drogowego w celu 
umieszczenia obiektów budowla-
nych niezwiązanych z potrzebami 
zarządzania drogami lub potrzeba-
mi ruchu drogowego oraz reklam:

	 a) za 1m2 rzutu poziomego obiektu 
handlowego lub usługowego 0,50 zł

	 b) z 1m2 powierzchni reklamy zawie-
rającej wyłącznie informacje o woje-
wództwie, powiecie lub gminie w po-
staci planów, map, tablic, plansz lub 
w innej formie ustawione przez wo-
jewództwo, powiat lub gminę: 0,10 zł

	 c) za 1m2 powierzchni reklamy innej 

niż wymienione w pkt. b): 2 zł
	 d) za 1m2 powierzchni reklamy świetl-

nej lub podświetlonej z wyłączeniem 
reklam określonych w pkt. b): 4,00zł

6.	 ustala się dzienną stawkę za zaję-
cie pasa drogowego na prawach 
wyłączności w celach innych niż 
wymienione
a) zajęcie 1 m2 pasa drogowego np: 
punkty handlowe nie będące obiek-
tami budowlanymi, stragany, ogródki 
gastronomiczne itp.: 1,00 zł,

•	 przyjęcia programu wspierania edu-
kacji w powiecie poznańskim (niniej-
sza uchwała określa system wspiera-
nia przez Powiat Poznański edukacji 
uczniów poprzez stypendia, indywi-
dualne nagrody Starosty, ofertę zajęć 
pozalekcyjnych, doradztwo zawodo-
we dla uczniów i zajęcia fakultatywne,

•	 uchwalenia zasad realizacji Progra-
mu wspierania edukacji w powiecie 
poznańskim (niniejsza uchwała okre-
śla w drodze Regulaminów szczegóło-
we zasady wspierania przez Powiat Po-
znański edukacji uczniów),

•	 upoważniono Zarząd Powiatu do za-
ciągnięcia kredytu bankowego na sfi-
nansowanie wydatków nie mających 
pokrycia budżetowego w planowanych 
dochodach budżetu Powiatu Poznań-
skiego w roku 2013,

•	 dokonano zmian w budżecie Powia-
tu Poznańskiego na rok 2013, a tym 
samym zmianę Wieloletniej Progno-
zy Finansowej Powiatu Poznańskiego 
na lata 2013 – 2017.

Rada zapoznała się ze Sprawozdaniem 
z Pracy Zarządu Powiatu w Poznaniu od 
21 maja do 21 czerwca 2013 r. 

Z wyrazami  
szacunku,

Radna powiatu 
Krystyna Semba
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Dzieci  
w Jaraczu

Na zakończenie roku szkolnego i pracowitego szkolnego tygodnia, w piątek 
14 czerwca Rokietnickie Stowarzyszenie Rozwoju „IDEA, CZŁOWIEK, PRZYSZŁOŚĆ”, 
zaprosiło dzieci ze Szkoły Podstawowej im. Jana Brzechwy w Rokietnicy, które 
najbardziej potrzebują wsparcia, na wycieczkę do Muzeum Młynarstwa i Wod-
nych Urządzeń Przemysłu Wiejskiego w Jaraczu. 

Muzeum Jaracz -Młyn położone 
jest w Powiecie Obornickim, w Gmi-
nie Rogoźno, nad zalewem rzeki Weł-
ny i wschodnim krańcu Puszczy No-
teckiej, w miejscu o dużych walorach 
krajoznawczych. Obecnie Muzeum 
funkcjonuje na obszarze 3.85 hekta-
ra, a ekspozycja prezentowana jest 
w domu młynarza, młynie wodnym 
i stajni przymłyńskiej oraz na terenie 
muzealnym. Zbiory muzeum dotyczą 
dziejów przetwórstwa i przemysłu zbo-
żowo-młynarskiego na ziemiach pol-
skich oraz rybactwa śródlądowego. Eks-
pozycja prezentuje historię społeczną 
młynarstwa, przetwórstwo zbożowe od 
czasów najdawniejszych do początków 
XX wieku oraz cykl produkcyjny młyna 
gospodarczego. W przybudówce mły-
na znajduje się urządzenie napędowe – 
turbina Francisa, wytwarzająca energię 
elektryczną, która służyła do napędu 
maszyn i urządzeń młyńskich. Obec-
nie jest tam usytuowana mała elektrow-
nia wodna. Najnowszym eksponatem 
Muzeum jest zrekonstruowany wiatrak 
koźlak ze wsi Czacz k. Śmigla, który 
jest reprezentantem najpopularniej-
szego i najstarszego typu konstrukcji 
młynów wietrznych na ziemiach pol-
skich. Jego wnętrze zaaranżowano tak, 
aby sprawiało wrażenie miejsca, które 
młynarz opuścił tylko na chwilę. Re-
konstruując cały szereg mechanizmów 
tego zabytku, zadbano o to, aby skrzy-
dła przy sprzyjającym wietrze nadal 
pracowały, a turyści mogli spróbować 
obrócić wiatrak w stronę do wiatru, co 
również dzieci z Rokietnicy uczyniły.

Tuż po przyjeździe naszej grupy do 
Jaracza piękne słońce zaświeciło nad 
zielonym terenem Muzeum i pod okiem 
fachowca, Pana Mateusza Klepki – prze-
wodnika i etnologa, dzieci przystąpiły 

do zajęć praktycznych, podczas lekcji 
muzealnej „Od ziarenka do bochenka”. 
Brały czynny udział w pracach związa-
nych z produkcją mąki i kaszy, takich 
jak mielenie, tłuczenie, przesiewanie, 
oczywiście za pomocą specyficznych 
urządzeń jak stępy, żarna czy sita. Po 
pracy „mali młynarze” udali się z prze-
wodnikiem na zwiedzanie ekspozycji, 
w tym także wiatraka, który uprzednio 
został przez nasze dzieci obrócony wła-

ściwą stroną do wiatru. Po zwiedzeniu 
muzeum, należało nabrać sił na dłu-
go oczekiwaną zabawę na powietrzu, 
więc grupa powędrowała w kierunku 
malowniczo położonego, pomiędzy 
młynem a rzeką Wełną, miejsca pik-
nikowego, na kiełbaski z grilla ze świe-
żymi bułeczkami. Po posiłku jeszcze 
mnóstwo zabawy na muzealnym pla-
cu zabaw, drobne upominki od Staro-
sty Obornickiego, wspólne zdjęcie przy 

wiatraku i grupa udała się w pełną wra-
żeń drogę powrotną. 

Inicjatywa wyjazdu była możliwa 
dzięki otwartości i chęci współpracy ze 
Stowarzyszeniem dyrekcji Szkoły Pod-
stawowej w Rokietnicy oraz życzliwo-
ści Pana Prezesa Tomasza Nowickiego, 
który bezpłatnie użyczył nam środka 
transportu, czyli wygodnego, bezpiecz-
nego i słynnego już w Rokietnicy au-
tobusu Centrum Tenisowego Sobota. 

Serdeczne podziękowania za udziele-
nie wsparcia należą się oczywiście, na 
stałe już współpracującemu i wspoma-
gającemu Stowarzyszenie, Panu Piotro-
wi Łakomemu, właścicielowi Piekar-
ni w Rokietnicy. Jeszcze w tym roku 
Stowarzyszenie planuje kolejny pełen 
atrakcji, ale też nauki poprzez zabawę, 
wyjazd dla naszych maluchów ze szko-
ły podstawowej.

Michał Cieciora

Gdzie można się kąpać
Państwowy Powiatowy Inspektor Sa-

nitarny w Poznaniu informuje, że 11 lip-
ca pobrano próbki wody z nadzorowa-
nych kąpielisk.

Woda przydatna jest w kąpieliskach 
zlokalizowanych nad jeziorami: Maltą, 
Rusałką, Strzeszyńskim i Kierskim (ką-
pielisko w Krzyżownikach), Niepruszew-
skim (Niepruszewo) i w Akwenie Tropi-
cana w Owińskach.

W powiecie poznańskim można ko-

rzystać z miejsc wyznaczonych do ką-
pieli, które zlokalizowano nad jeziorami:  
Kierskim (Kaskada), Kórnickim, Bnińskim 
(Błażejewko), Skrzynkach Dużych (Mo-
ścienica), Kamińskim (Kamińsko), Nie-
pruszewskim (Zborowo) oraz w dwóch 
nowych punktach: nad  jeziorem Jaro-
sławieckim (Komorniki) i w Gliniankach 
(Mosina).

Cyryla Staszewska – Rzecznik PSSE
tel. 517 250 506 
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Przyjaciel Kultury 2013
W piątek 28 czerwca w auli Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy odbyła się 

uroczysta gala „PRZYJACIEL KULTURY – ROKIETNICA 2013”, której Patronami Me-
dialnymi byli: Radio Merkury – Rozgłośnia Polskiego Radia w Poznaniu S.A., Ra-
dio Emaus i „Rokickie Wiadomości”. Organizatorem plebiscytu i gali był Gminny 
Ośrodek Kultury w Rokietnicy.

Symboliczne tytuły i statuetki Przy-
jaciela Kultury już po raz drugi zosta-
ły przyznane w sześciu kategoriach: 
SPONSORZY (nagrodę główną przy-
znano dla Piekarni Pana Piotra Łako-
mego), SOŁECTWA (nagrodę przyzna-
no Sołectwu Mrowino – Cerekwica), 
RODZICE (nagrodę przyznano dla Pań-
stwa Goraj), DYREKTORZY SZKÓŁ 
(nagrodę przyznano Pani Halinie Jakś), 
GMINNI ADMINISTRATORZY (na-

grodę przyznano Panu Ryszardowi Lub-
ce) i INSTRUKTORZY ( nagrodę przy-
znano Pani Barbarze Miecznik).

Wręczono również nagrody dla na-
szych Medialnych Patronów, którzy 
promują naszą działalność i wspiera-
ją nas duchowo. A otrzymali je: Radio 
Merkury, Radio Emaus i „Rokickie Wia-
domości”.

Nagrodziliśmy wyróżnieniem: So-
łectwo Krzyszkowo i Firmę Centrum 

Ślubne Złotniki.
Wyłoniona w drodze głosowa-

nia trójka czytelników, która wzięła 
udział w głosowaniu, otrzymała na-
grody książkowe.

Publiczność zgromadzona w auli 
podziwiała występy: najmłodszych 
z grupy teatralno – tanecznej, solistów 
Studium Wokalnego GOK, Gminnej Or-
kiestry Dętej pod kierownictwem Pana 
Zbigniewa Starosty i zespołu FAMA. 
Nagrody wręczali zaproszeni goście: 
Aleksander Gołębiowski z kabaretu 
„Pod Spodem”, Leszek Marciniak z ze-
społu Affabre Concinui  i Jerzy Błasz-
czak z zespołu el Dorado – dziękuje-
my im za obecność i uświetnienie gali.

Cieszy nas, że ponad czterysta osób 
wzięło udział w głosowaniu, martwi 
frekwencja publiczności i nie do końca 
zrozumiałe zasady, którymi kierowała 
się ta jej część, która w trakcie koncer-
tu postanowiła wyjść zabierając ze sobą 
dzieci. Wszak ich koledzy, którzy wy-
stępowali po nich, też walczyli z tremą 
mając nadzieję choć na odrobinę aplau-
zu i uznania ze strony przyjaciół „po 
fachu”. Szkoda. Nie składamy jednak 
broni. Kolejna edycja „PRZYJACIELA 
KULTURY” już za rok. 

Mariusz Grzymała
Dyrektor GOK w Rokietnicy

Zdjęcia wykonane przez naszego 
partnera: Centrum Ślubne Złotniki.

BUSTOUR Rokietnica 2013
W miesiące wakacyjne, czyli lipiec i sierpień pod Honorowym Patronatem Wój-

ta Gminy – Pana Bartosza Derecha odbywa się w naszej gminie wakacyjna tra-
sa koncertowa BUSTOUR, zorganizowana przez Zakład Usług Komunikacyjnych 
„ROKBUS” Sp. z o.o. i Gminny Ośrodek Kultury w Rokietnicy. Patronami Medialny-
mi trasy są: Radio Merkury – Rozgłośnia Polskiego Radia w Poznaniu S.A., Radio 
Emaus i „Rokickie Wiadomości”. Sponsorem trasy jest firma DANWIT.

Odwiedziliśmy już dwa Sołectwa: 
Napachanie-Dalekie i Sobota-Bytkowo.

Podczas trasy na zgromadzoną pu-
bliczność czekają występy solistów Stu-
dium Wokalnego GOK-u, zajęcia pla-
styczne, muzyczne, taneczne, teatralne, 
lekcje otwarte Gminnej Orkiestry Dę-
tej, jak również jej koncert, a w sierpniu 
dołączy do nas zespół FAMA. 

Atrakcją BUSTOURu są też ciekawe 
konkursy z cennymi nagrodami. Głów-
ne z nich to: bilet miesięczny na prze-
jazdy ROKBUSem, talon na pięciogo-
dzinne nagranie studyjne dla młodych 

wokalistów oraz talon na miesięczny 
bezpłatny udział w zajęciach GOKu. 
Uroczyste rozdanie nagród nastąpi 
podczas podsumowania akcji w trak-
cie tegorocznego RUMPUCIA.

Informacje o tym, gdzie jesteśmy 
Czytelnicy znajdą na naszej stronie 
internetowej www.gok.rokietnica.pl, 
naszym profilu na facebooku, stronie 
Urzędu Gminy (www.rokietnica.pl), jak 
i na plakatach wywieszonych na tere-
nie gminy i w autobusach ROKBUSu.

Podczas spotkań Państwo Sołtysi 
muszą się wykazać umiejętnościami 

wokalnymi i powiem szczerze -  nieźle 
im to wychodzi. Pani Aneta Wendland 
– Sołtys Napachania-Dalekiego, prze-
pięknie wykonała wraz z przebywającą 
tam na wakacjach Natalią, uczestniczką 
programu „Mam Talent”, utwór „Ona 
tańczy dla mnie”. Pan Karol Dworzań-
ski - Sołtys Soboty – Bytkowa, zaśpie-
wał refren przeboju grupy Boys „Sza-
lona”. Akcja się rozwija - zobaczymy, 
co będzie dalej.

Zapraszamy wszystkich na naszą wa-
kacyjną trasę. A już 10 sierpnia będzie-
my na ROCK CAMPie, gdzie spróbu-
jemy pobić rekord w grze na gitarze. 
Kto ma gitarę niech po prostu zabierze 
ją ze sobą, by wspólnie z nami zagrać 
utwór zespołu HEY – „Moja i Twoja na-
dzieja”. Akordy i tabulatura umieszczo-
na jest na naszym profilu na facebooku.

M. Grzymała
Dyrektor GOK
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Letnie półkolonie z kulturą
Zgodnie z tradycją i w tym roku, podczas wakacji, Gminny Ośrodek Kultury w Ro-

kietnicy organizuje półkolonie pod nazwą: „LETNIE PÓŁKOLONIE Z KULTURĄ”. Tygo-
dniowe turnusy trwają przez lipiec i sierpień. Już po pierwszych trzech, w których 
udział wzięło 62 uczestników, widać, że zapisała się na nie rekordowa ilość dzieci.

Podczas tygodniowych zajęć, dzieci 
mają zajęcia teatralno–taneczne, któ-
rych finałem jest przedstawienie krót-
kiej etiudy na koniec turnusu dla ro-
dziców, zajęcia plastyczne, gry i zabawy 
na świeżym powietrzu. Organizujemy 
wycieczki, z których dzieci są bardzo 
zadowolone. 

A co robiliśmy podczas każdego tur-
nusu? Poniżej krótka relacja.

I turnus
To gry i zabawy na świeżym powie-

trzu oraz przygotowanie przedstawie-
nia z wyliczankami i tańcem. Dzięki 
współpracy z Centrum Tenisowym So-
bota dzieci były na Malcie i grały w mini 
golfa, jak również zjeżdżały kolejką gór-
ską. Emocji było co nie miara.

Codziennie na dzieci czekał smacz-
ny obiad przygotowany przez Restaura-

cję „Pod Gruszą” Pana Józefa Gawrona. 

II turnus
Już w poniedziałek, dzieci pojechały 

na wycieczkę do Poznania. Dzieci prze-
wiózł autokar firmy ROKBUS, a dzię-
ki pomocy Pana Andrzeja Świergiela 
– przewodnika turystycznego, który 
zaoferował się jako wolontariusz, zwie-
dziliśmy Ostrów Tumski, zaglądając do  
miejsc niedostępnych dla zwykłych wy-
cieczek i poznając historie, które trud-
no znaleźć w szkolnych podręcznikach. 
Kolejnego dnia wszyscy przygotowy-
wali się na taneczny happening w Ro-
kietnicy. Siedem układów choreogra-
ficznych zaprezentowaliśmy w środę 
w czterech strategicznych miejscach 
Rokietnicy: przed rokietnicką piekar-
nią Pana Piotra Łakomego, Urzędem 

Gminy, przy dworcu PKP i przy Bie-
dronce. W czwartek mieliśmy zajęcia 
na basenie w Suchym Lesie, a w piątek 
pokaz taneczny dla rodziców.

III turnus
Tym razem w naszej ofercie znalazło 

się: spotkanie z Panem Józefem Klim-
czewskim Naczelnikiem Wydziału Ru-
chu Drogowego w Poznaniu, wycieczka 

do rokietnickiej piekarni Pana Piotra 
Łakomego, wycieczka na Maltę do par-
ku linowego i na górę wspinaczkową. 
Oprócz tego dzieci przygotowały przed-
stawienie dla rodziców.

Zachęcamy do zapoznania się z fo-
torelacją z zajęć na naszym profilu na 
facebooku.

Zapraszamy również do udziału 
w warsztatach teatralno – tanecznych 
(od 29 lipca do 2 sierpnia w godz. 17.00 
– 20.00) i warsztatach wokalnych (od 
5 do 9 sierpnia w godz. 17.00 – 20.00). 
Szczegóły na www.gok.rokietnica.pl 
oraz pod nr telefonu: 61 8145 171.

BUSTOUR – albo kulturalne wakacje w trasie 
Rusza wakacyjna trasa koncertowa 

ROKBUSu i GOKu. Podczas trasy wiele 
konkursów z nagrodami. Główną nagro-
dą jest bilet miesięczny i dwa bezpłatne 
miesięczne karnety do udziału w zajęciach 
Gminnego Ośrodka Kultury w Rokietnicy. 
Oprócz tego na samej trasie posypią się 
nagrody. Zapraszamy do udziału.

1. ORGANIZATORZY:
•	 Zakład Usług Komunikacyjnych „ROK-

BUS” Sp. z o.o. w Rokietnicy;
•	 Gminny Ośrodek Kultury w Rokietnicy.
2. CZAS REALIZACJI PROJEKTU:
Niedzielne popołudnia w miesiącach lipiec 
i sierpień 2013 r. Spotkania z kulturą, kon-
kursami, koncertami uczestników zajęć 
GOKu, promocja nowego logo ROKBUSu. 
Co tydzień ok. 2,5 godziny w każdym Sołec-
twie. Będziemy startować o godz. 16.00.

3. ADRESACI PROJEKTU:
Dzieci, młodzież i dorośli Gminy Rokietnica.

4. WSPÓŁORGANIZATORZY:
Sołtysi i Rady Sołeckie Gminy Rokietni-
ca, do których należy wyznaczenie miej-

sca, w które podjedzie autokar ze sceną, 
zapewnienie bezpiecznego dopływu prą-
du oraz zapewnienie krzeseł dla orkiestry 
w ilości 26. W momencie deszczu zapew-
nić muszą namiot lub pomieszczenie za-
daszone dla uczestników występujących.

5. TRASA PROJEKTU:
•	 07.07.2013 r. – Sołectwo Napachanie-

Dalekie;
•	 14.07.2013 r. – Sołectwo Sobota – Byt-

kowo;
•	 21.07.2013 r. – Sołectwo Mrowino – 

Cerekwica;
•	 28.07.2013 r. – Sołectwo Krzyszkowo;
•	 04.08.2013 r. – Sołectwo Kobylniki;
•	 10.08.2013 r. – Sołectwo Rokietnica 

(ROCK CAMP ROCKietnica);
•	 11.08.2013 r. – Sołectwo Żydowo-Ro-

stworowo;
•	 18.08.2013 r. – Sołectwo Przybroda;
•	 25.08.2013 r. – Sołectwo Kiekrz – Pawło-

wice i Sołectwo Starzyny – Rogierówko.

6. NAZWA PROJEKTU:
BUSTOURS – ROKIETNICA 2013

7. CELE:
•	 promocja lokalnej kultury i zajęć Gmin-

nego Ośrodka Kultury w Rokietnicy;
•	 promocja osiągnięć uczestników za-

jęć GOKu;
•	 promocja nowego logo i nowej polity-

ki ZUK „ROKBUS”;
•	 wyszukiwanie nowych, młodych talen-

tów na terenie gminy;
•	 promocja solidarności między miesz-

kańcami i instytucjami organizujący-
mi projekt;

•	 budowanie dobrego wizerunku gminy.

8. UCZESTNICY PROJKETU:
•	 Gminna Orkiestra Dęta;
•	 Zespół Dziecięco – Młodzieżowy 

„FAMA”;
•	 Soliści Studium Wokalnego GOKu;
•	 Instruktorzy od zajęć orkiestry, od za-

jęć plastycznych i zajęć teatralno – ta-
necznych;

•	 Zaproszeni goście – 10 sierpnia 2013 r. 
podczas bicia gminnego rekordu w jed-
noczesnym graniu na gitarze przeboju 
HEY’a „Moja i Twoja nadzieja”.

9. PLANOWANE REZULTATY PROJKETU:
•	 Zwiększenie liczby uczestników zajęć 

Gminnego Ośrodka Kultury;
•	 Rozbudowanie oferty zajęciowej dla 

mieszkańców naszej gminy;
•	 Większe zainteresowanie usługami ZUK 

„ROKBUS”;
•	 Zdobycie większego zaufania społecz-

nego do instytucji organizujących.

10.PATRONAT:
•	 HONOROWY: WÓJT GMINY ROKIET-

NICA;
•	 MEDIALNY: Radio Merkury Rozgłośnia 

Polskiego Radia S.A. w Poznaniu, Radio 
Emaus, „Rokickie Wiadomości”.
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RUMPUĆ Rokietnica 2013 – tu warto BYĆ
VI RUMPUĆ Rokietnica 2013
Dlaczego VI może oznaczać JUBILEUSZOWY?

Rokietnicki Rumpuć po raz szósty od-
będzie się, tradycyjnie, w pierwszą sobo-
tę września. Chcemy podkreślić fakt, że to 
już po raz szósty, bo u pitagorejczyków 
sześć to liczba doskonała; jedność struk-
turalna kosmosu i mikrokosmosu. Sześć to 
liczba biblijnego heksameronu traktowa-
nego jako okres ciągły, bo szóstego dnia 
tworzenie osiągnęło doskonałość i har-
monię, siódmego dnia Pan odpoczywał, 
a mistycy szóstkę nazwali Nauczycielem. 
I tak oto pojawiła się okazja do kolejne-
go jubileuszu.

Lubimy obchody, fety, jubileusze 
i rocznice, a jako że tegoroczna impreza 
ma się odbyć z lekkim akcentem kabare-
towym, to nie żałujmy sobie i do sprawy 
podejdźmy poważnie. Władysław Kopaliń-
ski w „Słowniku mitów i tradycji kultury” 
pisze, że jubileusz to: bardzo stara trady-
cja polegająca na obchodzie, święceniu 
rocznicy, znaczącej upływ okrągłej liczby 
lat od jakiegoś wydarzenia, urodzin lub 
początku działalności jubilata. 

Wieki temu jubileusz był obwieszcza-
ny dęciem w rogi baranie i trąby, a wiązał 
się z umarzaniem długów, uwalnianiem 
niewolników i z odpustami, co powinno 
się przełożyć w przypadku jubileuszowe-
go Rumpucia na automatyczne zmniejsze-
nie podatków i darmowy wywóz śmieci 
w Gminie Rakietnica. Prace są w toku. Jako 
ciekawostkę podajemy fakt oryginalnego  
jubileuszu wstąpienia na tron władcy. Otóż 
w III tysiącleciu p.n.e. w Egipcie obchodzo-
no uroczystość  Heb-Sed, która polegała na 
tym, że w 30 lat po koronacji, faraon mu-
siał przebiec pewien, dość długi dystans, 
żeby zademonstrować swoją nie zmniej-
szoną sprawność jako mężczyzny i wład-
cy. Trening czyni mistrza. Niczego nie su-
gerując pozdrawiamy z okazji jubileuszu 
Wójta Gminy Rakietnica Bartosza Derecha. 

Ponoć jedli go już… pod GRUNWAL-
DEM

Rumpuć, jak wiadomo, to charaktery-
styczna dla kuchni wielkopolskiej, gęsta 
zupa jarzynowa na bazie wołowiny, wie-
przowiny i boczku, danie jednogarnkowe, 
po niemiecku – eintopf. Pierwszą wzmian-
kę o tej potrawie znajdujemy w kronikar-
skich zapiskach z XV wieku u niejakiego 
Anonima z Mrowina, który opisując wstęp 
do bitwy pod Grunwaldem zanotował: Na-
tenczas posłowie krzyżaccy przywieźli do 

króla Władysława Jagiełły gar ogromny 
zupy i rzekli: Wielki Mistrz, skoro sił do wyj-
ścia z lasu wam brakuje, przysyła strawę, 
sił i odwagi dodającą. Oto Rumpuć pożyw-
ny, a tu dwie nagie, skrzyżowane choch-
le do nalewania. Długosz to potem tro-
chę podkoloryzował zmieniając chochle 
na dwa nagie miecze, ale jak było napraw-
dę nikt nie jest pewien, nawet historycy.

Rodem z klasyki – sławy kabaretu o… 
RUMPUCIU

Nie będziemy się wdawać w spory histo-
ryczne, bo naszym zadaniem było odnale-
zienie z okazji jubileuszu śladów rumpucia 
w klasyce kabaretowej. Po długich i dro-
biazgowych poszukiwaniach, odnaleźliśmy. 
Oto niepublikowana zwrotka z piosenki 
„Na ryby” autorstwa Jeremiego Przybo-
ry do muzyki Jerzego Wasowskiego z Ka-
baretu Starszych Panów:
Na Rumpuć – kiedy tylko czujesz głód 
Na Rumpuć – bo to danie istny cud 
Kulinarni podróżnicy 
Tak jak my nie w ciemię bici 
By nie szukać po próżnicy 
Jadą wprost do Rokietnicy 
Na Rumpuć – kiedy tylko czujesz głód 

Na Rumpuć -  bo to kulinarny cud. 
Geniuszowi Jeremiego Przybory trzeba 

przypisać fakt, że w połowie lat pięćdzie-
siątych zaszłego wieku przewidział jubile-
usz imprezy Rumpuć w Rokietnicy. Satyra 
nie od dziś wytycza barwne ścieżki, który-
mi potem podąża szara rzeczywistość. Przy 
tych nowych kabaretach to zjawisko nie 
występuje, dlatego wracamy do klasyki.

Mistrz polskiej piosenki nie tylko kaba-
retowej, Wojciech Młynarski, największy 
swój przebój „Jesteśmy na wczasach” po-
święcił rumpuciowi. Sam Wojciech Mły-
narski mówił o tym w jednym z wywia-
dów. Historia opowiedziana w „Jesteśmy 
na wczasach” jest osnuta wokół turnu-
sowego przeboju dancingowego zapo-
wiadanego tak: dla sympatycznej panny 
Krysi, od sympatycznego, niewątpliwie 
pana Waldka – Pucio, Pucio…. W wersji 
oryginalnej brzmiało to inaczej. Napisa-
łem: dla sympatycznej panny Krysi – Rum-
puć, Rumpuć, ale w roku 1967 cenzura po 
zapoznaniu się z przepisem na rumpuć 
(mięso wołowe, wieprzowe, boczek itd.) 
wykreśliła rumpuć, a ja chcąc, nie chcąc 
napisałem pucio, pucio. I tak wszyscy wie-

dzieli, o co chodzi, bo wtedy ciężko było 
o sól, pieprz, że o kminku nie wspomnę. 

Nieobcy nawet CENZURZE
Rumpuć zawsze działał na cenzurę, 

jak płachta na byka, że wspomnimy tu-
taj historyczny monolog Bohdana Smo-
lenia „A tam cicho być…” , gdzie w dowci-
pie na ruskich (Czy ty naprawdę tyle tego 
Rumpucia żresz, czy ktoś się do nas do-
siadł?) trzeba było zmienić pod naciskiem 
cenzora rumpuć na masło.

Dziś już nie ma cenzury, wszystko moż-
na kupić za pieniądze, nie tylko składniki 
na rumpuć, więc pozostało nam zaprosić 
Wszystkich na wspaniałą, jubileuszową, 
kulinarno-rozrywkową imprezę plenerową 
„Rumpuć w Rokietnicy”, w pierwszą so-
botę września, i życzyć przy okazji: ZDRO-
WIA, ZDROWIA I JESZCZE RAZ… PIENIĘDZY. 

Redakcja zasilona wytrawnym 
konceptem Andrzeja Czerskiego 

z kabaretu „POD SPODEM”

Szkółka Młodego Piłkarza „WICHNIAREK”

KARNET NA 3 DARMOWE TRENINGI W NOWYCH LOKALIZACJACH:

KIEKRZ, ROKIETNICA
Zapraszamy dzieci z roczników 2002- 2008

Sponsor główny:
www.natalii-rolldruk.pl

Tomasz Wichniarek    tel. 502 154 701 
Grzegorz Wichniarek  tel. 500 111 775  

www.szkolka-wichniarek.pl
biuro@szkolka-wichniarek.pl

Kasia Wilk

Atrakcyjny niezbędnik efek-
ty(o)wnego rumpuciowania:
•	 zlokalizowane oryginały: barw-

ne stoiska sołeckie, niepowtarzalna 
atmosfera, doskonała zabawa, 1 600 
litrów najpyszniejszego RUMPUCIU 
w Galaktyce

•	 popisowe usportowienie: pokaz 
karate, pokaz JUDO, pokaz Akademii 
Bilardowej, tenis ziemny, kajakarstwo, 
piłka nożna (Szkółka Młodego Piłkarza 
„WICHNIAREK” – NOWOŚĆ!), energe-
tyzujący show Centrum Kultury i Sztu-
ki FLOW (NOWOŚĆ!)

•	 konkursowe ekspresje: roz-
strzygnięcie Konkursu Fotograficz-
nego „TRAKTując rzecz OBIEKTYW-
nie”, wybór najpiękniejszego stoiska 
sołeckiego, widowiskowa rywaliza-
cja w ramach „Sołeckich Potyczek”, 
Konkurs „Gotuj z Szefem Kuchni” 
o Tytuł „Chochli Gminy Rokietnica” 
(NOWOŚĆ!), Diabelsko Rumpuciowe 
Konkursy Błyskawiczne, rozstrzygnię-
cie akcji „Bądźmy bezpieczni na dro-
dze”, podsumowanie turnieju pił-
karskiego Szkółki Młodego Piłkarza 
„WICHNIAREK” (NOWOŚĆ!), LOTE-
RIA FANTOWA

•	 mo(to)rowe „ustawki”: ekspozy-
cja nowoczesnego sprzętu militarnego 
(Centrum Szkolenia Wojsk Lądowych 
z Poznania), pokaz aut osobowych 
i sportowych, motorowy melanż

•	 kabaretowe zajawki: odkrycie 
drugiego dna będącego dotychczas 
„Pod Spodem”, a humor i moc STA-
NIE TUTAJ

•	 koncertowe urozmaicenie: wy-
stęp wychowanków Przedszkola „Ba-
jeczka”, prezentacja placówek oświa-
towych Gminy Rokietnica, występ 
uczestników warsztatów wokalnych 
Gminnego Ośrodka Kultury w Rokiet-
nicy, koncert zespołu El Dorado, wy-
stęp Chóru Stowarzyszenia Emerytów 
i Rencistów „Pod Kasztanem” Cere-
kwica, koncert Orkiestry Dętej z Ro-
kietnicy, występ Dziecięco – Młodzie-
żowego Zespołu „FAMA” z Rokietnicy 
oraz KONCERT GWIAZDY WIECZORU 
– KASI WILK
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Anna Kosicka

Joanna Mokrogulska

Magdalena Górska

Wiktoria Tobolska

Gminna Orkiestra Dęta

Hanna Ober Zuzia Nowak

Pod SpodemStan Tutaj

FAMA

Eldorado
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PATRONAT HONOROWY

SPONSOR PREMIUM

PATRONAT MEDIALNY

SPONSOR STRATEGICZNY SPONSOR GŁÓWNY

Wojewoda  
Wielkopolski

Marszałek  
Województwa 

Wielkopolskiego Starosta Poznański Wójt Gminy Rokietnica

Rektor Uniwersytetu 
Przyrodniczego 

w Poznaniu

Kanclerz WSPiA im. 
Mieszka I w Poznaniu

Prezes Zarządu 
Wielkopolskiej Izby 

Rzemieślniczej 
w Poznaniu

Telewizja Polska S.A. 
Oddział w Poznaniu

Międzychodzka  
Pomona S.K.A.

Hurtownia Elektryczna 
ElTech Sp. z o.o. 

z Bytkowa

Piekarnia PIEKPOL Sp. j. 
z Poznania

Hurtownia SHARK 
z Poznania

ARIEL Sp. j. z Poznania

Credit Agricole

Welco Br. Skład Drewna 
z Rokietnicy

FORTE SWEDEN

Zakład Usług 
Komunikacyjnych 

„ROKBUS” Sp. z o.o. 
z Rokietnicy

44 sc

Eneos Sp. z o.o., Poznań

Przedsiębiorstwo Usług 
Komunalnych Sp. z o.o. 

z Rokietnicy

Bukowianka S.A. ProData Sp. z o.o. 
z Poznania

World Wide Recycling 
Sp. z o.o.

Rolniczo-Sadownicze 
Gospodarstwo 
Doświadczalne 
w Przybrodzie

Drukarnia PDP  
POLIDRUK z Mrowina

CONSULTORIO, Centrum 
Medycyny i Farmacji 

z Rokietnicy

Piekarnia Piotr Łakomy 
z Rokietnicy

Przedsiębiorstwo 
„RUMCYK” Roman Goraj 

z Rokietnicy

Delikatesy 34 Kompania  
Piwowarska S.A.

Natalii Sp. z o.o.

„Polska Głos 
Wielkopolski” „Rokickie Wiadomości”

Radio Merkury S.A. 
Rozgłośnia Polskiego 

Radia w Poznaniu

Wielkopolska Telewizja 
Kablowa  

i portal epoznan.pl

WSPIERAJĄ NAS:
•	 Starostwo Powiatowe w Poznaniu
•	 Zakład Usługowy s.c., Roman Słuszczak 

& Włodzimierz Czyż, Rokietnica
•	 Rafał Sierżant, Instalatorstwo Elektrycz-

no-Energetyczne, Rokietnica
•	 Geodezja, Leszek Borowczak, Poznań
•	 Ośrodek Szkolenia Kierowców, Małgorzata 

i Andrzej Żebrowscy, Cerekwica
•	 Clipper Sp. z o.o. z Chludowa
•	 Duni Sales Poland Sp. z o.o
•	 Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania 

Dolina Samy, Cerekwica
•	 ASO TOYOTA Tadeusz Ukleja, Suchy Las
•	 Stacja Benzynowa „Bliska”, Rokietnica
•	 Skład Opału GRANTECO Piotr Krawiec, 

Mrowino
•	 GLUTENEX, Zakład Piekarniczo – Cukier-

niczy, Sady
•	 LINK Anna i Jakub Sobczak, Rokietnica 
•	 „NASZE SKLEPY”, Jadwiga Nadolna – Cza-

chor, Rokietnica

•	 Sklep Spożywczo - Przemysłowy „EN”, Ewa 
Nadolna, Rokietnica

•	 Sklep „Magda”, Małgorzata Waligóra, 
Rokietnica

•	 Sklep „Anatol” z Rokietnicy
•	 Sklep „Jakubek” z Kiekrza
•	 Kwiaciarnia „Bratek”, Marta Wojewoda 

– Rubak, Rokietnica
•	 Kwiaciarnia „Zakątek”, Małgorzata Kar-

piczak – Ostrowska, Kiekrz
•	 Księgarnia „Literka”, Maria Woźniak, Ro-

kietnica
•	 Gabinet Fryzjersko – Kosmetyczny „Lati-

ka” Lidia Jerzyńska, Cerekwica
•	 Wiesław Michalak Kiekrz – Market, sieć 

Lewiatan
•	 P.W. SUNEX z Rokietnicy
•	 DOMEX, Waldemar Miecznik, Bytkowo
•	 Sieć IMPERIUM, Rokietnica
•	 Pizza Express Poznań
•	 Nestle Waters Polska S.A. DAR NATURY, 

Suchy Las
•	 Cukiernia „U Kamilka”, Artur Lisiak, Ro-

kietnica
•	 Restauracja „Biesiadna”, Piotr Grabiak, 

Cerekwica 
•	 Restauracja „Jaśkowa Zagroda”, Elżbieta 

Wilczyńska, Napachanie 
•	 Restauracja „Pod Gruszą” Józef Gawron, 

Rokietnica 
•	 Restauracja „Pablo” Joanna Utecht, Ro-

kietnica 
•	 Restauracja „Przystań” Roman Kałużny, 

Mrowino 
•	 Akademia Bilardowa z Rokietnicy
•	 Przedszkole „Bajeczka” z Rokietnicy
•	 Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy 

z Rokietnicy
•	 Zespół Szkolno-Przedszkolny z Napachania
•	 Gimnazjum im. Noblistów z Rokietnicy
•	 Przedszkole „MUMULA”, Poznań
•	 Firma „WYOBLARZ” Paweł Rzepka, Ro-

kietnica 
•	 VIVENDUM, Promocja zdrowego stylu ży-

cia i właściwego odżywiania
•	 Centrum Kultury i Sztuki FLOW, Rokietnica

•	 Waikiki Surfshop, Justyna Krzymicka, 
Kiekrz

•	 FM Perfumy
•	 Oriflame
•	 Wielkopolski Ośrodek Ruchu Drogowe-

go, Poznań
•	 Centrum Szkolenia Wojsk Lądowych, Po-

znań
•	 Ośrodek Sportu i Rekreacji, Tarnowo 

Podgórne
•	 Gminne Stowarzyszenie Rokietnica 2000
•	 Rokietnickie Stowarzyszenie Rozwoju 

„Idea, Człowiek, Przyszłość”
•	 Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych 

i Ich Rodzin „ROKTAR”
•	 Biblioteka Gminna im. Marii Konopnic-

kiej w Rokietnicy
•	 Gminny Ośrodek Kultury w Rokietnicy
•	 Orkiestra Dęta z Rokietnicy
•	 Uczniowski Klub Sportowy „Błyskawica”
•	 Uczniowski Klub Sportowy „Słowian”
•	 Małgorzata Chojnacka – Wardowicz
•	 Szkółka Młodego Piłkarza „WICHNIAREK”
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BIBLIOTEKA Gminna im. M. Konopnickiej

Książka i nie tylko

Na ratunek bocianom!
W dniu 03.07.2013 Druhowie Jed-

nostki OSP Mrowino oraz w dniu 
10.07.2013 Druhowie Jednostki OSP 
Napachanie otrzymali wezwanie do 
nietypowej akcji. Zadanie polegało 
na usunięciu padłych piskląt w gniaz-
dach. Zapach psujących się nieżywych 
piskląt odstraszał dorosłe bociany i mo-
gło dojść do porzucenia tych gniazd. 
Miejsce akcji to miejscowości Cere-
kwica, Pawłowice, Napachanie i Ro-
gierówko.

Po uprzątnięciu przez druhów gniazd 
dorosłe bociany powróciły i przystąpiły 
do karmienia żywych piskląt.

Dziękujemy druhom z jednost-

ki OSP Mrowino:
Leszek Małyszka,
Marek Goraj,
Andżelika Michalak,
Leszek Mizerka, 
Michał Kaczmarek, 
Robert Zborowski,
Bartek Wawrzyniak,
Maciej Dobrochowski 

oraz druhom OSP Napachanie:
Andrzej Wilhelm,
Dariusz Andrzejewski,
Mariusz Andrzejewski,
Maciej Cempel.

L. Lubka 
UG Rokietnica

Podsumowanie projektu Biblioteki Gminnej w 
Rokietnicy pt. „Mamo, zaanimuj swój świat!”

W projekcie pt. „Mamo, zaanimuj 
swój świat!” uczestniczyło 10 niepra-
cujących mam - mieszkanek Gminy 
Rokietnica.

Panie brały udział w ośmiu spotka-
niach warsztatowych z wykwalifikowa-
nymi instruktorami z zakresu animacji 
czasu wolnego oraz psychologii rodziny.

Podczas zajęć poruszano nastę-
pujące tematy:
1.	 Menadżer rodziny.
2.	 Drama.
3.	 Rola zabawy w wychowaniu dzieci.
4.	 Metafory.
5.	 Cechy i sytuacje – mocne strony.
6.	 Toksyny w komunikacji.
7.	 Zabawa – wspomnienia z dzieciń-

stwa.
8.	 Kwadrat sukcesu – kreatywność, 

znaczące chwile, dziedzictwo.

Po zakończeniu cyklu warsztatów 
Panie otrzymały certyfikaty potwier-
dzające udział w projekcie.

Serdecznie dziękujemy:
•	 Urzędowi Gminy w Rokietnicy za 

pomoc w promowaniu naszego pro-
jektu,

•	 Wolontariuszom - młodzieży z pro-
jektu pt. „Zaanimuj swój świat” za 
opiekę nad dziećmi uczestniczek 
projektu,

•	 Cukierni-kawiarni Ciacho za udo-
stępnienie lokalu na nasze ostatnie 
zajęcia warsztatowe.

Projekt sfinansowano ze środków Programu 
Rozwoju Bibliotek Polsko-Amerykańskiej Fun-
dacji Wolności w ramach umowy o przyznanie 
grantu z Fundacją Inicjatyw Społeczno-Ekono-
micznych.

tyk – zupełnie 
niespodziewa-
nie dziedziczy 
po dziadku uro-
czą leśniczów-
kę i piątkę ko-
tów. Ona - po 
bolesnych do-
świadczeniach 
ucieka przed 
przeszłością na 
wieś. Oboje znają się od dziecka, ale Anna 
nie jest już piegowatą smarkulą, Anią Shi-
rley z zaplecionymi warkoczami i głową 
w chmurach. Również Michał, choć – jak 
ona – tęskni za prawdziwą miłością, pierw-
sze uczuciowe stłuczki ma już za sobą. Spo-
tkanie po latach stopniowo sprawia, że 
obojgu szybciej biją serca... Ale życie nie 
jest wcale takie proste. Najpierw każde 
z nich będzie musiało policzyć się z prze-
szłością i poukładać na nowo teraźniej-
szość – zwłaszcza Michał, w życiu które-
go jest jeszcze ta druga – Maja. 

Czy Anna i Michał podejmą ryzyko i od-
najdą wspólną drogę?

Pe w n e g o 
dnia Lena 

Pietrzak, do-
b r z e  s y t u -
owana i peł-
na życiowego 
o p t y m i z m u 
studentka an-
glistyki, wy-
b i e r a  s i ę 
z przyjaciółmi 
do popularnego poznańskiego klubu, po 
czym... znika bez śladu. Jej zrozpaczona 
matka zgłasza na komisariacie zaginięcie 
dziewczyny. Tropem Leny ruszają świeżo 
upieczeni partnerzy, Przemysław Burzyński 
i Michał Majewski. Prowadzone przez nich 
śledztwo odkryje jednak znacznie więcej, 
niż bliscy dziewczyny mogliby przypusz-
czać... Na jaw wychodzą liczne – nie tylko 
rodzinne – sekrety, a sprawa dodatkowo 
mocno komplikuje życie osobiste podko-

misarza Burzyńskiego.
Wciągające policyjne śledztwo, wyścig 

z czasem, narastające napięcie, humor i ge-
nialna postać podkomisarza Przemysława 
Burzy Burzyńskiego.

Gdzie jesteś, Leno? czyta się jednym 
tchem. Joanna Opiat-Bojarska w mistrzow-
ski sposób pokazała emocje osoby, której 
bliski wychodzi z domu i znika bez wieści... 
Podobnych uczuć doznaje ponad 15 tysię-
cy rodzin rocznie.

Jaką tajemni-
cę zabrał ze 

sobą do grobu 
Krzysztof Ko-
lumb?

Nagrodzo -
ny Pulitzerem 
d z i e n n i k a r z 
ś ledczy Tom 
Sagan pisał nie-
gdyś bezkompromisowe reportaże z naj-
niebezpieczniejszych miejsc na świecie. 
Gdy jego kontrowersyjny raport z targa-
nego wojną regionu został zdemaskowany 
jako oszustwo, zawodowa reputacja Toma 
legła w gruzach. Dziś żyje jak na wygnaniu, 
dręczony przez złe decyzje z dawnych lat 
i szokującą prawdę, której nie jest w sta-
nie udowodnić - że przyczyną jego upad-
ku był sabotaż dokonany przez nieznanych 
wrogów. Zanim jednak Sagan zdąży za-
kończyć swoje cierpienia jednym pocią-
gnięciem za spust, do jego drzwi zapuka 
tajemniczy człowiek, którego nietypowej 
prośby dziennikarz nie będzie mógł zigno-
rować. Zachariasz Simon ma wygląd uczo-
nego, duszę łotra i wiarę fanatyka. Ma tak-
że w rękach córkę Toma Sagana. Simon 
za wszelką cenę pragnie posiąść klucz do 
rozwiązania liczącej sobie pięćset lat ta-
jemnicy oraz skarb mogący wywołać po-
lityczną eksplozję i zatrząść całym współ-
czesnym światem. 

A wskazówek może mu dostarczyć je-
dynie Tom Sagan...

Biblioteka Gminna poleca. Z książką na wakacje

In t e l i g e n t -
na i ambitna 

Marie Tussaud 
zgłębiła sekre-
ty tworzenia 
f igur wosko -
wych, pracując 
u boku wuja, 
który prowadzi 
Salon de Cire – 
wystawę, na 
której można obejrzeć podobizny ame-
rykańskiego ambasadora Thomasa Jeffer-
sona czy rodziny królewskiej przy obiedzie. 
To tu paryżanie szukają nowinek na temat 
mody oraz politycznych plotek. Choć wiele 
osób głoduje, a większości Francuzów nie 

stać na chleb, wystawa Marie przynosi co-
raz większe dochody. Tymczasem w salo-
nach i kawiarniach Paryża ludzie tacy jak 
Maksymilian Robespierre zaczynają wy-
stępować przeciwko monarchii. Wkrótce 
pojawiają się pogłoski o rewolucji. 

W książce Michelle Moran poznamy 
dzieje pięciu lat rewolucji, od wydarzeń, 
które do niej doprowadziły po rządy ter-
roru, a także losy Marie Tussaud, której ta-
lent rzeźbiarski zachował do naszych cza-
sów twarze bohaterów tamtej epoki, jak 
również niejednokrotnie ocalił jej życie.

Miłość czeka na każdego…
Wydawałoby się, że to historia 

stara jak świat... On – niepoprawny roman-
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Kącik policyjny

Komisariat  Policji w Tarnowie Podgórnym – Rewir Dzielnicowych  
w Rokietnicy – ul. Rolna 20, 62-090 Rokietnica, tel/fax 61 8145 197
Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Rokietnicy:  
Maciej Małaszewski, tel. 519 064 607
Dzielnicowy Rejonu nr I: st. sierżant Tomasz Król  
Obsługuje miejscowości: Rokietnica, Krzyszkowo, Rostworowo.
Dzielnicowy Rejonu nr II: mł. aspirant Daniel Ryczek, tel. 519 064 681 
Obsługuje miejscowości: Kiekrz, Pawłowice, Starzyny, Sobota, Bytkowo, Żydowo.
Dzielnicowy Rejonu nr III: st. sierż. Marcin Nowakowski
Obsługuje miejscowości: Mrowino, Cerekwica, Przybroda, Dalekie, Napachanie,  
Kobylniki, Rogierówko, Zmysłowo.
DYŻUR CAŁODOBOWY: dyżurny Komisariatu Policji w Tarnowie Podgórnym:  
tel. 61-841-48-60 lub 997, 61-8146-997, fax 61 841-48-65

1.	 	W dniach 01-02.06.2013 r. w Rokietnicy, ul. Kole-
jowa dokonano włamania do domu jednorodzinnego, 
skąd skradziono pieniądze. Straty 3000 zł. Sprawę 
prowadzi KP Tarnowo Podg.

2.	 W dniach 02-03.06.2013 r. w Rokietnicy, ul. Złota 
dokonano kradzieży kół pojazdu marki Opel Zafira. 
Straty ok. 7000 zł. Sprawę prowadzi KP Tarnowo 
Podg.

3.	 W dniu 03.06.2013 r. w Kiekrzu, ul, Kierska dokonano 
włamania do zaparkowanego na posesji samochodu, 
skąd skradziono wyroby tytoniowe o wartości 5500 
zł. Sprawę prowadzi KP Tarnowo Podg.

4.	 W dniach 04-05.06.2013 r. w Rokietnicy, ul. Golę-
cińska dokonano uszkodzenia okien i drzwi budynku 
OPS. Straty 3000 zł. Sprawę prowadzi KP Tarnowo 

Podg.
5.	 W dniach 09-10.06.2013 r. w Rokietnicy, ul. Sza-

firowa dokonano kradzieży kół pojazdu marki Nissan 
Juke. Straty 8000 zł. Sprawę prowadzi KP Tarnowo 
Podgórne.

6.	 W dniu 11.06.2013 r. w Rokietnicy, ul. Szamotulska 
policjanci WZM KMP Poznań dokonali zatrzymania 
mężczyzny kierującego rowerem w stanic nietrzeź-
wości. Sprawę prowadzi KP Tarnowo Podgórne.

7.	 W dniach 13-14.06.2013 r. w Rostworowie, ul. Gra-
niczna dokonano kradzieży przewodów miedzianych 
o wartości 5300 zł. Sprawę prowadzi KP Tarnowo 
Podgórne.

8.	 W dniu 14.06.2013 r. w Napachaniu, ul. Tarnowska 
dokonano włamania do mieszkania, skąd skradziono 
sprzęt elektroniczny. Straty 2500 zł. Sprawę pro-
wadzi KP Tarnowo Podg.

9.	 W dniu 17.06.2013 r. w Żydowie, ul. Przecławska 
policjanci WZM KMP Poznań dokonali zatrzymania 
mężczyzny kierującego rowerem w stanie nietrzeź-
wości. Sprawę prowadzi KP Tarnowo Podg.

10.	W dniu 19.06.2013 r. w Rokietnicy, ul. Pocztowa 
dwóch sprawców dokonało pobicia mężczyzny. Spra-
wę prowadzi KP Tarnowo Podgórne.

11. W dniu 22.06.2013 r. w Napachaniu, ul. Ogrodowa 
poprzez porysowanie ostrym narzędziem dokona-
no zniszczenia powłoki lakierniczej zaparkowanego 
pojazdu marki VW Passat. Straty 2700 zł. Sprawę 
prowadzi KP Tarnowo Podgórne.

12. W dniu 29.06.2013 r. w Rokietnicy, ul. Golęcińska 
dwóch sprawców dokonało pobicia mężczyzny. Spra-
wę prowadzi KP Tarnowo Podgórne.

Osoby mogące pomóc w ustaleniu sprawców w/w prze-
stępstw proszone są o kontakt z dzielnicowymi Rewiru 
Dzielnicowych w Rokietnicy. Anonimowość zapewniona. 
Zwracamy się również z prośbą do mieszkańców naszej 
Gminy o zwracanie szczególnej uwagi na osoby, których 
zachowanie i wygląd mogą wskazywać, że planują doko-
nanie przestępstwa i informowanie o tym dyżurnego 
KP Tarnowo Podg. pod nr telefonu 61 81-46-997 lub 
61 84-14-860.

Kącik Kryminalny  
Gminy Rokietnica

Trening czyni mistrza. 
Zawody Sportowo-Pożarnicze 
jednostek OSP Gminy Rokietnica  

W niedzielę, 16 czerwca, przy pięk-
nej, słonecznej aurze rozegrane zosta-
ły kolejne Zawody Sportowo - Pożar-
nicze Jednostek Ochotniczych Straży 
Pożarnych Gminy Rokietnica. Tra-
dycyjnie już, Druhowie rywalizowa-
li o Puchar Przechodni Wójta Gminy. 
Widowiskowe konkurencje i organi-
zacyjna precyzja przyciągnęły rzesze 
zaciekawionych obserwatorów, którzy 
aktywnie i z ogromnym zaangażowa-
niem kibicowali Strażakom w Ich zma-
ganiach. Najefektywniej kciuki trzyma-
li fani z Mrowina, gdyż to tamtejsza OSP 
wywalczyła pierwsze miejsca w dwóch 
sztafetach. Młodzieżowe Drużyny Po-

żarnicze dzielnie dotrzymywały kroku 
starszym kolegom, a najszybszą i naj-
sprawniejszą okazała się młodzie-
żówka z Przybrody. Zwycięzcom gra-
tulujemy, wszystkim dziękujemy za 
strażacką służbę i życzymy najlepsze-
go. Do zobaczenia w przyszłym roku 
w Mrowinie. :)

K.Ł.

Organizator tegorocznej rywalizacji 
– OSP Napachanie, serdecznie dziękuje 
wszystkim, którzy wsparli inicjatywę, 
w szczególności:
•	 Kwiaciarni „Bratek” z Rokietnicy,
•	 „NASZE SKLEPY” Jadwidze Nadol-

nej – Czachor z Rokietnicy,
•	 Restauracji „Przystań” z Mrowina,
•	 Piekarni Piotra Łakomego z Ro-

kietnicy,
•	 Zakładowi Produkcyjno – Handlowo 

- Usługowemu  «TECH-BUD” Hen-
ryk Paul z Napachania,

•	 Sklepowi spożywczemu Ireny Go-
rońskiej z Napachania,

•	 WAAB Wytwórni Betonu Sp. z o.o 
Oddział w Mrowinie, 

•	 „Szybkiej Pizzy” z Napachania.

Prezes i Naczelnik Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w Napachaniu - Stanisław 
Wilhelm i Andrzej Wilhelm, pragną 
serdecznie podziękować wszystkim, 
którzy zaangażowali się w pomoc na 

rzecz Zawodów Sportowo - Pożarni-
czych Jednostek OSP w Rokietnicy. 
Szczególne podziękowania należą się 
Druhom z Jednostki z Napachania, 
którzy pomimo swoich codziennych 
zajęć znaleźli sporo czasu, by pomóc 
w organizacji zawodów. Serdecznie 
dziękujemy.
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Rozmowy
„Rokickich Wiadomości”

Mieszkanka Cerekwicy, energetyczna i ciekawa świata oraz ludzi trzynasto-
latka. Od kwietnia tego roku Wicemistrzyni Wielkopolski Młodziczek w te-
nisie stołowym. Codziennie aktywna i na najwyższych obrotach, z godną 
podziwu wytrwałością i ambicją realizuje swoje marzenia i pasje. Wspierana 
przez kochających Rodziców, przyjaciół i znajomych, dopingowana przez od-
danego trenera wciąż wspina się wyżej i wyżej po drabinie sportowej kariery 
po najznakomitsze trofea. Drodzy Czytelnicy, przed Wami – Zosia Gizińska.

K.Łuczyńska: Kiedy i jak rozpoczęła się 
przygoda z tenisem stołowym?

Z.Gizińska: Gdy przeprowadziliśmy 
się do Cerekwicy, bardzo chciałam zor-
ganizować sobie czas wolny poprzez 
udział w zajęciach pozalekcyjnych. My-
ślałam o harcerstwie. Skonsultowałam 
to z Rodzicami, niestety Mama uświa-
domiła mi, że jedyną opcją jest tenis 
stołowy. Początkowo nie byłam prze-
konana, ale postanowiłam spróbować. 
W tym samym czasie rozpoczęłam też 
treningi kajakowe na Jeziorze Pamiąt-
kowskim w Uczniowskim Klubie Spor-
towym „BŁYSKAWICA”. Ostatecznie 
jednak zwyciężył tenis stołowy. J

K.Ł.: Co przeważyło szalę zwycięstwa 
tenisa stołowego nad kajakarstwem?

Z.G.: Lubię aktywność, która angażuje 
większość partii mięśniowych ciała. Lu-
bię być cały czas w ruchu, preferuję dy-
namikę. Tenis stołowy mi to gwarantuje.

K.Ł.: Jaka musi być częstotliwość trenin-
gów, by owocowały sukcesami takimi 
jak zdobycie Wicemistrzostwa Wielko-
polski Młodzików?

Z.G.: Trenuję 4 razy w tygodniu. Ni-
gdy dobrowolnie nie opuszczam trenin-
gów, taką mam zasadę. To wystarcza. 
Plus psychiczne nastawienie na zwy-
cięstwo. J

K.Ł.:  Ile trwa standardowy trening i jak 
wygląda?

Z.G.: Mój typowy trening trwa pół-
torej godziny. Zawsze rozpoczynam 
od  rozgrzewki. Po rozgrzewce czasa-
mi gramy w piłkę nożną lub unihokeja. 
Następnie wspólnie rozkładamy stoły 
i robimy rozgrzewkę na stołach. Nasz 
trener tłumaczy i opisuje jakie zadania 
mamy wykonać. Pod koniec treningu 
gramy już na punkty. Gdy złożymy sto-
ły, każdy obowiązkowo przeprowadza 
końcowe ćwiczenia rozciągające mię-
śnie.

K.Ł.: Pod czyim okiem trenujesz? 
Z.G.: Moim trenerem jest pan Jacek 

Olejniczak, a reprezentuję Uczniowski 
Klub Sportowy „SŁOWIAN” Mrowino.

K.Ł.: Jak udaje Ci się pogodzić naukę 
i inne codzienne zajęcia z treningami?

Z.G.: Jest ciężko, ale daję radę. Wra-
cam ze szkoły i od razu odrabiam lek-
cje. Gdy skończę, jem obiad i Tata za-
wozi mnie na trening. Po treningu nie 
mam już siły na nic więcej, jak prysznic 
i książka na kanapie w swoim pokoju.

K.Ł.: Czy poza tenisem stołowym masz 
też inne zainteresowania, które rów-
nie skrupulatnie rozwijasz?

Z.G.: Tak. Jeżdżę konno i strzelam 
z karabinów czarnoprochowych na 
strzelnicy. J

K.Ł.: Jak na Twoje sukcesy reaguje naj-

bliższe otoczenie?

Z.G.: Rodzice są bardzo dumni. I mój 
trener również. J  Wszyscy moi zna-
jomi dopingują mnie i wspierają du-
chowo.

K.Ł.: Czy Rodzice kibicują Twojej pasji 
bezwzględnie i zawsze, czy pojawia się 
zwątpienie?

Z.G.: Rodzice zawsze mi kibicu-
ją i wspierają, nawet w trudnych mo-
mentach.

K.Ł.: Czy tenis stołowy jest planem na 
przyszłość, czy aktualnym hobby, z któ-
rym nie wiążesz dorosłego życia, w tym 
zawodowego?

Z.G.: Swoją przyszłość planuję z te-
nisem. Zawsze. J

K.Ł.: O czym marzysz? Co chciałabyś jesz-
cze osiągnąć?

Z.G.: Jak najwyższe miejsca! No 
i oczywiście Mistrzostwo Polski.

K.Ł.: Czy w Państwa domu honorowe 
miejsce zajmuje stół do tenisa? J

Z.G.: Nie, bardzo żałuję, ale nieste-
ty nie mamy stołu do tenisa, ponieważ 
nie mielibyśmy gdzie go trzymać. L

K.Ł.: Najbliższe plany turniejowe?
Z.G.: Na razie nie mam planów - nie 

otrzymałam ich jeszcze od trenera.

K.Ł.: Bardzo dziękuję za rozmowę i życzę 
sukcesów, które przerosną oczekiwa-
nia, tak sportowych, jaki i prywatnych.

Rozmawiała: K. Łuczyńska

Zosia w akcji.

Z Zosią lepiej nie zadzierać. Pasja ponad wszystko...
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II Amatorski Turniej Piłkarski im. Marcina 
Matysiaka już 21 września 2013.  
Zgłoś swoją drużynę.

Pasja do piłki nożnej, której niczym nie potrzeba uzasadniać, klimat rywali-
zacji i sportowego zacięcia, okazja do spotkania rodzin, znajomych i przyjaciół, 
promocja aktywności rozwijanej na obiekcie „ORLIKA”, wreszcie uczczenie pa-
mięci kolegi i mieszkańca Marcina Matysiaka, to najważniejsze filary imprezy, 
która od ubiegłego roku gości na kompleksie boisk przy szkole w Napachaniu. 
Tym razem zapraszamy 21 września 2013 r. 

8 amatorskich drużyn piłkarskich 
w turnieju dla dorosłych oraz 4 drużyny 
uczniów w przedziale wiekowym szkoły 
podstawowej będzie mogło wziąć udział 
w zawodach rozegranych w systemie pu-
charowym. Jak zapewniają organizatorzy 
– niezależne i niesformalizowane zrzesze-
nie kolegów i przyjaciół Marcina Matysia-
ka, których radą i pomocą wspiera Marek 

Kliszkowiak, na co dzień trener GKS ROKITA 
oraz Urząd Gminy Rokietnica – wszystko 
odbywać będzie się w oparciu o profesjo-
nalny regulamin. Pozwoli on na niezależ-
ne, obiektywne i sprawiedliwe wyłonienie 
zwycięskiej drużyny zarówno w kategorii 
seniorów jak i juniorów.  

Turniej Piłkarski im. Marcina Matysiaka 
to, zgodnie z ideą jego organizacji, impreza 

o charakterze rodzinnym. Oprócz czynnej 
gry na boisku jest tu i okazja do zdania te-
stu na prawdziwego kibica, udziału w cie-
kawych konkursach dla dzieci i dorosłych, 
skonfrontowania swojej zręczności i od-
wagi na dmuchańcach i innych urządze-
niach sprawnościowych, obejrzenia poka-
zów strażaków i występów artystów,  no 
i posilenia się konkretem czy słodkością, 
co po zrzuceniu w sportowym wirze gry 
kalorii, jest w pełni uzasadnione.

Zgłaszania drużyn można dokonać 
w terminie od 19 sierpnia do 13 września 
2013 r. na formularzu udostępnionym na 
stronie www.rokietnica.pl, Sekcja Obywa-
tela, zakładka Konkursy. Tu też dostępny 
jest regulamin Turnieju. Zgłoszenia nale-
ży przesyłać lub dostarczyć osobiście do 
Urzędu Gminy Rokietnica, ul. Golęcińska 
1, Referat Organizacyjny i Promocji. De-
cyduje kolejność. Zapraszamy do udzia-
łu siedmioosobowe drużyny dorosłych 

(6 zawodników w polu i 1 bramkarz plus 
zawodnicy rezerwowi). Wpisowe, płatne  
w dniu  turnieju w kwocie 50 zł/drużynę 
zasili fundusz nagród. 

Udział ośmioosobowych drużyn chłop-
ców ze szkół podstawowych oczywiście 
jest bezpłatny. Obowiązkowo każdej z dru-
żyn „młodzików” musi towarzyszyć doro-
sły opiekun, posiadający pisemną zgodę 
rodziców/prawnych opiekunów na udział 
dziecka w turnieju.   

Startujemy 21 września 2013 r. o go-
dzinie 10.00 (turniej dla dzieci). Od 13.00 
rozpoczną się rozgrywki drużyn dorosłych. 
Zakończenie i uroczysta gala – ok. 21.00. 

Szczegółów szukajcie też na www.ro-
kietnica.pl, na naszym profilu na Facebo-
oku i na plakatach.

Niech zwycięża duch sportowej rywa-
lizacji, nieustannie wskrzeszanej siłą przy-
jaźni i koleżeńskiej pamięci.

D.P.

Kolejny Finał GRAND PRIX Rokietnicy w BIEGACH im. DOMINIKI. 
Czekamy na Was 28 września!

Ostatnia sobota września to w Gminie 
Rokietnica sobota biegowa. 28 dnia tego 
miesiąca organizujemy bowiem Wielki Fi-
nał lokalnej rodzinno - sportowej impre-
zy - Grand Prix Rokietnicy w biegach im. 
Dominiki. 

Poza gwarancją sportowych wrażeń 
i wyjątkową, atrakcyjną widokowo tra-
są, przygotowaną specjalnie z myślą o fi-
nałowych zmaganiach, zapewniamy też 
o ciągłej, niesłabnącej pamięci o przesła-

niu przedsięwzięcia - jesteśmy lokalną Dru-
żyną Szpiku i propagujemy ideę dawstwa 
szpiku oraz krwi. Startowe szczegóły oraz 
informacje na temat działalności Biura Bie-
gu podamy niebawem na stronie interne-
towej www.rokietnica.pl, a także na na-
szym profilu na Facebooku. Wypatrujcie 
nas też na plakatach.

Nieodłączną częścią Biegu Finałowe-
go jest niezmiernie przyjemna ceremonia 
dekoracji i wręczenia nagród najbardziej 

wytrwałym, najszybszym i najwierniej-
szym rokietnickiemu bieganiu. W tym 
roku przewidujemy też nagrody dodat-
kowe, losowane wśród tych, którzy po-
biegli z nami we wszystkich trzech od-
słonach tegorocznej edycji Grand Prix. 
Nie zapomnijcie zatem zabrać ze sobą nie 
tylko doskonały humor, kondycję i najbliż-
szych, ale też „Przypieczętnik Biegacza”, 
który może stać się przepustką do atrak-
cyjnego upominku. :)

Czekamy na Was 28 września! Szczegó-
łów dotyczących regulaminu, tras i atrak-
cji będzie można szukać na stronie inter-
netowej www.rokietnica.pl, na naszym 
profilu na Facebooku oraz okolicznościo-
wych plakatach.

KONTAKT: Katarzyna Filipowiak – Łu-
czyńska, e-mail: katarzyna.filipowiak@
rokietnica.pl, tel. (61) 89 60 619.

Wszystkich chcących i mogących 
podzielić się swoistym darem życia, 
gorąco zachęcamy do udziału w akcji 
krwiodawstwa. W trakcie biegowe-
go FINAŁU będzie z nami KRWIOBUS. 
Zapraszamy biegaczy i nie-biegaczy, 
chodziarzy i nie-chodziarzy, kibiców 
i nie-kibiców, krewnych, znajomych, 
przyjaciół, sympatyków i entuzjastów 
(warunek to wiek pomiędzy 18 a 65 
lat, waga ciała przekraczająca 50 kg) 
– każdy z Was może uratować życie! 
Wystarczy tylko przyjść…

K.Ł.
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Sekcja kajakowa UKS Błyskawica 
ZAPRASZA na Regaty o Puchar Wójta 
Gminy Rokietnica

W niedzielę 8 września 2013 r. na Jeziorze Pamiątkowskim odbędą się dorocz-
ne Regaty o Puchar Wójta Gminy Rokietnica w kajakarstwie klasycznym. Wezmą 
w nich udział liczne kluby z Poznania: AZS, Energetyk, Posnania, Stomil, UKS-6, 
Warta oraz z województwa wielkopolskiego: Kajak Trzcianka, KTW Kalisz, UKS 
Pamiątkowo, Zalew Jerzykowo, Zryw Wolsztyn i oczywiście UKS Błyskawica Ro-
kietnica. Łącznie ponad 250 zawodników w pięciu kategoriach wiekowych: dzie-
ci, młodzicy, juniorzy młodsi, juniorzy i seniorzy.

Imprezie towarzyszyć będą zawody 
zakończenia Rankingu Wielkopolskiego 
Związku Kajakowego młodzików (rocznik 
1999 i 2000) oraz dzieci (rocznik 2001, 
2002 i młodsi). W klasyfikacji końcowej 
rankingu liczy się suma punktów z ośmiu 
startów odbywających się systematycz-
nie przez cały rok.

Uroczyste otwarcie zawodów nastąpi 
o godzinie 10.00, a zakończenie ok. 14.30 
na plaży SZOSiR w Pamiątkowie. Serdecz-
nie zapraszamy wszystkich, którzy chcie-
liby spędzić miły, pełen emocji dzień na 
świeżym powietrzu i kibicować rokietnic-
kiej młodzieży. Będzie możliwość skoszto-
wania grochówki oraz pysznych domowych 

ciast przygotowanych przez rodziców. Wy-
ścigi zapowiadają się bardzo widowisko-
wo. Cała trasa od startu do mety widocz-
na będzie z plaży.

Zanim jednak odbędą się „nasze” rega-
ty czekają nas bardzo ważne imprezy: Mi-
strzostwa Polski Młodzików (rocznik 1999 
i 2000) w dniach 19-21 lipca w Bydgosz-
czy oraz Ogólnopolska Olimpiada Młodzie-
ży (juniorzy młodsi rocznik 1997 i 1998) 
również w Bydgoszczy w terminie od 15 
do 18 sierpnia br. 

Na odbywających się 22 czerwca na to-
rze regatowym Malta w Poznaniu Między-
wojewódzkich Mistrzostwach Młodzików 
(rocznik 1999, 2000 i 2001) kajakarze z Bły-
skawicy pokazali swoją dobrą formę, zaj-
mując: 
•	 II miejsce Karina Świerczyńska, Julia 

Wieczoerk K-2 
•	 II miejsce Sebastian Kubiak, Dominik 

Rzepczyński K-2
•	 II miejsce Karol Kaniewski, Oleg Kindler, 

Sebastian Kubiak, Jakub Porysek K-4
•	 III miejsce Dominik Rzepczyński K-1

•	 IV miejsce Karina Świerczyńska K-1
•	 V miejsce Karol Kaniewski, Oleg Kin-

dler K-2
•	 VII miejsce Julia Wieczorek K-1
•	 W regatach dzieci (rocznik 2002 i młod-

si)  II miejsce zajął Jakub Kubiak. 
Znakomicie zaprezentowali się też nasi 

juniorzy młodsi podczas Długodystanso-
wych Regat im. R. Piszcza. Na dystansie 
2 kilometrów w konkurencji K-1 wygrał 
Grzegorz Kaniewski, a Mateusz Świerczyń-
ski zajął 3 miejsce.

Obecnie przygotowujemy się do wspo-
mnianych Mistrzostw Polski i Olimpiady 
Młodzieży na obozie w Łężeczkach. Za-
wodnicy trenują na wodzie dwa razy dzien-
nie, do tego zajęcia na basenie i treningi 
biegowe. Jest też czas na regenerację sił 
i odpoczynek.

Jak widać sezon kajakowy w pełni, a li-
piec i sierpień to dla zawodników i trenerki 
Małgorzaty Wardowicz czas wytężonych 
treningów. Życzymy Wam wielu sukcesów.

(mak)

Zaanimuj wakacje na sportowo. 
Justyna Krzymicka, Mistrzyni Winsurfingu zaprasza.

Jak dowiodła pomysłowość i zaradność Justyny Krzymickiej, absolwentki AWF 
na Wydziale Turystyki i Rekreacji w Poznaniu, instruktorki windsurfingu oraz no-
woczesnych form gimnastyki, środki unijne można wykorzystać z powodzeniem 
nie tylko na budowę dróg, unowocześnienie branż przemysłowych czy tak mod-
ne dziś szkolenia. Złożone za pośrednictwem Stowarzyszenia LGD Dolina Samy 
z siedzibą w Cerekwicy dwa projekty, promujące sportową aktywność, połączo-
ną z obcowaniem z przyrodą, przeszły żmudną procedurę zakończoną udziele-
niem finansowego wsparcia. 

Dzięki zapałowi i pasji Pani Justyny 
wspartej pomocą przyjaciół, w okresie 
wakacji zarówno dzieci jak i dorośli mogą 
skorzystać z ciekawych zajęć.

Pierwsze z nich pod nazwą „Sportowe 
lato- animacja czasu wolnego nad jezio-
rem” skierowane są do dzieci w wieku 6-12 
lat. Zajęcia z zakresu windsurfingu, surfin-
gu, SUP prowadzone są w weekendy oraz 
w tygodniu po godzinie 16:00 nad Jezio-
rem Kierskim. Jednorazowo w zajęciach 
może uczestniczyć 1 - 3 dzieci. Spotkania 
na wodzie odbywają się dzięki współpracy 

ze Szkołą Windsurfingu MYSZA SURF CEN-
TER prowadzonej przez Grzegorza Mysz-
kowskiego - Pierwszego Polskiego Olimpij-
czyka z Seulu 1988, który został patronem 
społecznym projektu.

Drugi projekt, realizowany w lipcu 
i sierpniu, nosi nazwę „Fitness o poran-
ku” . W sobotę i niedzielę o godzinie 9.00 
na boisku szkolnym w Rokietnicy można 
się więc spotkać, by aktywnie rozpocząć 
choć dwa, dodatkowo wolne, dla tych któ-
rzy mimo wakacji pracują, dni. Taka por-
cja samodyscypliny doskonale wpływa 

na samopoczucie. To naprawdę działa .
Pani Justyna to przykład osoby niezwy-

kle aktywnej społecznie. Dzięki jej cha-
rytatywnej pomocy i wsparciu udało się 
uatrakcyjnić wiele przedsięwzięć organi-
zowanych dla dzieci z terenu Gminy Ro-
kietnica. Już dziś, mimo ciągle trwających 
wakacji, zaprasza na zajęcia we wrześniu. 

W ofercie takie atrakcje jak kajaki czy gim-
nastyka, w tym dla seniorów.

Informacje o projektach oraz zapisy na 
pol50@poczta.onet.pl oraz pod nr tel: 
505 469 979.

Red.
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Sportowy triumf młodzieży z Gminy 
Rokietnica podczas żeglarskich 
Mistrzostw Miasta Poznania.

W weekend 15-16 czerwca na Jeziorze Kierskim odbyły się Mistrzostwa Miasta 
Poznania w żeglarstwie sportowym. Pogoda i kibice dopisali, odbyły się wszyst-
kie zaplanowane zawody w wielu klasach żeglarskich. 

W dwóch klasach młodzieżowych try-
umfowali mieszkańcy Gminy Rokietnica. 
W klasie dwuosobowej Cadet zwyciężyli 
Maksymilian Michta, mieszkaniec Rokiet-
nicy,  z załogantem Jakubem Binkowskim, 
a w klasie Optymist najlepsza okazała się 
Wiktoria Lehmann, mieszkanka Kiekrza. 
Chłopcy będą walczyć o kwalifikacje do 
Olimpiady Młodzieży, która odbędzie 

się w sierpniu  na zalewie Włocławskim 
w miejscowości Dobrzyń. Kwalifikacje do 
Olimpiady odbędą się w Olsztynie, gdzie 
już w niebawem, z pomocą swoich rodzi-
ców, udają się załogi z Kiekrza: wspomnia-
ni wcześniej Maksymilian i Jakub oraz Bar-
tek Kowalczyk i Kasia Pochylsk. Trzymajmy 
za nich kciuki. 

Adam Michta 

Turnieje Szachowe w Rokietnicy
ZSP – Napachanie i Biblioteka Gminna w Rokietnicy

Czerwiec obfitował w wydarzenia 
szachowe na terenie naszej gminy. Po 
turnieju z okazji Dnia Dziecka 8 czerw-
ca,  dnia 24 czerwca odbyły się już II Mi-
strzostwa Szkoły w Szkole Podstawowej  
w Napachaniu. 

Do turnieju stanęło 13 uczestników, 
głównie uczniowie klas I i II. Rozgrywki 
były bardzo wyrównane. Część młodych 
szachistów radziła sobie nadspodziewa-
nie dobrze. Na wyróżnienie zasługuje tu-
taj Piotr Kortus, który w jednej z partii po-
konał faworyzowanego Filipa Sakowicza. 
Również na słowa uznania zasługuje Ma-
rysia Nowicka, która ostatecznie zajęła 6 
miejsce. Jednak bezkonkurencyjny oka-
zał się Dominik Zacharski, który wygrał 
wszystkie 5 partii. Filip Sakowicz zajął II 
miejsce. O trzecie miejsce stoczony zo-
stał bratobójczy pojedynek między Janem 
i Adamem Łuczką. Ten drugi ostatecznie 
wygrał i zajął trzecią lokatę. 

Już kilka dni później, w czwartek 27 

czerwca, we współpracy ZSP Napachanie 
oraz Biblioteki Gminnej w Rokietnicy, zor-
ganizowany został turniej dla początku-
jących szachistów z terenu naszej gminy. 

Do rozgrywek stanęło 11 młodych sza-
chistów. Dla części z nich była to pierwsza 
okazja sprawdzenia swoich szachowych 
umiejętności. Niekiedy rzeczywistość oka-
zywała się bardzo bolesna, kiedy to bra-
kowało umiejętności szachowych przy 
jednoczesnej wielkiej chęci zwyciężania. 
W tych rozgrywkach bezkonkurencyjny 
okazał się Piotr Kortus, walczący w  każ-
dej partii o zwycięstwo. Drugie miejsce za-
jął Nikodem Gładysiak, a trzecie (jeszcze 
przedszkolak) Łukasz Zacharski. 

Na podsumowanie roku szachowego 
dnia 28 czerwca odbył się finałowy tur-
niej Szkolnej Ligi Szachowej, który sku-
pił 13 szachistów. W walce o prymat nie 
było niespodzianek. Cały cykl w grupie za-
awansowanej wygrał Cezary Botta, dru-
gie miejsce przypadło Michałowi Patala-

sowi,  a trzecie Danielowi Płóciennikowi. 
Na wyróżnienie zasługuje postawa Fili-
pa Sakowicza, który po raz kolejny poka-
zał, że nie czuje respektu przed nikim. On 
jako jedyny nawiązał równą walkę z Ce-
zarym Bottą. W młodszej grupie trium-
fował Jan Patalas, który wywalczył sobie 
zwycięstwo głównie dzięki swojej pracy 
i zaangażowaniu w każdą partię. Drugie 
miejsce zajął niedoceniany i grający dość 
przeciętnie w turniejach Igor Płóciennik, 
a trzecie miejsce przypadło Dominikowi 
Zacharskiemu. 

Uczestnictwo w turniejach szachowych 
dla młodych szachistów stało się okazją do 
sprawdzenia swoich umiejętności. Był to 
również czas sprawdzenia swojej odporno-
ści w sytuacjach trudnych, kiedy to ważą 
się losy partii, a decyzję trzeba podejmo-
wać trafnie i zdecydowanie. Osoby, którym 
nie powiodło się w szachowych zmaga-
niach, przeżywały niejednokrotnie trudne 
chwile. Jednak jeśli w przyszłości wyciągną 
wnioski z własnych porażek jest szansa, że 
z czasem pojawią się pierwsze sukcesy.

Robert Górny 
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Wreszcie wakacje. Tak długo i niecierpliwie oczekiwa-
ne, z nadzieją spełnienia planów i oczekiwań. Tradycyjne 
ferie uczniowskie i studenckie przypadają właśnie latem. 
Także większość czynnych zawodowo wybiera porę letnią 
na spędzenie niezapomnianego urlopu.

Wakacje od nauki. Po intensywnym, całorocznym przy-
swajaniu wiedzy wszystkim uczniom przysługuje zasłużo-
ny odpoczynek od pracy szarych komórek. Alternatywą są 
kolonie, obozy harcerskie, sportowe i wszelkie inne formy 
zorganizowanej działalności, ukierunkowane na odpoczynek 
od nauki, na relaks fizyczny i psychiczny, najlepiej połączo-
ny z różnorakimi formami aktywności fizycznej. Niestety, 
tych propozycji skierowanych do młodzieży jest niewiele. 
W zdecydowanej większości wakacje spędzane są w domu, 
na podwórku w poczuciu wszechogarniającej nudy. Dobrze, 
gdy dzieciaki wraz z rodzicami wyjadą na urlop rodzinny. 
Trwa on jednak tydzień, najwyżej dwa. Pozostała część wa-
kacji spędzana jest w domu, w większości przed telewizo-
rem lub komputerem.

Powszechny brak ruchu stanowi poważne zagrożenie dla 
prawidłowego rozwoju fizycznego dziecka. Jeśli się to połą-
czy z nieprawidłowymi nawykami żywieniowymi, to mamy 
negatywny efekt. Lekarze pediatrzy biją na alarm. Epide-
miologiczne badania przeprowadzone w wielu poznańskich 
szkołach wykazują wzrastający w szybkim tempie odsetek 
dzieci otyłych! Przyczyna? W diecie jest zbyt dużo cukrów 
i tłuszczów oraz zbyt mała aktywność fizyczna. Reklamo-
wane w telewizji, prasie i na bilbordach atrakcyjne napo-
je zawierają ogromne ilości cukru. Cukru, który spożywany 
w nadmiarze jest przerabiany przez organizm na tłuszcz. Po-
kusą z reklam są też wszelkiego rodzaju chipsy, hamburgery 
i zapiekanki zawierające dużo tłuszczu. Wśród młodzieży pa-
nuje moda na spożywanie właśnie tych produktów. Nawet 
szkolne kioski i automaty są przede wszystkim zaopatrywa-
ne w owe produkty, bo się dobrze sprzedają. A skutki? Są 

już nader widoczne. Nasze dzieci są otłuszczone. Bywa, że 
sześciolatki ważą ponad 40 kg, a czternastolatki nawet po-
wyżej 100 kg (rekordzista, 14 latek ważył 140 kg!). Dalszymi 
skutkami będą choroby układu krążenia (nadciśnienie tęt-
nicze, choroby wieńcowe, zawały mięśnia serca), cukrzyca 
i choroby układu ruchu spowodowane zbyt dużą masą ciała.

Czas najwyższy by to zmienić. Powinno się wprowadzić 
zakaz reklamy produktów potencjalnie uważanych za nie-
zdrowe i zakazać sprzedaży tych artykułów na terenie szkół.

Wakacje to czas, by ten stan zmienić. Czas najwyższy odsta-
wić wszelkie produkty wysokoenergetyczne oraz zwiększyć 
swą aktywność ruchową. Oczywiście wszystko dla zdrowia.

WAKACJE DOROSŁYCH.
To najczęściej wyjazdy wakacyjne jedno, lub dwu tygo-

dniowe. Cały rok planowane. Po całorocznej harówce od-
poczynek po prostu się należy. Wyjeżdżając do atrakcyjnych 
miejsc nad morzem, jeziorem lub w górach staramy się za-
pomnieć o wszystkim co złe, co nam nie wyszło. Chcemy 
trochę zaszaleć. Oszczędzaliśmy przecież cały rok. Wreszcie 
wspaniały relaks. Są jednak i pewne zagrożenia:

• jednym z nich jest przesada w aktywności fizycznej, chcąc 
nadrobić utracony ubiegły, nieaktywny ruchowo rok. Nad-
mierne forsowanie organizmu nieprzygotowanego do eks-
tremalnych wysiłków może wyrządzić więcej szkody, niż dać 
pożytku. Skutki? - zakwaszenie mięśni, nadwyrężenie apa-
ratu kostno - ruchowego, zagrożenie dla prawidłowej pracy 
serca. Jeśli jednak systematycznie, przez cały rok ćwiczymy, 
wtedy można swobodnie zwiększyć obciążenie treningowe;

• drugim zagrożeniem może być udzielona sobie dyspen-
sa w stosowaniu diety. Przecież to wakacje. Stoiska z loda-
mi, goframi, zapiekankami, pizzą, smażalnia placków, a w 
terenach nadmorskich ryb, są niemałą pokusą kulinarną. 
W wakacje można. Czyżby? Wracając z urlopu stwierdzamy, 
że tylko schudł... nasz portfel, a nam trochę tu i tam przy-
było. Warto więc o tym pomyśleć wcześniej.

Lato. To chyba najpiękniejsza pora roku. Pora na skutecz-
ne ładowanie swego osobistego „akumulatora”. Ładowanie 
promieniami słonecznymi (choć z tym rozważnie), uzupeł-
nianie organizmu w naturalne witaminy, regeneracja sił po-
trzebnych na długie jesienne i zimowe dni.

Następny artykuł ukaże się już jesienią. To także piękna 
pora roku, szczególnie nasza polska złota jesień. Pora zbio-
rów w sadach, siania zbóż i grzybobrania. Zaś jesienna sza-
ruga może być też romantyczna. 
„o szyby deszcz dzwoni, deszcz dzwoni jesienny...”  
(Leopold Staff).

adeck .

Na zdrowie

Z troską o zdrowie  
na wakacjach

Milena Malicka zwycięża w 
JUNIOR-CUP III 9-bil!

Turnieje dla dzieci z cyklu JUNIOR-CUP, 
nad którymi Patronat Honorowy objął 
Wójt Gminy Rokietnica, cieszą się dużym 
zainteresowaniem. Jak dotąd wszystkie za-
wody były rozgrywane w odmianę 8-bil. 
Jednak tym razem postanowiliśmy, aby 
dzieci spróbowały sił w inną grę, bardziej 
dynamiczną, czyli 9-bil. Pomysł okazał się 
strzałem w dziesiątkę. Wszyscy dobrze się 
bawili i z entuzjazmem śledzili przebieg 
każdego pojedynku. Na starcie stanęło 12 
uczestników, którzy zostali podzieleni na 
trzy grupy. Pojedynki były rozgrywane do 

dwóch wygranych partii. Dwóch najlep-
szych zawodników z każdej grupy auto-
matycznie awansowało do ćwierćfinałów. 
W grupie A niepokonanym okazał się Kevin 
Nowak, a na drugim miejscu uplasował się 
Karol Bartkowiak. Niezwyciężonym w gru-
pie B został Maciej Oboda, a tuż za nim 
z dwoma zwycięstwami uplasował się zale-
dwie sześcioletni Oskar Jachimowski. Bar-
dzo ciekawą sytuację mięliśmy w grupie C, 
którą nazwano „grupą śmierci”. Aż trzech 
zawodników legitymowało się taką samą 
liczbą zwycięstw. Krzysztof Kaczmarek, Mi-
lena Malicka i Kuba Kałżyński wygrali po 
dwa mecze i dopiero bilans partii zadecy-
dował kto awansował do dalszej fazy tur-

nieju. Tutaj pechowcem okazał się Kuba, 
który o zaledwie jedną partię miał gorszy 
bilans od Mileny. Jednak przed Kubą była 
jeszcze jedna szansa awansu do ćwierćfi-
nału, gdyż zawodnicy, którzy zajęli trzecie 
miejsca w swoich grupach grali dogryw-
kę o dwa ostatnie miejsca premiowane 
awansem. W dogrywce Kuba zmierzył się 
z Agnieszką Kolecką i Igorem Hemmerlin-
giem. Po fantastycznej kombinacji z dwójki 
na dziewiątkę pierwszy awans uzyskał Igor, 
a w decydującej rozgrywce, to Agnieszka 
wytrzymała presję i po bardzo trudnym 
wbiciu przypieczętowała swój udział w fa-
zie pucharowej. W ćwierćfinałach Aga zre-
wanżowała się Kevinowi za porażkę w fazie 
grupowej. Milena po bardzo dobrej grze 
wygrała z Maciejem. Oskar przy stanie 1:1 

zagrał rewelacyjne kombi z bili nr czte-
ry i zwyciężył z Karolem. Natomiast Krzy-
siu, jak przystało na faworyta, wynikiem 
2:0 pokonał Igora. Milena kontynuowała 
swoją solidną grę i w półfinale pokonała 
Agnieszkę, rewanżując się jej za porażkę 
w Krotoszynie, a Krzysiu pewnie zwyciężył 
z Oskarem. W meczu o 3. miejsce Agniesz-
ka pokonała młodziutkiego Oskara. Wy-
dawało się, że Krzysiu ponownie zwycięży 
i wróci do domu z kolejnym kijem bilardo-
wym. Przypomnijmy, że oprócz statuetek 
i medali ufundowanych przez Gminę Ro-
kietnica dla pierwszych czterech zawod-
ników, jest jeszcze profesjonalny sprzęt 
bilardowy dla każdego zwycięzcy turnie-
ju JUNIOR-CUP ufundowany przez wła-
ścicieli Akademii. Wszyscy uczestnicy i opiekunowie

Pierwsza czwórka w JUNIOR-CUP III
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Sport to sport i nie zawsze zwyciężają 
faworyci. Tego dnia Milena naprawdę gra-
ła bardzo dobrze i konsekwentnie wyko-
rzystywała szanse, które pozostawiali jej 
przeciwnicy. Krzysiu walczył bardzo am-
bitnie, ale w końcówkach to Milena wbi-
jała najważniejsze bile i odniosła pierw-
sze zwycięstwo w JUNIOR-CUP! Serdeczne 
gratulacje szczególnie dla Mileny, a także 
dla wszystkich uczestników za wspaniałą 
postawę i grę „fair play”! Kolejny turniej 
JUNIOR-CUP tuż po wakacjach.

Turniej Masters BUDMAR-CUP!

Po 10 turniejach eliminacyjnych nad-
szedł czas na Turniej Masters BUDMAR-
CUP Grand Prix Rokietnicy w Pool-Bilard. 
Do tego wielkiego wydarzenia w Akademii 
Bilardowej, które odbędzie się 10 sierpnia 
zakwalifikowało się 14 zawodników z ran-
kingu i dwóch z tzw. „dzikich kart”. Łącznie 
w rankingu sklasyfikowanych zostało 53 
zawodników! Jest to wynik naprawdę god-
ny uwagi. Zwycięzcą rankingu został Da-
niel Wieszczeczyński, który za to otrzyma 
piękny puchar w trakcie Turnieju Masters. 
Również za drugie i trzecie miejsca będzie-
my wręczać okazałe puchary, a dostaną je 
kolejno: Michał Potysz i Piotr Judkowiak. 
Oczywiście w tym ostatnim turnieju se-
zonu także do wygrania są wspaniałe pu-
chary ufundowane przez firmę BUDMAR, 
a dodatkowo na pierwszą ósemkę czeka-
ją bardzo cenne nagrody. Mecze Turnie-
ju Masters BUDMAR-CUP rozpoczniemy 
o godzinie 11:00, a finał przewidziany jest 
na 19:00. Zapraszamy do kibicowania! 
Wstęp oczywiście wolny, no i wspaniała 
zabawa gwarantowana! Pary pierwszej 
rundy wyglądają następująco:
Daniel Wieszczeczyński – Norbert 
Tokłowicz
Kazimierz Wasiak – Karol Siódmiak
Robert Jachimowski – Agnieszka Kolecka
Leszek Adamek – Marek Strykowski
Piotr Judkowiak – Piotr Kaczmarek
Piotr Kolecki – Waldemar Manyś
Michał Judkowiak – Filip Górski
Andrzej Barski – Michał Potysz. 

Świetna dyspozycja 
Rafała Łozowickiego w III 
eliminacjach do MPA!

Jesteśmy za półmetkiem eliminacji do 
Mistrzostw Polski Amatorów 2013. W trze-
cim turnieju kwalifikacyjnym zagrało 18 
uczestników, wśród których znalazł się 
jeden debiutant, jeśli chodzi o występy 
w Akademii. Był nim Maciej Zalewski, na 
co dzień trenujący w klubie Hades Po-
znań. Maciej zaprezentował się bardzo 
solidnie. Co prawda w pierwszej rundzie 

przegrał z Rafałem Łozowickim, ale później 
po dobrych spotkaniach zwyciężył z Pio-
trem Koleckim i Robertem Jachimowskim, 
awansując do strefy pucharowej. Tutaj los 
ponownie sprawił, iż spotkał się z Rafa-
łem. Jak się później okazało, tego dnia Ra-
fał nie miał sobie równych. Maciejowi po-
zostało zadowolić się piątym miejscem, 
które dzielił wspólnie z Piotrem Judko-
wiakiem, Markiem Strykowskim i Wojt-
kiem Piglą. Na trzecim miejscu uplasował 
się Daniel Wieszczeczyński, który w pół-
finale trafił na świetnie grającego Rafa-
ła. Drugie miejsce przypadło Andrzejowi 
Barskiemu, który tego dnia rozegrał jeden 
ze swoich najcięższych startów. Najpierw 
przegrał 4:0 z Wojtkiem Piglą. Niby gład-
ko, ale prawda jest taka, że był to mecz 
„odstawnych” trwający prawie godzinę. 
W pojedynku ostatniej szansy Andrzej wy-
grał z Kacprem Specyałem 4:2. Kolejne spo-
tkanie już przegrywał z Agnieszką Kolec-
ką 2:0, aby ostatecznie wygrać 4:2. Dalej 
odnotował zwycięski horror z Leszkiem 
Adamkiem, w którym do rozstrzygnięcia 
potrzebowali maksymalnej ilości partii. 
W ćwierćfinale ponownie przegrywał 2:0, 
tym razem z Markiem Strykowskim, aby 
znów zwyciężyć 4:2. Dopiero w półfinale 
trafił na pogromcę, a był nim Michał Po-
tysz. Finał pomiędzy Rafałem i Michałem, 
to kolejny horror tego turnieju. Obaj fina-
liści grali niemal bezbłędnie. Do stanu 3:3 
mieliśmy albo „partię z kija”, albo „z po-
dejścia”. Wydawało się, że tak będzie do 
końca. W ostatniej partii bardzo dobrze 
rozbił Rafał. Na stole pojawił się prosty 
układ, który bezbłędnie rozpracowywał 
Rafał, aż do… bili czarnej. Dosyć prosty 
błąd na ostatniej bili i przed szansą sta-
nął Michał. Na stole miał jeden problem, 
który rozbił, ale bile ustawiły się w nieko-
rzystnej dla niego sytuacji. Michał znany 
ze swojej finezyjnej gry zdecydował się na 
bardzo trudne wbicie. Ostatecznie pomy-
lił się, a bile ustawiły się w taki sposób, że 
nawet nie kazał Rafałowi wbijać czarnej, 
tylko od razu pogratulował mu zwycię-
stwa. Aktualny ranking po trzech turnie-
jach wygląda następująco:

Poz. Imię i nazwisko 05.05 23.06 Suma

1 Daniel Wieszczeczyński 18 16 50

2 Marek Strykowski 16 14 48

 Wojciech Pigla 20 14 48

4 Andrzej Barski 14 16 46

5 Michał Potysz 12 18 42

 Piotr Judkowiak 16 14 42

7 Robert Jachimowski 13 12 39

8 Marcin Mucha 8 8 36

9 Rafał Łozowicki 0 20 34

10 Piotr Kolecki 10 10 30

 Karol Bartkowiak 12 10 30

 Leszek Adamek 10 12 30

13 Agnieszka Kolecka 10 10 28

 Aleksander Młodziejowski 8 12 28

15 Michał Judkowiak 13 0 27

Michał Potysz zwycięża 
w finale RLB V ADVATECH!!!

Piąta edycja Rokietnickiej Ligi Bilardo-
wej ADVATECH przeszła do historii. Jej bo-
haterem został Michał Potysz. Zgarnął 
wszystko co się dało. Najpierw okazał się 
bezkonkurencyjny w rozgrywkach grupo-
wych, a następnie nie miał sobie równych 
w Turnieju Finałowym RLB V ADVATECH. 
Z łatwością i lekkością ogrywał rywali. Po 
bezbłędnym pojedynku ćwierćfinałowym 
ograł Roberta Jachimowskiego. Oprócz 
Roberta na piątym miejscu znaleźli się: 
Piotr Judkowiak, Piotr Kaczmarek i Mar-
cin Mucha. W półfinale Michał rozprawił 
się z Markiem Strykowskim. W drugim me-
czu o miejsce w finale spotkali się Andrzej 
Barski i Mateusz Krajewski. Tutaj lepszy 
okazał się Mateusz. Finał to pokaz dojrzałej 
i skutecznej gry, jaką tego dnia prezento-
wał Michał. Zdecydowanie zasłużone zwy-
cięstwo Michała w całych rozgrywkach. 
Warto zwrócić uwagę na to, że w pierw-
szej czwórce Turnieju Finałowego RLB V 
ADVATECH znaleźli się dokładnie ci sami 
zawodnicy, którzy zajęli pierwsze cztery 
miejsca w rozgrywkach grupowych. Śmiało 
można stwierdzić, że tym razem zbyt dużo 
niespodzianek nie było. Nawet nie mieli-
śmy wielu zaciętych pojedynków. Jednak 
jeden z pewnością będzie zapamiętany 
przez wszystkich zgromadzonych. Poje-
dynek pierwszej rundy pomiędzy Kazimie-
rzem Wasiakiem i Leszkiem Adamkiem. 
Do jego rozstrzygnięcia potrzebowano 
maksymalnej ilości partii, a to co działo 
się w ostatniej odsłonie na pewno utknie 

wszystkim w pamięci. Obaj zawodnicy kil-
ka razy mogli zakończyć mecz na swoją 
korzyść. Ostatecznie dokonał tego Kazi-
mierz. Wszyscy uczestnicy zostali nagro-
dzeni wspaniałymi upominkami, pucha-
rami i bardzo cennymi nagrodami, które 
wręczali Wójt Gminy Rokietnica Bartosz 
Derech oraz organizatorzy: Norbert Tokło-
wicz przedstawiciel firmy Advatech i Ra-
dosław Babica właściciel Akademii, a tak-
że prezes Rokietnickiego Stowarzyszenia 
Rozwoju „Idea Człowiek Przyszłość” Mi-
chał Cieciora. Po oficjalnym zakończeniu 
rozgrywek przyszedł czas na relaks przy 
grillu i zabawę przy stołach bilardowych. 
Wszyscy zawodnicy wraz ze swoimi rodzi-
nami i znajomymi świetnie bawili się do 
samego rana. Szczególnie, że tego dnia 
przypadało święto Piotra i Pawła, a na li-
ście startowej V edycji RLB było aż czterech 
Piotrów: Judkowiak, Kaczmarek, Kolecki, 
Przybylski. Dodatkowo wśród gości poja-
wił się kolejny Piotr, tata Kuby Kałżyńskie-
go, najmłodszego uczestnika naszej Szkół-
ki Bilardowej. Wszystko wskazuje na to, że 
w następnej edycji RLB wystartuje przy-
najmniej pięciu Piotrów… Już teraz przyj-
mujemy zgłoszenia do VI edycji Rokiet-
nickiej Ligi Bilardowej ADVATECH, która 
wystartuje na początku sierpnia. 

Szkółka Bilardowa!
W Akademii Bilardowej w Rokietnicy 

działa „Szkółka Bilardowa”, do której moż-
na zapisać się w każdej chwili. Dzieci ćwiczą 
pod okiem Radosława Babicy, który jest 
aktualnym Mistrzem Europy. Koszt szkół-
ki to 40 zł na miesiąc. Wszyscy uczniowe 
mają dostęp do stołów bilardowych co-
dziennie od poniedziałku do piątku w godz. 
od 16:00 do 18:00. Spokojnie można do-
pasować zajęcia w Akademii do innych już 
wcześniej zaplanowanych. Zazwyczaj pro-
gram ćwiczeń wymaga uczestnictwa 2 razy 
w tygodniu, ale nic nie stoi na przeszko-
dzie, aby dzieci przychodziły do klubu co-
dziennie i utrwalały swoje umiejętności. 
Nauka przeprowadzana jest w sposób in-
dywidualny, więc nie ma problemu, aby 
dopisać się w każdej chwili. Szczegółowe 
informacje można uzyskać pod numerem 
618144085 lub bezpośrednio w Akademii 
Bilardowej przy ul. Łąkowej 6 w Rokietni-
cy. ZAPRASZAMY!!!

Wszyscy uczestnicy i goście RLB V ADVATECH

Główni bohaterowie III eliminacji do 
MPA: Michał Potysz i Rafał Łozowicki



35	 sierpień-wrzesień 2013

Czas na TrickBoard - nowe sportowe 
wyzwanie dla wszystkich aktywnych. 
Kiekrz zaprasza

Co to jest TrickBoard? Ponoć pozwa-
la podnieść czucie własnego ciała na 
niespotykany dotąd poziom. Niezależnie 
czy trenuje się wyczynowo, czy też dla wła-
snej przyjemności TrickBoard zapewnia:
•	 kompleksowy trening mięśni całego 

ciała,
•	 możliwość treningu na małej po-

wierzchni, np. w domu,
•	 świetną zabawę w pojedynkę lub ze 

znajomymi,

•	 nieograniczoną ilość ćwiczeń.
TrickBoard to sposób na aktywność, ale 

przede wszystkim specjalistyczny sprzęt 
dla osób w każdym wieku i na każdym po-
ziomie zaawansowania. Stanowi praktycz-
ne połączenie wiedzy naukowej o układzie 
nerwowym z wykorzystaniem doświad-
czeń wysokiej klasy sportowców tak, by 
umożliwić skuteczne ćwiczenie czucia ru-
chu. Jest doskonałą zabawą, ale i dosko-
nałym uzupełnieniem treningu w wielu 

dyscyplinach takich jak: snowboard, nar-
ty, windsurfing, wakeboard, sztuki walki, 
tenis, lekkoatletyka, fitness i wiele innych.

Zajęcia rekomenduje trener Krzysz-
tof Skibicki.

Przedszkole Bajeczka
„Smoki” i „Wiewiórki”  
poznają tajemnice szybowców 

18 czerwca, dzięki zaproszeniu Taty 
Gabrysi, „Smoki” i „Wiewiórki” pojecha-
ły z paniami do Ligowca na lotnisko Aero-
klubu Poznańskiego. 

Mieliśmy szczęście, bo akurat odbywały 
się loty szkoleniowe i na własne oczy zo-
baczyliśmy, jak startuje samolot ciągnący 
szybowiec. Po osiągnięciu odpowiedniej 
wysokości (wszyscy śledziliśmy to z gło-
wami zadartymi w górę) szybowiec od-
czepił się i wykonał wspaniałe akrobacje. 

Naszym przewodnikiem, oprócz pana 
Darka, był emerytowany pilot, który opo-
wiedział nam wiele ciekawostek na temat 
samolotów i latania. Zobaczyliśmy hanga-

ry z samolotami i szybowcami, a nawet 
przyczepę do przewożenia szybowców. 
Największą frajdą była możliwość wejścia 
do samolotu – każdy usiadł w fotelu pasa-
żera. Część dzieci bardzo chciała polecieć, 
ale byli też tacy, którzy ze łzami w oczach 
pytali, czy już mogą wysiąść. Może kie-
dy dorosną i samolot przestanie być taki 
ogromny, polubią latanie… Później zoba-
czyliśmy z bliska szybowiec. Wszystkich 
zaskoczyło, że jest tam tak mało miejsca. 
Tym razem panie przymierzyły się do roli 
pilota szybowca. Na szczęście żadna nie 
wzbiła się w górę… Na lotnisku był oczy-
wiście czas na małą przekąskę i pamiąt-

kowe zdjęcia. 
„Wiewiórki” i „Smoki” były bardzo 

szczęśliwe, że mogły zobaczyć „takie” 
maszyny z bliska i dowiedzieć się o nich 
tylu ciekawych rzeczy. Bardzo dziękuje-

my panu Darkowi za zaproszenie i za to, 
że pokazał, iż człowiek mimo braku skrzy-
deł może latać…

mgr Izabela Janeczek – Płóciennik
 mgr Alicja Ankudowicz

Przedszkole Ptyś
Czerwiec w przedszkolu „Ptyś” w Kiekrzu

05.06. Z okazji Dnia Dziecka  „Ptysiąt-
ka” odwiedził Iluzjonista, który swoim wy-
stępem oczarował dzieci niezwykłymi 
sztuczkami. Magic Show był tak przygo-
towany, by dzieci, aktywnie w nim uczest-
nicząc, mogły poczuć smak magii. Reszta 
dnia minęła na świetnej zabawie. Malo-
waliśmy buzie dzieci, a każdy otrzymał ba-
lonik w ulubionym kolorze.

6.06. „Motyle” i 13.06. „Biedronki”. 
Z okazji Dnia Mamy i Taty dzieci przygo-
towały przedstawienie dla swoich kocha-
nych rodziców, piosenkom i wierszykom 
nie było końca. Mamy i Tatusiowie zostali 
obdarowani własnoręcznie wykonanymi 
przez dzieci prezentami, a potem nastą-
piła „słodka uczta” przygotowana przez 
przedszkolaki.

11.06. Starszaki wraz z młodszymi ko-
legami wybrały się na wycieczkę do za-
kładu fotograficznego. Dzieci z dużym 
zaciekawieniem oglądały sprzęt fotogra-
ficzny, zadawały wiele pytań. Dziękujemy 

serdecznie dziadkowi Artura, który zna-
lazł dla nas czas, opowiedział nam o swo-
jej pracy, a na koniec naszej wizyty wyko-
nał zdjęcia grupowe.

12.06. W ramach edukacji europejskiej  
starszaki w przedszkolu „Ptyś” poznawały 
Grecję. Dowiedziały się wielu ciekawostek 
na jej temat i poznały zwroty grzeczno-
ściowe. Potem próbowały swoich możli-
wości w nauce tańca greckiego. „Motyle” 
brały też udział w mini olimpiadzie, którą 
zakończyliśmy rozdaniem medali. Ostat-
nim punktem zajęć było wykonanie sa-
łatki greckiej.

19.06. Dzień Chorwacji. Wraz z dzieć-
mi „przenieśliśmy się” do Chorwacji. Ma-
luszki dowiedziały się kilku ciekawostek 
o tym pięknym nadmorskim kraju i na-
uczyły paru słów po chorwacku. Następ-
nie wyczarowaliśmy w sali morze. Próbo-
waliśmy chorwackich dań. Dzieci wykonały 
też piękne palmy, a wszystko to wprawiło 
nas w iście wakacyjny nastrój.

26.06. Dzieci w z naszego przedszkola 
„wyruszyły w piracki rejs”. Podczas Dnia 
Pirata dzieci musiały wykazać się wieloma 
umiejętnościami – siłą, odwagą, zręczno-
ścią, dobrym wzrokiem  i słuchem. Wszy-
scy fajnie się bawili, a „wyścigi na rekinach” 
i „rzut kokosem” spodobał się im najbar-
dziej. Jak na piratów przystało, odnaleź-
liśmy skrzynię pełną skarbów.

28.06. – to koniec roku przedszkolne-
go. Niektórzy z naszych  kolegów i koleża-
nek opuszczą nasze przedszkole, bo będą 

uczyć się w szkole. Ostatni wspólny dzień 
spędziliśmy więc na wesołej zabawie, a w 
podziękowaniu za mile wspólnie spędzony 
czas w „Ptysiu”, przygotowaliśmy dla nich 
niespodzianki. Wszystkim kolegom i kole-
żankom życzymy powodzenia w szkole!

W okresie wakacyjnym od lipca realizu-
jemy Program Bezpieczne Wakacje, a w 
sierpniu przywitamy nowych przedszkola-
ków, którzy w ramach adaptacji będą mo-
gli zapoznać się z naszym przedszkolem.

Dyr. Jolanta Effenberg

Z przedszkolnego podwórka naszych milusińskich
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Z przedszkolnego podwórka naszych milusińskich

Przedszkole Leśna Chatka

Przedszkole Napachanie

Przedszkole Mumula
MUMULA wita wakacje

W oczekiwaniu na wakacje w „Mumuli” 
wiele się działo. Maj i czerwiec to miesiące, 
które obfitują w okazje do spotkań z rodzi-
cami. Dzień Rodziców, Dzień Dziecka, za-
kończenie roku szkolnego – tych wydarzeń 
nie mogło zabraknąć w naszym przedszko-
lu. Dzięki ciężkiej pracy dzieci i wychowaw-
ców oraz wspaniałej postawie rodziców 
wszystko poszło zgodnie z planem. Nie 
zabrakło łez wzruszenia, śmiechu, walki 
z nieśmiałością i zabawnych wpadek. Ot, 
przedszkolne  przygody.

Przedszkole niedawno dołączyło do 
Klubu Szkół Unicef. Chcemy uczyć nasze 
dzieci otwartości na inne kultury oraz 
wrażliwości na problemy ludzi żyjących 
w trudniejszych warunkach. Wydarzeniem 
inaugurującym obecność Przedszkola w tej 
inicjatywie było dołączenie do organizowa-

nego w całej Polsce DNIA ZMIAN. 
Najważniejszą ideą tego dnia było za-

poznanie Przedszkolaków z obyczajami 
i zabawami dzieci z innych kontynentów 
(przede wszystkim Azji, Afryki i Ameryki 
Południowej). Obchody tego dnia połączy-
liśmy z Rajdem Wakacyjnym. W sobotę 29 
czerwca cudownie bawiliśmy się na pięk-
nej leśnej polanie w okolicach Zakrzewa 
(Leśnictwo Więckowice). Nie mogło za-
braknąć spaceru z leśniczym, który cier-
pliwie opowiadał dzieciom o tajemnicach 
leśnego życia. Po edukacji przyrodniczej 
przyszedł czas na edukację wielokulturo-
wą. Jeden z rodziców przybliżył wszystkim 
temat adopcji na odległość, snując opo-
wieść o małym kenijskim chłopcu. Następ-
nie wszyscy uczestnicy rajdu podzielili się 
na trzy grupy, by przygotować plakat oraz 
strój związany z Afryką, Indiami lub China-
mi. Dzięki zaangażowaniu i pomysłowości 

rodziców było nie tylko dużo wiedzy, ale 
także radości i dowcipu. Na koniec spo-
tkaliśmy się przy ognisku, piekąc kiełba-
ski i ziemniaki. 

W tym miejscu chcemy bardzo podzię-
kować leśnikom z Nadleśnictwa Konstan-
tynowo za czas, wiedzę uprzejmość i… za 
ognisko, oczywiście!

Po rajdzie zaczęły się prawdziwe wa-
kacje. Jak co roku każdy tydzień poświę-
camy innemu tematowi. W tym roku za-
proponowaliśmy dzieciom: „W zdrowym 
ciele, zdrowy duch”, „Matematyka i ja”, 
„Za pan brat z eksperymentami”, „Mały 

budowniczy”, „W tęczowej krainie”, „Słu-
ży do mycia, służy do picia, bez niej na zie-
mi nie byłoby życia”, „Dzieciaki sieciaki”, 
„Afryka dzika!”. Ponadto realizujemy pro-
jekt związany z bezpieczeństwem w ra-
mach Akademii Zdrowego Przedszkolaka, 
zwracając uwagę dzieci na zachowanie, 
dbałość o siebie i innych podczas zaba-
wy w domu, w przedszkolu czy podczas 
wyjazdów wakacyjnych.

Na koniec chcemy podziękować wszyst-
kim Rodzicom, Gościom, Ekspertom, którzy 
aktywnie włączyli się w działania Przedszko-
la „Mumula” w minionym roku szkolnym! 

Czas pożegnań...
W czerwcu zakończyliśmy realizację 

projektu „Cała Polska Czyta Dzieciom”. 
Mali czytelnicy z Leśnej Chatki serdecz-
nie pożegnali na okres wakacji sympatycz-
ne panie z Biblioteki Gminnej w Rokietni-
cy. Przedszkolaki obiecały wizytę tuż po 
wakacjach.

Kolejnym rozstaniem na czas wakacji 
było zakończenie cyklicznych spotkań z Po-
licjantami z Komisariatu Policji w Tarno-
wie Podgórnym.

Z piany i truskawek dzieci wraz z babcią 
Aldoną wyczarowały pyszne ciepłe lody 
– ostatni słodki deser przed wakacjami.

Uroczyście i z łezką w oku, w gronie naj-
bliższych przyjaciół pożegnaliśmy naszych 
pierwszych absolwentów. Choć pogoda za-
wiodła, z uśmiechem na twarzy świętowa-
liśmy w Przedszkolu Dzień Ojca. Śmiechu 
i dobrej zabawy było co niemiara.

Nadchodzi czas wakacji i słonecznych 
pozdrowień. Wracając do starej tradycji 
wysyłania kartek z pozdrowieniami z wa-
kacji odwiedziliśmy Urząd Pocztowy w Ro-
kietnicy. Każdy Przedszkolak miał możli-
wość zapoznania się z wędrówką kartki 
pocztowej zanim dotrze do najbliższych.

mgr E. Sroczyńska

Podziękowania
Dzieci z grupy „Żabki” z Przedszkola 

w Napachaniu wraz z Paniami serdecznie 
dziękują osobom, dzięki którym współpra-

ca ze środowiskiem lokalnym przebiega-
ła w miłej i życzliwej atmosferze. W ciągu 
całego roku szkolnego 2012/2013 dzieci 
miały okazję zobaczyć ciekawe miejsca, 

poznać różne zawody, wzbogacić swoje do-
świadczenia. W tym miejscu dziękujemy:
•	 Restauracji „Jaśkowa Zagroda” z Na-

pachania,
•	 Panu listonoszowi z Poczty w Rokietnicy,
•	 Państwu Musiał z gospodarstwa rol-

nego w Napachaniu,
•	 Panu Maciejowi z Weterynarii w Na-

pachaniu,
•	 Pani Oldze z „Szybkiej pizzy” z Napa-

chania.
Mamy nadzieję, że nasza współpraca 

będzie trwała nadal, a w przyszłym roku 
szkolnym dołączą do tego grona nowe 
miejsca. Serdecznie pozdrawiamy.

Życzymy naszym dzieciom oraz ro-
dzicom słonecznych i bezpiecznych WA-
KACJI!!!

Karolina Władysiak
Joanna Kriger- Bronowicka



37	 sierpień-wrzesień 2013

SP Mrowino

Byliśmy w Teatrze Wielkim w Poznaniu
Do Teatru Wielkiego nie jeździ się czę-

sto i zwykle chodzą tam dorośli. Byliśmy 
więc ciekawi, czy to dobry wybór. 

Zapowiedź, że „Askarian” to spektakl 
baletowo-akrobatyczny uczniów Szkoły 
Baletowej Anny Niedźwiedź w Poznaniu 
i do tego premiera, dość mocno nas prze-
konywała. A najbardziej, gościnny występ 
Delfiny i Bartka, których znaliśmy z progra-
mu telewizyjnego „Mam Talent”. 

Spektakl dostarczył nam wielu przeżyć 
estetycznych: baśniowa scenografia, inspi-
rująca muzyka, powabny taniec, nieziem-
ska sprawność wykonawców i piękne stroje 
przypominające kolorowe kwiaty, a wszyst-
ko to w wykonaniu uczniów - naszych ró-
wieśników, to naprawdę robiło wrażenie!

Uczniowie kl.IV 
Szkoły Podstawowej w Napachaniu

z wychowawczynią

Ostrów Tumski 
29 maja 2013 roku uczniowie klasy IV 

z wychowawczynią, nauczycielką języka 
polskiego panią Zofią Michałek, nauczycie-
lem historii panem Marianem Walaszczy-
kiem i rodzicem jednej z uczennic, a zara-
zem przewodnikiem po Poznaniu, panem 
Andrzejem Świerglem byli na wycieczce 
na Ostrowie Tumskim. 

Położona u ujścia Cybiny do Warty wy-
spa zwana Ostrowem Tumskim jest naj-
starszą częścią Poznania i prawdopodob-
nie także miejscem, w którym poprzez 
chrzest Mieszka I dokonało się włączenie 
Polski do europejskiej rodziny. Powstanie 
obronnego grodu w tym miejscu datuje 

się na początek X wieku. Rozwój grodu 
związany był z przyjęciem w 966 r. chrze-
ścijaństwa. Dynastia Piastów stworzyła tu 
główny ośrodek władzy, chroniony potęż-
nymi fortyfikacjami. Pod koniec X wieku 
powstała tu pierwsza katedra, w której 
pochowani zostali twórcy monarchii pia-
stowskiej: książę Mieszko I i pierwszy król 
Polski Bolesław Chrobry. 

Historia początków naszej państwowo-
ści jest bardzo ciekawa. Aby ją poznać – 
temu służyła nasza wycieczka. Zwiedzi-
liśmy rezerwat archeologiczny, Bazylikę 
Archikatedralną św. Piotra i Pawła, a w 
niej Złotą Kaplicę Królów Polskich, Pod-
ziemia Katedry.

Zofia Michałek

WIEMY WSZYSTKO – konkurs dla najlepszych
Od dwóch lat w Szkole Podstawowej 

w Mrowinie, w ostatnich dniach czerw-
ca, odbywa się konkurs pt. „Wiem wszyst-
ko”. Dzieci tworzą trzyosobowe zespoły, 
w skład których wchodzą przedstawicie-
le klas IV, V, VI. W tym roku w konkursie 
wzięło udział dziewięć zespołów. Ucznio-
wie musieli wykazać się wiedzą z nastę-
pujących dziedzin: j. polski, matematyka, 
przyroda, j.angielski, muzyka, religia, hi-
storia i sport. Walka była zacięta, dopiero 
drugiego dnia wyłoniliśmy finałową trójkę 
zespołów. Po emocjonującym finale pierw-
sze miejsce otrzymała drużyna w składzie:  
Julia Taszarek, Julia Rzepka, Julita Włady-
siak. Drugie miejsce zajęli: Michał Wacha-
czyk, Mikołaj Juś, Marek Matuszewski. Na 

trzecim miejscu uklasyfikowali się: Gabry-
sia Anglart, Ines Nastaga, Zosia Gizińska. 

Zwycięzcom gratulujemy i zaprasza-
my do udziału w kolejnej edycji konkur-
su „WIEM WSZYSTKO” w przyszłym roku!

Agnieszka Ciesielczyk, 
Katarzyna Zimowska

Piknik przy szkole
Uczniowie klasy IV z wychowawczynią 

p. Zofią Michałek zaprosili uczniów kla-
sy IV ze Szkoły Podstawowej w Mrowinie 
z ich wychowawczynią p. Ewą Jaroszew-
ską. Spotkanie miało charakter integra-
cyjny. Poprzez zabawę i wspólne wyko-
nywanie zadań bliżej się poznawaliśmy. 
Sprzyjało temu poszukiwanie ukrytych 

skarbów, wyścigi w workach i z jajkiem 
na łyżce oraz wiele innych konkurencji „pa-
rasportowych” oraz ognisko z kiełbaskami 
i ciastem domowym. I nie chodziło o wy-
graną, tylko o wspólną, wesołą zabawę. 

Dziękujemy naszym rodzicom, którzy 
upiekli ciasto, rozpalili ognisko i zaopatrzy-
li nas w kiełbaski oraz napoje.

Uczniowie kl. IV z Napachania

Zielona szkoła u Kołodzieja
W Gospodarstwie Agroturystycznym 

„Kołodziej” Joanny i Mirosława Grzegor-
czyków w Kołodziejewie w województwie 
kujawsko-pomorskim miała miejsce zielo-
na szkoła dla uczniów kl. IV Szkoły Podsta-
wowej w Napachaniu z wychowawczynia-
mi: obecną Zofią Michałek i byłą Elżbietą 
Skrzypczak. 

W programie realizowano ścieżki edu-
kacyjne w lesie, zajęcia z końmi zakończo-
ne jazdą w siodle, wizytę w unijnym go-
spodarstwie rolnym i straży pożarnej, 
malowanie na stretchu, dyskotekę, ogni-
sko z kiełbaską i legendą oraz gry i zabawy 
w ogrodzie. Do dyspozycji były: piłki, ska-
kanki, hula-hop, badminton, trampolina, 
”piłkarzyki” oraz różnego rodzaju huśtaw-
ki i liny. Warunki rajskie, duża przestrzeń 
zielonej murawy w otoczeniu ozdobnych 
drzew,  krzewów i kwiatów, mniejszych 
i większych skalniaków, ścieżek, zadaszo-
nych zakątków, ławeczek i siedzisk oraz za-
gród z kózkami i końmi. Świetne warun-
ki lokalowe, bajkowe pokoje – kolorowe 

ściany, skosy sufitów z elementami nieba, 
kolorowe pościele, czyściusieńkie łazien-
ki, stylowa stołówka i wyborna kuchnia. 

Wszystko to sprzyjało integracji 
uczniów klasy, stwarzało atmosferę od-
poczynku i wakacji, a wspaniała organi-
zacja zajęć i niespotykana gościnność go-
spodarzy dopełniała uroku i piękna tego 
miejsca. Dziękujemy i polecamy innym!  

Ewa Welman
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II Turniej Futsal w Luboniu
Uczniowie Szkoły Podstawowej im J. 

Brzechwy w Rokietnicy w dn. 12.05.2013 r. 
brali udział w II Turnieju Futsal, który od-
był się w hali OSiR w Luboniu. 

W zawodach gościły reprezentacje 
gmin: Tarnowo Podgórne, Suchy Las, Klesz-
czewo, Buk, Mosina, Luboń i Rokietnica. 
Chłopcy z naszej szkoły, uczniowie klas 2, 
zajęli IV miejsce przegrywając mecz o miej-
sce III z klubem „Suchary” Suchy Las 1:2. 

Dzieci reprezentujące Gminę Rokietnica 
rozegrały bardzo dobre zawody. Ofiarna 
i ambitna walka do samego końca w duchu 
fair play została doceniona. Organizato-
rzy turnieju  wyróżnili postawę całej dru-
żyny, która po raz kolejny zagra  w Powia-
towym Turnieju Piłki Halowej 29.09.2013 r. 
w Arenie Poznań.

opiekun Patryk Andrzejewski

Lekcja chlebem pachnąca
Wojtek chciał zostać strażakiem, a kim 

zamierzają zostać dzieci, które właśnie za-
kończyły pierwszy rok edukacji szkolnej? 

Rodzice naszych uczniów wykonują bar-
dzo zróżnicowane i ciekawe zawody. Dzięki 
propozycji jednej z mam oraz uprzejmo-
ści pana Piotra Łakomy, właściciela pie-
karni w Rokietnicy, mieliśmy możliwość 
zwiedzenia jej i zapoznania się z zawodem 
piekarza. Lekcje w terenie są zawsze cie-
kawe i dzięki wyjściu poza mury szkolne 
niosą dodatkowy walor atrakcyjności i chę-
ci pogłębiania wiedzy. Efektem wycieczki 
do piekarni była wśród uczniów ogrom-
na chęć wykorzystania zdobytej wiedzy 
w praktyce. Piekarnia w szkole? Czemu nie! 

Uczniowie klasy Ic i Id zaopatrzeni 
w przepis oraz produkty niezbędne do 

upieczenia chleba zabrali się do pracy. 
Mali piekarze własnoręcznie i z wielkim 
zapałem mieszali ciasto na chleb, które 
w trakcie procesu wyrabiania ani wyglą-
dem ani zapachem nie przypominało pysz-
nego pieczywa. Kuszący aromat pieczo-
nego chleba na korytarzu szkolnym oraz 
pięknie wyrośnięte i smaczne bochenki 
były idealnym świadectwem dobrze wy-
konanej pracy uczniów. 

Jakie zawody będą wykonywali nasi 
uczniowie w przyszłości? Tego nie wiemy, 
ale życzymy im, aby ten pierwszy, własno-
ręcznie upieczony chleb był na przyszłość 
symbolem zapału, ciekawości tworzenia 
i zadowalającego efektu końcowego.

S. Łukaszczuk, M. Dubas
SP Rokietnica

„Coś się kończy, coś się zaczyna…”

Po sześciu latach spędzonych razem 
przyszedł czas pożegnań. Przed nami gim-
nazjum – nowi koledzy i koleżanki, nowe 
przedmioty, nowy, nieznany świat. Żal jest 
się rozstawać z tak wspaniałymi ludźmi jak 
ci, których poznaliśmy w szkole podstawo-
wej. Miło będzie wspominać lekcje, prze-
rwy i wycieczki wypełnione wygłupami, 
dowcipami i rozmowami.

Absolwentka Szkoły Podstawowej
 im. Jana Brzechwy w Rokietnicy

Olimpiada Sportowa Sześciolatków o Puchar 
Przechodni Wójta Gminy Rokietnica.

My przedszkolacy przyrzekamy:
Wykonywać wszystkie zadania sportowe 
do końca i dokładnie. 
Przyrzekamy Nikogo nie popychać i nie 
oszukiwać. 
Nie płakać, gdy przegramy.
Bawić się wspaniale i uśmiechać się stale.

Takie słowa przysięgi powtarzały dzieci, 
które uczestniczyły w Olimpiadzie Spor-
towej o Puchar Przechodni Wójta Gminy 
Rokietnica. 

Zgodnie z wieloletnią tradycją, każ-
dego roku w swojej pierwszej Olimpia-
dzie Sportowej biorą udział dzieci sze-
ścioletnie z Gminy Rokietnica. W tym 
roku, 20 czerwca, zawody sportowe od-
były się w Szkole Podstawowej im. Jana 
Brzechwy w Rokietnicy. 

Zaproszone zostały dzieci z Przedszko-
la „Bajeczka” w Rokietnicy, z Przedszkola 
w Napachaniu, z Przedszkola w Mrowinie, 
natomiast dwa oddziały „O” ze Szkoły Pod-
stawowej w Rokietnicy, były gospodarza-
mi. Swoją obecnością zaszczyciły nas Pani 
dyrektor Emilia Świst, Pani Anna Krzyśko, 
Pani Lidia Trybuś oraz Pani Halina Jakś, 
dyrektor SP w Rokietnicy, która zapalając 
olimpijski znicz, uroczyście otwarła Olim-
piadę Sportową. 

Wszyscy zawodnicy zaprezentowa-
li się podczas parady, która poprzedziła 

rozgrywki sportowe. Osiem drużyn rozpo-
częło wyścigi. Atmosfera była bardzo gorą-
ca. Wszystkim konkurencjom sprawnościo-
wo-zręcznościowym towarzyszył głośny 
doping, wysoka temperatura powietrza, 
ale też i kubeczek wody dla ochłody. 

Podczas liczenia punktów, czas oczeki-
wania umiliła nam grupa taneczna ze Szko-
ły Podstawowej w Rokietnicy pod opieką 
Pani Katarzyny Pohl.

Przyszedł czas na ogłoszenie wyników. 
Zwycięzcą Sportowej Olimpiady Sześciolat-
ków okazała się grupa „Pszczółek” z Przed-
szkola „Bajeczka” w Rokietnicy, której Pani 
Halina Jakś wręczyła Puchar oraz nagro-
dy i medale. Drugie miejsce zajęła grupa 
„Pszczółek” z Przedszkola w Mrowinie, na-
tomiast trzecie miejsce zajęła grupa „Bie-
dronek” z Przedszkola „Bajeczka” w Ro-
kietnicy. Drużyny te również otrzymały 
nagrodę i medale. GRATULACJE!!!

Zwycięskie drużyny stanęły na po-
dium i pamiątkowym zdjęciem zakoń-
czono Olimpiadę.

Gospodarze sportowych zmagań zaję-
li czwarte i piąte miejsce, ale oni również 
cieszyli się z pamiątkowych dyplomów 
i drobnych upominków ufundowanych 
przez Radę Rodziców.

M.Wąsala, SP Rokietnica
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Przyszła matka, przyszły ojciec.  
Co wiem o wpływie alkoholu na płód?

W dniach 17-19.06.2013 r. w ramach 
Tygodnia Bezpieczeństwa odbywały się 
w naszej szkole zajęcia z zakresu profi-
laktyki FAS zatytułowane Przyszła mat-
ka, przyszły ojciec. Co wiem o wpływie al-
koholu na płód?  

Adresatami warsztatów byli ucznio-
wie klas drugich, którzy mogli obejrzeć 

film Wieczne dziecko, przedstawiający ży-
cie dzieci z wadami wrodzonymi, spowo-
dowanymi przez alkohol. Po przeżytych 
zajęciach skrót FAS ( z ang. Fetal Alcohol 
Syndrome), oznaczający płodowy zespół 
alkoholowy, nie powinien brzmieć ta-
jemniczo.

Lidia Przybylska

Pierwsza pomoc przedmedyczna  
nie tylko na wakacje.

W czerwcu Gimnazjum gościło grupę 
wolontariuszy z firmy ENEA Operator. Na 
kilka godzin pozostawili swoje obowiązki, 
by w tym czasie przeprowadzić warsztaty 
z zakresu udzielania pierwszej pomocy. 

Przekazane w czasie wykładu informa-
cje na pierwszy rzut oka wydawały się nie-
skomplikowane, wręcz banalnie łatwe. Na 
szczęście zbytnią pewność siebie szybko 
rozwiała możliwość sprawdzenia się w cza-
sie przeprowadzania resuscytacji krążenio-
wo – oddechowej (RKO). Przy wykonywa-
niu przedstawionych wcześniej czynności 
zdarzało się o czymś zapomnieć lub wyko-
nać niepoprawnie. Ostatecznie wszystkie 
fantomy zostały uratowane J. Cel ćwiczeń 
został w 100% zrealizowany. 

Dzięki takim warsztatom namacalnie 
można się przekonać jak bardzo jest po-

trzebna nie tylko wiedza, ale i praktyka, 
wyćwiczenie czy nawet zautomatyzowa-
nie określonych czynności, które mogą się 
przydać zupełnie nieoczekiwanie. Pierw-
szy krok do udzielenia pomocy poszkodo-
wanemu to zapamiętać algorytm RKO i go 
wykonać. Powodzenia!!!

Algorytm RKO:
1.	 Oceń bezpieczeństwo
2.	 Wołaj o pomoc
3.	 Udrożnij drogi oddechowe
4.	 Oceń oddech
5.	 Zadzwoń 112
6.	 30 uciśnięć
7.	 2 oddechy ratownicze

ID
(podczas ciekawej prezentacji, wzboga-

conej humorystycznym filmikiem)

Same się obronią
Uczennice Gimnazjum klas drugich 

i trzecich w czerwcu skorzystały z warsz-
tatów samoobrony przygotowanych 
przez funkcjonariuszy Policji z Tarnowa 
Podgórnego. 

Kilka cennych wskazówek dotyczą-
cych właściwego zachowania się w no-
wych miejscach i intensywne ćwiczenie 
technik radzenia sobie z napastnikiem bez 

względu na jego budowę ciała pozwoliły 
nam przekonać się, że w sytuacji bezpo-
średniego zagrożenia same możemy się 
bronić. Nawet mała i drobna dziewczyna 
może uwolnić się od większego i masyw-
niejszego agresora. Liczy się opanowanie 
i nabyte umiejętności. 

Ze zwiększoną pewnością i wzmożoną 
ostrożnością będziemy wybierać się na let-
ni wypoczynek. 

ID

YOU CAN DANCE!!!
Zwyciężczyni IV edycji programu „You 

can dance” Ania Kapera poprowadziła 
warsztaty taneczne dla chętnych uczniów, 
a tych nie brakowało. 

Intensywnie ćwiczyliśmy. Ania Kapera 

wycisnęła z nas siódme poty. Spotkanie 
zakończyliśmy pokazem dla całej szkoły, 
zaprezentowaliśmy cały układ choreogra-
ficzny. Czuliśmy się jak na próbach zawodo-
wych tancerzy. Daliśmy z siebie wszystko! 
Chętnie to jeszcze powtórzymy. 

ID
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Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich

Zespół im. J. i W. Zamoyskich w Ro-
kietnicy prowadzi nabór na kursy kwa-
lifikacyjne w zawodach:
•	  technik informatyk:

E.12 Montaż i eksploatacja kompute-
rów osobistych oraz urządzeń peryferyj-

nych (technik informatyk),
 E.13 Projektowanie lokalnych sieci 

komputerowych i administrowanie sie-
ciami (technik informatyk, technik tele-
informatyk),

 E.14 Tworzenie aplikacji interneto-

wych i baz danych oraz administrowa-
nie bazami (technik informatyk), 
•	 florysta:

R.26 Wykonywanie kompozycji flory-
stycznych (florysta).

Uroczystość rozdania 
świadectw ukończenia 
Zasadniczej Szkoły 
Zawodowej 

Dnia 14 czerwca 2013 roku odbyła się 
uroczystość rozdania świadectw ukończe-
nia Zasadniczej Szkoły Zawodowej, w któ-
rej uczestniczyli absolwenci i ich wycho-
wawcy. Po przemówieniu dyrektora szkoły 
Pana Wojciecha Kaczmarka, absolwenci 
odebrali świadectwa z rąk dyrektora oraz 
swoich wychowawców: pani Anny Kamiń-
skiej oraz pana Grzegorza Musielaka. Uro-
czystość uatrakcyjnił program artystyczny 
przygotowany przez uczniów pod okiem 
pań Anny Kamińskiej i Barbary Włodarczyk.

Egzaminy zawodowe
W dniach 17-19.06.br. odbyły się eg-

zaminy z przygotowania zawodowego. 
W tym roku do egzaminów przystąpili 
absolwenci zasadniczej szkoły oraz tech-
nikum w zawodzie technik hotelarstwa, 
technik architektury krajobrazu, technik 
ogrodnik oraz technik informatyk. Central-
na Komisja Egzaminacyjna ogłosi pod ko-
niec sierpnia wyniki egzaminów. 

Zakończenie roku 
szkolnego

Dnia 28 czerwca 2013 roku odbyła się 
uroczystość zakończenia roku szkolnego. 
Po Mszy Świętej uczniowie wraz z gronem 
pedagogicznym zebrali się przed pałacem 
szkolnym, by pożegnać rok szkolny i rozpo-
cząć upragnione wakacje. Po przemówie-
niu Pana Wojciecha Kaczmarka, uczniowie 
odebrali świadectwa i nagrody z rąk dy-
rektora oraz swoich wychowawców. Uro-
czystość uatrakcyjnił program artystyczny 
przygotowany przez klasę II TH, pod okiem 
pani Barbary Włodarczyk.

Kwalifikacyjne Kursy 
Zawodowe – szansa 
przekwalifikowania lub 
podniesienia kwalifikacji

Kwalifikacyjny kurs zawodowy stanowi 
pozaszkolną formę kształcenia ustawiczne-
go adresowaną do osób dorosłych, zain-
teresowanych uzyskiwaniem i uzupełnia-
niem wiedzy, umiejętności i kwalifikacji 
zawodowych. System kwalifikacyjnych kur-
sów zawodowych daje szansę na szybkie 
zdobycie kwalifikacji zawodowych na po-
ziomie technika osobom bez wykształce-
nia średniego.

Umożliwia szybkie przekwalifikowanie 
i zwiększenie szans na rynku pracy. To do-
skonała oferta dla dorosłych, bez względu 
na wiek i dotychczasowe doświadczenie 
zawodowe. Zdobycie nowej kwalifikacji bę-
dzie możliwe w znacznie krótszym czasie, 
niż tradycyjna nauka w szkole.

W kursie może uczestniczyć każda peł-
noletnia osoba, bez względu na wykształ-
cenie. Po zdaniu egzaminu z zakresu kwa-
lifikacji absolwent otrzymuje świadectwo 
potwierdzające kwalifikacje w zawodzie 
wraz z suplementem w języku angielskim 
(uznawany w krajach UE).

Osoba, która nie ma wykształcenia 
średniego nabędzie uprawnienia do wy-
konywania zawodu w zakresie danej kwali-
fikacji zawodowej.  Dyplom technika w da-
nym zawodzie może otrzymać osoba, która 
posiada średnie wykształcenie oraz świa-
dectwa potwierdzające kwalifikacje zawo-
dowe. Osoba posiadająca wykształcenie 
zasadnicze zawodowe, która zdobędzie 
świadectwo/a potwierdzające kwalifi-
kacje zawodowe i uzupełni wykształce-
nie średnie w liceum ogólnokształcącym 
dla dorosłych również może uzyskać dy-
plom technika. 

Nauka na kursach jest bezpłatna i obej-
muje w przypadku kursów oferowanych 
w Zespole Szkół im. J. i W. Zamoyskich 
w Rokietnicy: dla florysty jeden kurs, 
a informatyka – trzy. Każdy kurs kończy 
się egzaminem Centralnej Komisji Egza-
minacyjnej potwierdzającym daną kwa-
lifikację w zawodzie.

Kwalifikacyjny kurs zawodowy w zawo-
dzie florysta wyposaża w wiedzę i umiejęt-

ności z zakresu ,,Wykonywania kompozycji 
florystycznych”. Obejmuje następujące za-
gadnienia: materiałoznawstwo florystycz-
ne, kulturowe podstawy florystyki, środki 
wyrazu twórczego, kompozycje florystycz-
ne, przedsiębiorstwo florystyczne, język 
obcy we florystyce.  Kurs, przygotowuje 
do samozatrudnienia oraz prowadzenia 
małej firmy. Ponieważ zawód florysty ma 
tylko jedną kwalifikację na zakończenie 
nauki jest tylko jeden egzamin.

Potwierdzając  kwalifikacje  wchodzą-
ce  w  skład zawodu technik  informa-
tyk, słuchacz uzyskuje  wiedzę  i umie-
jętności  niezbędne  do  pracy  w  trzech  
obszarach: „montaż i eksploatacja kom-
puterów osobistych oraz urządzeń pe-
ryferyjnych”, „projektowanie lokalnych 
sieci komputerowych i administrowanie 
sieciami” oraz „tworzenie aplikacji inter-
netowych i baz danych oraz administro-
wanie bazami”.

Pierwsza kwalifikacja (E12) dotyczy do-
bierania podzespołów i montowania z nich 
komputerów, przygotowania do pracy  sys-
temu  komputerowego, przygotowania  
i  konfiguracji  urządzeń  peryferyjnych.  
Absolwent będzie potrafił  konserwować  
urządzenia,  zabezpieczać, rekonfigurować 
i utrzymywać w optymalnej wydajności 
systemy operacyjne, wykonywać zadania 
serwisowe, wyceniać konfiguracje syste-
mów komputerowych oraz ich konserwa-
cje i naprawy, dbać o aspekty ekologiczne 

na stanowisku pracy (recycling) oraz o bez-
pieczeństwo i higienę pracy. Kwalifikacja 
pozwala na zorganizowanie i prowadze-
nie sklepu komputerowego, serwisu czy 
hurtowni komputerowej.

Podczas drugiego kursu kwalifikacyjne-
go (E13) słuchacz montuje  elementy  lo-
kalnej  sieci  komputerowej  według  pro-
jektu, instaluje i konfiguruje  urządzenia  
sieciowe  i  sieciowe  systemy  operacyjne, 
administruje zasobami i użytkownikami lo-
kalnej sieci komputerowej, podłącza sieć 
lokalną do Internetu i zabezpiecza  prze-
pływ  danych  w  sieci.  Absolwent kursu 
jest przygotowany do prowadzenia działal-
ności usługowej, dotyczącej lokalnej sieci 
komputerowej.

Trzecia  kwalifikacja (E14) obejmuje pro-
jektowanie i wykonywanie stron interne-
towych, tworzenie sklepów internetowych 
i systemów zarządzania treścią. Słuchacz 
buduje dynamiczne witryny wykorzystują-
ce internetowe bazy danych i usługi zdal-
nych serwerów. Tworzy i obrabia grafikę, 
dźwięk  i  filmy  na  potrzeby  stron  interne-
towych. Osoba kończąca powyższą kwali-
fikację może prowadzić usługową działal-
ność gospodarczą w zakresie baz danych 
i aplikacji internetowych.

Szkoła gwarantuje wysoką jakość 
kształcenia w obu zawodach dzięki wy-
sokim kwalifikacjom wykładowców oraz 
bazie dydaktycznej.
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Rozmowy
„Rokickich Wiadomości”

Hotel Regatta w Poznaniu/ Kiekrzu.
Przedsiębiorczy oznacza też  
społecznie zintegrowany.

Skąd wziął się pomysł na powstanie Ho-
telu Regatta? W jakim stopniu o jego 
profilu i przeznaczeniu zdecydowała 
lokalizacja w podpoznańskim Kiekrzu?

Jest to bliska inwestorom lokaliza-
cja, którzy zaobserwowali brak obiektu 
o podobnym profilu w okolicy oraz for-
ma zaaktywizowania tej pięknej części 
miasta. Bliskość centrum, a zarazem na-
tury, tereny rekreacyjne oraz wiele moż-
liwości aktywnego wypoczynku uzu-
pełnione bogatą ofertą Regatty idealnie 
wkomponowują się w lokalną scenerię. 

Miejsce konferencyjne, zaplecze od-
nowy biologicznej, komfortowy noc-
leg, dobra restauracja – to w Państwa 
przypadku komercyjny standard na 
miarę czasów czy świadomie budowa-
na marka?

Regatta hotel-restauracja-spa to jak 
najbardziej świadomy wybór połącze-
nia trzech branż, w pełni się uzupeł-
niających. Chcemy zapewnić naszym 
gościom maksimum komfortu oraz ide-
alne warunki zarówno do wypoczynku 
jak i do pracy i spotkań biznesowych. 

Kiekrz oprócz rekreacji związanej z po-
łożeniem nad pięknym jeziorem tra-
dycyjnie kojarzony jest z lecznictwem 
rehabilitacyjnym, rozumianym w ka-
tegoriach swego rodzaju misji. Czy Ho-
tel Regatta i w tej dziedzinie chce być 
wyjątkowy?

Posiadamy wykwalifikowany per-
sonel spa, który specjalizuje się w ma-
sażach leczniczych. Prowadzimy cykle 
wykładów na temat zdrowego stylu ży-
cia, porady dietetyczne oraz treningi 

personalne, dostosowane do wieku 
uczestników, ich stanu zdrowia i pre-
ferencji.  

Wielkopolskie w odniesieniu do biz-
nesu od lat oznacza przedsiębiorcze, 
gospodarne, ale i prospołeczne, inte-
grujące, otwarte na lokalne inicjaty-
wy. Prawda czy historyczny przeżytek? 
A jeśli prawda to w jaki sposób chcecie 
Państwo świadomie współtworzyć miej-
sce, w którym powstał Hotel Regatta?

Jesteśmy nastawieni na gości lokal-
nych, dla których to głównie powstała 
strefa Wellness & Spa jako atrakcyjna 
forma spędzania czasu wolnego oraz 
Restauracja z lokalną kuchnią, do któ-
rej serdecznie zapraszamy. Nasza oferta 
imprez rodzinnych jest bardzo szeroka, 
organizujemy wesela, komunie, jubile-
usze, jak również urodziny dziecięce. 

Chcielibyśmy stać się miejscem rozpo-
znawalnym na mapie Poznania, które 
kojarzyć się będzie z gościnnością, do-
brą kuchnią i świetnie skrojoną ofertą 
zabiegów spa. Mamy nadzieję, że każdy 
znajdzie coś dla siebie. Współpracujemy 
z okoliczną parafią oraz szkołą. Jeste-
śmy otwarci na sugestie i konstruktyw-
ną krytykę, ponieważ zbudowaliśmy 
obiekt dla gości, a nie dla siebie. 

Czego należy życzyć nowym przedsię-
biorcom i tworzonemu przez nich przed-
sięwzięciu? 

Przedsiębiorcom należy życzyć wiel-
kich pokładów cierpliwości do wyko-
nawców, pracowników i  wytrwałości 
w realizacji swoich planów i marzeń, 
a samemu przedsięwzięciu sukcesu, 
czyli wielu zadowolonych gości i szyb-
kiego zwrotu z inwestycji. 
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Podróżuj dookoła świata z TRAMPkiem!

Czy możliwe, aby Puszcza Amazońska wyrosła 
w Puszczykowie? Czy lwa i słonia można spo-
tkać w Uzarzewie? Czy o życiu w Indiach można 

posłuchać w Chludowie? Niemożliwe staje się możliwe, 
jeżeli wyruszysz „Śladami podróżników dookoła Po-
znania” razem z Dominikiem Trampem!

Mówią na niego TRAMPek nie dlatego, że chodzi 
w trampkach, ale dlatego, że jego pasją są podróże. 
TRAMPek zabiera nas w wirtualną podróż do Ame-
ryki Południowej na wielkie polowanie na komary, 
na sawannę afrykańską, na naukę tradycyjnego tań-
ca indyjskiego, do Australii i na poszukiwanie śla-
dów starożytnej Troi, a wszystko dlatego, iż zwiedza 
świat z Arkadym Fiedlerem, o. Marianem Żelazkiem, 
hrabią Zamoyskim i hrabią Raczyńskim.

Do przekraczania granic muzeów niezbędny bę-
dzie „Paszport podróżnika”. Jest on przepustką do gry, 
której planszą jest niemal cały powiat poznański. Wy-
starczy przybić cztery pieczątki w czterech miejscach 
regionu i dzięki temu zdobyć nagrodę. Paszporty do-
dawane są bezpłatnie do każdego biletu wstępu do 
Zamku w Kórniku, Muzeum-Pracowni Literackiej Ar-
kadego Fiedlera, Muzeum Przyrodniczo-Łowieckiego 
w Uzarzewie, a także w Zgromadzeniu Zakonnym oj-
ców Werbistów w Chludowie. Od 2014 roku piątą pie-

czątkę będzie można także otrzymać w pałacu w Ro-
galinie, który obecnie przechodzi remont.

Aby podjąć wyzwanie z TRAMPkiem, należy ścią-
gnąć aplikację z serwisu Google Play lub AppStore. 
Aplikacja została przygotowana na urządzenia z sys-
temem operacyjnym Android i iOS. Każdy kontynent 

to inna gra połączona z quizem wiedzy. Wkrótce 
TRAMPKa będzie można również spotkać w serwi-
sach społecznościowych Facebook i NaszaKlasa.pl. 

Więcej szczegółów na stronie www.trampek.po-
wiat.poznan.pl 

Podróż dookoła świata to marzenie niejednego 
z nas. Z TRAMPkiem świat jest na wyciągnięcie ręki…

Katarzyna Ksenicz,
Wydział Promocji

Park Orientacji Przestrzennej  
ponownie doceniony

Tytuł Laureata Samorządowego Lidera Zarządzania 2013 w obszarze usług społecznych, w kategorii oświa-
ta oraz nagroda w konkursie Budowa Roku 2012 to kolejne już wyrazy uznania dla Powiatu Poznańskiego 
za utworzenie Parku Orientacji Przestrzennej przy Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym dla Dzie-
ci Niewidomych w Owińskach.

Konkurs Samorządowego Lidera 
Zarządzania to jedno z naj-
bardziej prestiżowych wyda-

rzeń tego typu.  W procesie oceny 
biorą udział m.in. przedstawiciele 
Związku Miast Polskich, Związku 
Powiatów Polskich i Związku Gmin 
Wiejskich RP. Do udziału zgłoszono 
61 projektów. Spośród nich wybra-
no te, które cechuje innowacyjność, 
podnoszenie jakości usług, efektyw-
ność kosztowa, integracja z syste-
mem zarządzania oraz replikowal-
ność (możliwość zastosowania przez 

inne jednostki samorządu terytorialnego). W imieniu 
Powiatu Poznańskiego nagrodę odebrali Wicestaro-
sta Poznański, Tomasz Łubiński oraz Dyrektor SOSW 
w Owińskach, Maria Tomaszewska.

Park Orientacji Przestrzennej znalazł się również 
w finale konkursu Budowa Roku 2012, w kategorii 
obiektów ocenianych indywidualnie. Konkurs zor-
ganizował Polski Związek Inżynierów i Techników 
Budownictwa oraz Ministerstwo Transportu, Budow-
nictwa i Gospodarki Morskiej. Obiekt w Owińskach 
doceniono za walory estetyczne oraz funkcjonalne, 
podkreślając jego wykorzystanie na potrzeby dydak-
tyki dzieci niewidomych mieszkających i uczących 
się w Ośrodku. 

Nagrodę z rąk Podsekretarza Stanu w Minister-
stwie, Janusza Żbika, odebrał Starosta Poznański, 
Jan Grabkowski.

Michał Dziedzic, Asystent Starosty


